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28. novembrī Svētupes muižā norisinājās Limbažu novada Gada 
uzņēmēju forums 2025 “Kopā uz izaugsmi”, vienkopus pulcējot 
uzņēmējus, pašvaldības pārstāvjus, nozares profesionāļus un 
vietējās kopienas līderus.

Forums, ko atklāja Limbažu novada domes priekšsēdētāja Sigita 
Upmale, iesākās ar diskusijām par sadarbības nozīmi uzņēmējdar-
bībā. Dienas gaitā dalībnieki piedalījās arī praktiskajā darbnīcā par 
komunikācijas nozīmi veiksmīgas sadarbības veidošanā, ko vadīja 
stratēģiskās komunikācijas un krīžu vadības eksperte Sigita Pildava. 
Dalībniekiem tā bija iespēja gan attīstīt prasmes, gan smelties ie-
dvesmu profesionāļu pieredzē. Tāpat forumā norisinājās arī diskusija 
“Kopā veidojam novada izaugsmi”, kur piedalījās gan pašvaldības, 
gan izglītības, gan uzņēmumu pārstāvji.

Foruma kulminācija bija konkursa “Limbažu novada Gada uzņē-
mums 2024” laureātu apbalvošana, godinot uzņēmumus un uzņē-
mējus, kuri ar savu darbu veicina novada attīstību, veido jaunas dar-
ba vietas, stiprina vietējo ekonomiku un nes Limbažu novada vārdu 
plašākā mērogā.

Konkursa “Limbažu novada Gada uzņēmums 2024” uzvarētāji 
nominācijās:

1. “Gada jaunais uzņēmējs” – SIA “Salacas KUR”;
2. “Gada lauksaimnieks” – SIA “Amber Rose”;
3. “Gada tūrisma uzņēmējs” – SIA “BUDA”;
4. “Gada eksportētājs” – SIA “ALOJA-STARKELSEN”;
5. “Gada mājražotājs/amatnieks” – SIA “PRAIA”;
6. “Gada ģimenes uzņēmums” – SIA “Aļģes 1”;
7. “Gada investīcija un ilgtspējīgākais uzņēmums” – SIA “LIMBAŽU 

CEĻI”;
8. “Gada SMU (skolēnu mācību uzņēmums)” – SMU “Tim’o’Tea” un 

SMU “Mēness Pērle”;
9. “Gada lielākais iedzīvotāju ienākuma nodokļa maksātājs” – AS 

“BRĪVAIS VILNIS”.

Uzņēmēji Svētupes muižā svin panākumus un stiprina sadarbību

Pateicības rakstu par dalību konkursā “Limbažu 
novada Gada uzņēmums 2024” saņēma:

•	SMU “Lombro”;
•	SIA “EA CON”;
•	SIA “Sidrabgrava”;
•	SIA “LATVIA TIMBER INTERNATIONAL”;
•	saimnieciskās darbības veicējs Agris Treijs;
•	SIA “Aiva X”;

•	SIA “Muižas klēts”.

Limbažu novada uzņēmēju forums jau tradicio-
nāli ir kā vieta, kur dzimst jaunas idejas, tiek stip-
rinātas partnerības un top kopīgs skatījums uz no-
vada uzņēmējdarbības nākotni. Šī gada pasākums 
vēlreiz apliecināja, ka kopā iespējams sasniegt 
daudz vairāk! 

3. decembrī svinīgā ceremonijā pasniegta meža 
nozares gada balva “Zelta čiekurs 2025”.

Pasniegta meža nozares balva 
“Zelta čiekurs 2025” Latvijas lidsabiedrība “airBaltic” turpina piešķirt savām 

lidmašīnām Baltijas pilsētu nosaukumus. Kopumā jau 15 
“airBaltic” “Airbus A220-300” lidmašīnām ir piešķirti Latvijas 
pilsētu vārdi – Aizpute, Alūksne, Daugavpils, Liepāja, Limbaži, 
Lubāna, Ogre, Olaine, Rēzekne, Rīga, Saldus, Sigulda, Skrunda, 
Ventspils un Viļaka. Lidsabiedrība paziņo, ka lidmašīna ar 
reģistrācijas numuru YL-ABL nosaukta Limbažu vārdā, un jau tagad 
lidaparāts lepni nes šo vārdu pasaulē. 

Nominācijā “Par sabiedrības izglītošanu” gal-
veno balvu “Zelta čiekurs” saņēma vidrižnieks, 
entomologs un fotogrāfs, Mežzinātnes institūta 
“Silava” vadošais pētnieks Agnis Šmits, kurš egļu 
astoņzobu mizgrauža epidēmijas laikā uzņēmās 
lielu daļu sabiedrības informēšanas darba Latvijā.

Balvas pasniegšanas ceremonija skatāma tele-
vīzijas kanālā ReTV 14. decembrī plkst. 22.00 ar 
atkārtojumu 15. decembrī plkst. 12.30 un 21. de-
cembrī plkst. 11.00. Apbalvojums “Zelta čiekurs” 
tiek pasniegts divdesmit otro reizi. 

Limbaži “paceļas spārnos”

Elīna Prāve, “airBaltic” viceprezidente mārketinga jautājumos, no-
rāda: “Mēs esam pateicīgi visiem, kuri piedalījās šajā konkursā un 
izrādīja atbalstu savām mīlētākajām pilsētām. Nosaucot “airBaltic” 
lidmašīnas Latvijas un visas Baltijas pilsētu vārdos, mēs ne tikai ie-
dvesmojam ceļotājus iepazīt šīs vietas, bet arī veicinām to starptau-
tisko atpazīstamību. Lepojamies būt daļa no reģiona izaugsmes un ar 
saviem lidojumiem stiprināt Baltijas saikni ar pasauli.”

Limbažu novada pašvaldība pauž gandarījumu: “Priecājamies, ka 
Limbažu vārds turpmāk lepni rotās “airBaltic” lidmašīnu un ceļos 
pāri pasaulei. Limbaži ir pilsēta ar vairāk nekā 800 gadu senu vēs-
turi, bagātu kultūras mantojumu un dabas skaistumu. Tā ir lieliska 
iespēja mūsu pilsētai burtiski “pacelties spārnos” un ar lepnumu nest 
savas vērtības un vārdu pasaulē. Pateicamies ikvienam, kas atbalstīja 
Limbažus.”

Lai godinātu Baltijas ceļa 35. gadadienu, “airBaltic” pērn augustā 
organizēja īpašu konkursu, kurā ikviens varēja balsot par savām mī-
lētākajām Latvijas, Igaunijas un Lietuvas pilsētām. Kopumā nepilna 
mēneša laikā tika saņemts vairāk nekā viens miljons balsu, tādējādi 
izraugoties 48 pilsētas – 16 no katras Baltijas valsts – kuru nosau-
kumi tiks piešķirti 48 “airBaltic” lidmašīnām. Papildus simboliskajai 
nozīmei šāda iniciatīva stiprina Baltijas valstu reģiona atpazīstamību 
pasaulē un veicina tūrismu, padarot šīs pilsētas pievilcīgas gan vietē-
jiem, gan starptautiskajiem ceļotājiem.

Līdz šim jau kopumā 43 “airBaltic” “Airbus A220-300” lidmašīnām 
ir piešķirti Baltijas pilsētu vārdi. Savukārt pārējās izraudzītās Baltijas 
valstu pilsētas lidsabiedrības lidmašīnām tiks piešķirtas pakāpeniski 
izlases kārtībā. Plašāka informācija par konkursu un tā rezultātiem 
pieejama šeit: https://vote.”airBaltic”.com/lv/.
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18. novembrī Limbažu kultūras namā notika Latvijas Republikas Proklamēšanas 107. gadadienai 
veltīts svinīgs pasākums “Ar Latviju sirdī!”, kura laikā tika godināti titula “Goda novadnieks”, “Gada 
cilvēks” ieguvēji un pasniegti pašvaldības Atzinības un Pateicības raksti.

Svinīgi aizvadīta Latvijas Republikas Proklamēšanas 
diena, godinot novada apbalvojumu saņēmējus

10. decembrī Salacgrīvā atzīmēta Salacas tilta būvdarbu 
pabeigšana. Pasākumā piedalījās VSIA “Latvijas Valsts 
ceļi” valdes priekšsēdētājs Mārtiņš Lazdovskis un valdes 
loceklis Verners Akimovs, SIA “Nordes Būve” valdes loceklis 
Gegams Hanamirjans, SIA “Tilts” valdes loceklis Artjoms 
Gridņevs, projektētāju SIA “Projekts 3” un būvuzraudzības 
AS “Ceļuprojekts” pārstāvji, kā arī Limbažu novada domes 
priekšsēdētāja Sigita Upmale.

Jaunais Salacas tilts – nozīmīgs ieguvums novadam un 
apliecinājums sadarbībai ar valsti

13. novembrī Limbažos, svinīgi pārgriežot lenti, tika atklātas atjaunotās Cēsu un Tīrumu ielas. 
Pasākumā piedalījās Limbažu novada pašvaldības domes priekšsēdētāja Sigita Upmale un 
priekšsēdētājas otrā vietniece Diāna Zaļupe kopā ar būvdarbu veicējiem SIA “Limbažu ceļi”, 
projektētājiem no SIA “Projekts 3”, būvuzraugu no SIA “Somniar” un citām uzaicinātām personām.

Limbažos modernizēta transporta un industriālā infrastruktūra

Svinīgo daļu atklāja  Limba-
žu novada pašvaldības domes 
priekšsēdētāja Sigita Upmale, 
uzsverot, ka valsts svētki ir brī-
dis, kad īpaši novērtēt cilvēkus 
sev līdzās: 

“18. novembris ir diena, kad 
mēs pieminam Latvijas valsts 
ceļu uz neatkarību un tos, kas ar 
savu drosmi un ticību to veidoju-
ši. Taču tikpat svarīgi ir raudzīties 
uz šodienu — uz cilvēkiem, kuri 
ar savu ikdienas darbu stiprina 
mūsu novadu un valsti. Latvi-
jas spēks ir cilvēkos, kuri domā, 
rada, iedvesmo un dara vairāk, 
nekā no viņiem tiek prasīts. Spē-

ja novērtēt šos cilvēkus ir mūsu 
kopējā vērtība. Novēlu ikvienam 
smelt spēku mūsu vēsturē un ar 
gaišām domām un darbiem tur-
pināt veidot Limbažu novadu un 
Latviju par vietu, ko lepni saukt 
par mājām – vietu, kur gribas dzī-
vot, augt un attīstīties.”

Pēc uzrunas priekšsēdētāja 
kopā ar vietniekiem Ģirtu Vilciņu 
un Diānu Zaļupi sveica šī gada 
apbalvojumu saņēmējus.

Šogad augstāko novada apbal-
vojumu “Goda novadnieks” un 
Sudraba ozolzaru balvu saņēma 
Dagnis Straubergs. Tā piešķirta 
par spēju skatīties plaši – redzēt 

novadu kā vienotu veselumu, kur 
pilsētas, pagasti, cilvēki un idejas 
veido kopīgu stāstu. Ar viņa at-
balstu un ierosmi ir īstenoti dau-
dzi projekti – pārbūvētas ielas un 
ceļi, sakārtota publiskā ārtelpa, 
labiekārtotas pludmales un es-
trādes, atjaunotas izglītības un 
sociālās iestādes, radītas jaunas 
iespējas uzņēmējdarbībai un sa-
biedrībai. Savā uzrunā D.  Strau-
bergs atzina, ka šī apbalvojuma 
pamatā ir daudzu cilvēku kop-
darbs, izsakot pateicību ikvie-
nam par līdzdarbošanos.

Savukārt otrs augstākais ap-
balvojums – “Gada cilvēks” – šo-

gad tika piešķirts Raivim Eglītim 
par neatlaidīgu darbu, radošu 
pieeju un augstu profesionalitā-
ti, kas devusi būtisku ieguldīju-
mu Limbažu novada skolu jau-
natnes deju kustības attīstībā, kā 
arī bērnu un jauniešu izglītošanā 
un par Latvijas un Limbažu vārda 
nešanu pasaulē. Lai gan R. Eglītis 
pasākumā nepiedalījās, balva 
tiks viņam nodota.

Atzinības rakstu par ieguldīju-
mu novada dzīves attīstīšanā sa-
ņēma Sandra Budeviča, Gundars 
Plešs, Ginta Teko, Guna Piebalga, 
Inga Nāgele-Lūse, Inese Samule-
viča un Aleksandrs Jasjukevičs.

Pateicības rakstus par pa-
veikto saņēma Andis Lēnmanis, 
Oskars Viļčinskis, Dzintra Goba, 
Valentīna Dudņika, Lana Izmai-

lovska-Ķīle, Gaļina Liniņa, Nor-
munds Zeidmanis, Ilona Kopeika, 
Modrīte Lapiņa, Dace Robule, 
Indra Ābele, Maija Lūkina, Gun-
ta Siliņa, Lienīte Bērziņa, Kristī-
ne Kalniņa, Ingus Štelcs un Ilze 
Ukina.

Par muzikālo noskaņu rūpē-
jās Katrīna Dimanta un grupa 
“Zeltrači”, piešķirot pasākumam 
īpašu svētku sajūtu.

Šie apbalvojumi ir apliecinā-
jums tam, ka Limbažu novada 
spēks ir tā cilvēkos – viņu darbos, 
idejās, drosmē un sirdsdegsmē. 
Godinot viņus valsts svētku laikā, 
tiek nostiprināta pārliecība, ka 
kopīgs darbs, cieņa un savstar-
pējs atbalsts ir pamats spēcīgai 
kopienai un nākotnei, ko veido-
jam visi kopā. 

Domes priekšsēdētāja patei-
cās visiem iesaistītajiem par pa-
veikto darbu, jo Cēsu iela ir bū-
tiska maģistrālās satiksmes daļa, 
bet Tīrumu iela – pamats pilsē-
tas industriālajai attīstībai. Viņa 
īpaši izcēla veiksmīgo sadarbību 
starp vietējiem uzņēmumiem, 

norādot, ka tieši šāda partnerī-
ba ir atslēga nozīmīgu projektu 
īstenošanai.

SIA “Limbažu ceļi” valdes 
priekšsēdētājs Edžus Voss atzī-
mēja, ka projekts noritējis raiti 
un bez kavējumiem. Viņš uzsvē-
ra, ka šis ir viens no uzņēmuma 

lielākajiem objektiem šogad un 
īpaši nozīmīgs, jo tā izbūvē ie-
strādāta SIA “Limbažu ceļi” Val-
mieras asfaltbetona rūpnīcas sa-
ražotā materiāla miljonā tonna, 
kas spilgti apliecina vietējā uz-
ņēmuma kapacitāti un ilggadējo 
veikumu. 

Pārbūvētās Cēsu un Tīrumu 
ielas ir būtisks ieguldījums Lim-
bažu pilsētas industriālās zonas 
attīstībā, sniedzot jaunas iespē-
jas investīciju piesaistei un uzņē-
mējdarbības izaugsmei.

Informācija par projektu:
Projekta Nr. 5.1.1.1/1/24/I/001 

“Uzņēmējdarbības vides attīs-
tība Limbažu novadā” ietvaros 
š. g. 3. februārī Limbažu novada 
pašvaldība parakstīja līgumu 
ar būvuzņēmēju SIA “Limbažu 

ceļi” par Cēsu ielas pārbūves un 
Tīrumu ielas izbūves darbiem. 
Būvuzraudzību objektā veica SIA 
“Somniar” pēc SIA “Projekts 3” 
izstrādātā būvprojekta. Projekta 
kopējie attiecināmie izdevumi ir 
2811844,27 eiro. 85  % no tiem 
jeb 2390067,63 eiro ir Eiropas 
Reģionālās attīstības fonda fi-
nansējums, pašvaldības finansē-
jums 15 % jeb 421776,64 eiro. 

Lauma Umule-Tauriņa,
sabiedrisko attiecību speciāliste

VSIA "Latvijas Valsts ceļi" in-
formē, ka jaunā Salacas tilta būv-
darbi ir pilnībā pabeigti: pagaidu 
tilts nojaukts, sakārtotas tilta 
pieejas, upes nogāzes, veikta 
labiekārtošana. Kā zināms, sa-
tiksme pār jauno tiltu tika atvēr-
ta 12. novembrī.

Darbus Salacgrīvā sāka 2024. 
gada 10. jūnijā ar pagaidu tilta 
izbūvi, kas ilga līdz 30. augus-
tam, kad uz to pārslēdza satik-
smi un no Ainažu puses sāka 
vecā tilta demontāžu un jaunu 
balstu izbūvi. Tēraudbetona si-
jas tika novietotas uz balstiem, 
izmantojot uzbīdīšanas metodi, 
uzbīdīšanu sāka šā gada feb-
ruārī un pabeidza jūlija beigās. 
Pēc tam uzstādīja veidņus un 
stiegrojumu betonēšanas dar-
biem tilta brauktuves un gā-
jēju ietvju izbūvei, kam sekoja 
brauktuves seguma un aprīko-
juma izbūve.

Jaunā tilta būvdarbu laikā bija 
jāievēro stingras vides prasības, 
tehnoloģijas tika saskaņotas ar 
Valsts vides dienestu un institūtu 

BIOR. Lai veiktu darbus lieguma 
laikā, kad Salacas upē atrodas 
nārstojošās zivis, bija jāievēro ie-
robežojumi, tai skaitā diennakts 
tumšajā laikā jāpārtrauc darbi, 
jo upes izgaismošana nav pieļau-
jama; ar skaļu troksni vai augstu 
ūdens piesārņošanas risku saistī-
ti darbi jāveic periodā, kad mig-
rācijas intensitāte ir iespējami 
zema; darbu veikšanā jāizmanto 
instrumenti un aprīkojums, kuru 
ekspluatācija ir saistīta ar iespē-
jami mazu troksni.

2024. gadā valsts pārņēma 
tiltu un zemi savā īpašumā un 
projekta realizāciju uzticēja LVC. 
Pērn pavasarī noslēgts līgums ar 
PS “NB&Tilts” par jauna tilta pār 
Salacu izbūvi, šī piegādātāja pie-
dāvājums bija ar zemāko cenu 
– 14971552,94 eiro (bez PVN). 
Jaunā tilta būvniecība līdzfinan-
sēta no EISI ar 7548242,50 eiro, 
pārējā daļa ir valsts finansējums. 
Būvuzraudzību nodrošināja AS 
“Ceļuprojekts”. Pēc Limbažu 
novada pašvaldības pasūtījuma 
tiltu projektēja SIA “Projekts 3”. 

Jaunā četru laidumu tēraudbe-
tona siju tilta kopējais platums ir 
14,5 m, brauktuves platums – 8 
m. Abās pusēs izbūvēta 2,5 m 
plata ietve, virs trešā balsta iz-
būvēts paplašinājums ar ietves 
platumu 4,5 m, izveidojot skatu 
laukumus. Uz tilta izbūvēts ener-
goefektīvs apgaismojums, to-
starp apgaismojums iestrādāts 
arī tilta margās. Ietves paredzē-
tas arī tilta abos galos zemtilta 
daļā – Ainažu pusē ietve tiks 

savienota ar esošo pašvaldības 
infrastruktūru gar Salacas upi, 
bet Rīgas pusē tā būs izveidota 
lokāli, ar kāpnēm tās galā.

12. novembrī, satiksmes at-
klāšanas dienā, Limbažu novada 
vadība – domes priekšsēdētāja 
Sigita Upmale un viņas vietnieki 
Ģirts Vilciņš un Diāna Zaļupe – 
tikās ar VAS “Latvijas Valsts ceļi” 
vadību, lai pārrunātu turpmākās 
sadarbības iespējas. Puses vie-
nojās par ciešu un mērķtiecīgu 

kopdarbu novada ceļu attīstībā 
un uzturēšanā, novērtējot veik-
smīgo līdzšinējo sadarbību un 
jaunā tilta projektu kā būtisku 
ieguldījumu novada attīstībā.

Salacgrīvas jaunais tilts tagad 
kalpos kā drošs un mūsdienīgs 
savienojums ne vien starp upes 
krastiem, bet arī starp valstīm, 
kopienām un cilvēkiem – aplieci-
not, ka kopīgiem spēkiem iespē-
jams sasniegt patiesi paliekošus 
rezultātus. 
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Limbažu novada apvienības pārvalde aicina iedzīvotājus pievērst uzmanību Limbažu pilsētā 
uzstādītajām jaunajām ceļa zīmēm.

Limbažos uzstādītas jaunas ceļa zīmes

Lai uzlabotu satiksmes drošību un nodrošinātu 
sniega tīrīšanu no brauktuves, vairākās ielās ie-
viests stāvēšanas ierobežojums no plkst. 19.00 līdz 
7.00.

Ceļa zīmes “Stāvēt aizliegts” uzstādītas šādās 
vietās:

•	 Zāles ielā – posmā no Pasta līdz Valmieras ielai;

•	 Jaunajā ielā – posmā no Rīgas līdz Stacijas ielai;
•	 Parka ielā – visā tās garumā;
•	 Dārza ielā – visā tās garumā.
Aicinām autovadītājus ievērot noteiktos ierobe-

žojumus un sekot ceļa zīmēm, lai izvairītos no pār-
pratumiem un gādātu par drošu satiksmi visiem! 

4. novembrī Skultes kultūras centrā Mandegās norisinājās Limbažu novada pašvaldības vadības 
tikšanās ar Skultes pagasta iedzīvotājiem. Tika pārrunāti nozīmīgi pagasta un novada attīstības 
jautājumi – Teritorijas plānojuma 2. redakcija, Skultes pagasta potenciālā attīstība, ceļu infrastruktūras 
un apgaismojuma uzlabošana, mobilitāte, ūdens ņemšanas vietas, kā arī citi aktuāli temati.

Novada vadības pārstāvji tiekas ar Skultes pagasta iedzīvotājiem

10. novembrī Svētciema saieta namā notika Limbažu novada pašvaldības vadības un Salacgrīvas 
apvienības pārvaldes darbinieku tikšanās ar svētciemiešiem. To rosināja vietējie iedzīvotāji un 
uzņēmēji, lai saņemtu skaidrojumus par aktuāliem jautājumiem.

Diskusijā piedalījās Limba-
žu novada pašvaldības domes 
priekšsēdētāja Sigita Upmale, 
priekšsēdētājas pirmais viet-
nieks Ģirts Vilciņš, otrā vietnie-
ce Diāna Zaļupe, izpilddirektors 
Artis Ārgalis, Limbažu apvienī-
bas pārvaldes vadītājs Viktors 
Zujevs, Skultes un Vidrižu pa-
gasta pakalpojumu sniegšanas 
centra vadītājs Jānis Kantoris, 
Nekustamā īpašuma un terito-
rijas plānojuma nodaļas vadī-
tājas vietniece Sandra Paegle, 
telpiskās attīstības plānotāja 
Ilona Zeltiņa, kā arī Teritorijas 
plānojuma izstrādātājas SIA 
“Grupa93” pārstāve. Sanāksmē 
piedalījās arī vairāk nekā 60 ie-

dzīvotāju no Mandegām, Skul-
tes, Vārzām, Ziemeļblāzmas un 
citām apdzīvotajām vietām.

Klātesošie tika iepazīstināti 
ar Limbažu novada Ilgtspējīgas 
attīstības stratēģiju – augstāko 
novada politikas plānošanas do-
kumentu, kā prioritāte ir cilvēks. 
Telpiskās attīstības plānotāja Ilo-
na Zeltiņa uzsvēra, ka Stratēģija 
ietver prioritāri attīstāmās teri-
torijas, tostarp Skultē un Man-
degās. Šeit krustojas valsts un 
reģionālās nozīmes transporta 
ceļi, plānotā “Rail Baltica” trase 
ar tehniskās apkopes centru, kā 
arī augstsprieguma elektrolīnijas 
un cita būtiska inženiertehniskā 
infrastruktūra, kas rada priekš-

noteikumus uzņēmējdarbības 
attīstībai. Tāpēc, lai nodrošinātu 
sabalansētu attīstību, Teritorijas 
plānojuma 2. redakcijā pare-
dzēta jaukta centra apbūve, pri-
vātmāju, publisko, rūpniecisko, 
lauksaimniecības un meža teri-
toriju mijiedarbība.

Detalizēti tika pārrunātas Te-
ritorijas plānojuma 2. redakcijā 
paredzētās izmaiņas. Īpaši liela 
uzmanība tika pievērsta jaukta 
centra apbūves un rūpniecisko 
teritoriju potenciālajai paplaši-
nāšanai, kas nākotnē paredz da-
žāda tipa uzņēmumu attīstības 
iespējas, tostarp atbalstot gan 
vieglās un smagās rūpniecības 
uzņēmumus, gan biroju ēku, 

gan citu komercobjektu izveidi. 
Vienlaikus ar paplašināšanu šīm 
attīstības teritorijām ir noteikti 
stingri ierobežojumi un attīstī-
bas nosacījumi. Tie ietver, pie-
mēram, buferzonu izveidi, kā arī 
plāno aizsardzības risinājumus 
(žogus un citas barjeras) pret 
trokšņiem un smakām.

Iedzīvotāji aktīvi izteica priekš-
likumus par viņiem nozīmīgiem 
jautājumiem: rūpnieciskās apbū-
ves teritoriju attīstību, ceļu infra-
struktūru un to apkopi, apgais-
mojuma uzlabošanu, sabiedriskā 
transporta pieturvietām, kā arī 
pieejamību jūras krastam un 
ūdens ņemšanas vietām. Disku-
sijas skāra arī sadarbības stipri-
nāšanu ar Saulkrastu pašvaldību.

Domes priekšsēdētāja Sigi-
ta Upmale uzsvēra, ka cilvēks ir 
novada attīstības centrā. Kā ap-
liecinājums ciešākai sadarbībai 

– šobrīd izstrādē esošais Iedzīvo-
tāju padomju nolikums. Tas ļaus 
iedzīvotājiem deleģēt pārstāvjus 
no sava vidus aktīvākai līdzdalī-
bai lēmumu pieņemšanā un cie-
šākai sadarbībai ar pašvaldību.

Izpilddirektors Artis Ārgalis ie-
pazīstināja iedzīvotājus ar paveik-
tajiem darbiem un turpmākajiem 
projektiem Skultes pagastā, uz-
sverot ielu remontus, trotuāru un 
apgaismojuma izbūvi, dzelzceļa 
stacijas un piegulošās teritorijas 
attīstību, kā arī mobilitātes uzla-
bošanas projektus.

Pašvaldības pārstāvji akcentē-
ja, ka uz vietas dzīvojošie cilvēki 
vislabāk zina savas vajadzības, 
un iedzīvotāju priekšlikumi ir ļoti 
būtiski turpmākajā darbā. Ģirts 
Vilciņš norādīja, ka pašvaldības 
uzdevums ir šīs vajadzības sa-
dzirdēt un kopīgiem spēkiem vir-
zīties uz priekšu. 

Pašvaldības vadības pārstāvji tiekas ar Svētciema iedzīvotājiem

Domes priekšsēdētāja Sigita 
Upmale uzsvēra nepieciešamī-
bu veidot konstruktīvu sadarbī-
bu ar iedzīvotājiem. “Svētciema 
attīstības biedrības” vadītāja 
Ieva Alpa-Eizenberga uzdeva 
jautājumu par Svētciema un 
Lāņu puses attīstības redzē-
jumu, uz ko priekšsēdētājas 
pirmais vietnieks Ģirts Vilciņš 
norādīja, ka attīstības virzienu 
nosaka paši iedzīvotāji, akcentē-

jot gan rūpniecības, gan tūrisma 
potenciālu.

Iedzīvotāji aktualizēja jautāju-
mus par autostāvvietu pie plud-
males, veloceliņu uz Salacgrīvu, 
rotaļu laukumiem, sporta lauku-
ma sakārtošanu, fotoradara vir-
zienu, tirgus laukumu, Dārza ielas 
ceļa zīmi un citām infrastruktū-
ras vajadzībām. Tika diskutēts arī 
par koku aleju, ūdenstorni, vei-
kala trūkumu, meliorāciju, klai-

ņojošiem dzīvniekiem, mājokļu 
fondu, sabiedrisko transportu un 
ceļu uzturēšanu.

Atgādināts, ka fotoradars uz-
stādīts pēc iedzīvotāju ierosinā-
juma. Valsts policija norādījusi, 
ka esošā iekārta darbojas abos 
virzienos, tāpēc papildu izmai-
ņas nav nepieciešamas. Līdz ar 
to lūgums mainīt virzienu netika 
atbalstīts.

Par pamesto ēku Svētciema 

centrā sapulces dalībnieki tika 
informēti, ka īpašnieks ir miris 
un mantinieku nav; pēc īpašuma 
pārņemšanas valsts lems par tā 
nojaukšanu vai pārdošanu. Tu-
vākajā laikā tiks nodrošināti ēkas 
pieejas drošības pasākumi.

“Svētciema attīstības biedrī-
bas” vadītāja Ieva Alpa-Eizenber-
ga aicināja iedzīvotājus aktīvāk 
iesaistīties kopienas pasākumos 
un izteica pateicību par svētku 
egles uzstādīšanu.

Pasākumā piedalījās domes 
priekšsēdētāja Sigita Upmale, 
priekšsēdētājas pirmais viet-
nieks Ģirts Vilciņš, apvienības 
pārvaldes vadītājs Andris Zun-
de, speciālisti Brigita Krūmiņa, 
Zanda Riekstiņa, Ārija Mikša, 
Ziedonis Tomsons, kā arī Svēt-
ciema bibliotēkas vadītāja Līga 
Borozdina.

Paldies aktīvajiem svētciemie-
šiem par tikšanos un aktualizēta-
jiem jautājumiem! 

No 1. līdz 15. oktobrim ilga pieteikšanās Ainažu pilsētas un 
pagasta pakalpojumu sniegšanas centra vadītāja amatam. No 
sešiem pretendentiem uz klātienes pārrunām tika virzīti trīs. 
Pēc pārrunām komisija 30. oktobrī nolēma slēgt darba līgumu 
uz nenoteiktu laiku ar Jāni Lipsbergu, nosakot trīs mēnešu 
pārbaudes laiku.

Pateicoties Limbažu novada piešķirtajam finansējumam 
nevalstiskām organizācijām, Liepupes evaņģēliski luteriskā 
draudze realizēja teritorijas labiekārtošanas projektu, un pie 
baznīcas tika uzstādīta uzbraukšanas rampa, lai cilvēki, kuri 
pārvietojas ratiņkrēslā vai ar citām palīgierīcēm un ar bērnu 
ratiņiem, varētu iekļūt baznīcā.

Projekta kopējās izmaksas – 1847,30 eiro, no tiem 1100 eiro bija 
pašvaldības līdzfinansējums un 747,30 eiro – Liepupes draudzes līdz-
finansējums. 

Darbu uzsāk jaunais Ainažu 
pakalpojumu centra vadītājs

Tagad Liepupes baznīcā 
ērti var iekļūt ikviens

Salacgrīvas apvienības pār-
valdes vadītājs un Pretendentu 
izvērtēšanas komisijas vadītājs 
Andris Zunde uzsver: “Jānim ir 
bijusi liela pieredze pašvaldī-
bas darbā, kas ir ļoti svarīgs as-
pekts. Viņš ir aktīvs un zinošs, un 
tas ir ļoti liels ieguvums Ainažu 
iedzīvotājiem”.

Jānis Lipsbergs pats norāda, ka 
iepriekš ir bijis atbildīgs par Sa-
lacgrīvas komunālajiem pakalpo-
jumiem. Viņa darba pienākumos 
ietilpa praktiski visi iedzīvotājiem 
svarīgie darbi: apzaļumošanas 
saimniecība, māju apsaimnieko-
šana un apsildīšana, ielu un ceļu 

uzturēšana, kā arī ūdens un ka-
nalizācijas pakalpojumi un kapu 
apsaimniekošana. 

“Ainaži man vienmēr ir patiku-
ši, tā ir jauka vieta ar savu mieru 
un klusumu. Vēlos izmantot ra-
dušos iespēju šeit strādāt un arī 
pielikt savu roku, lai padarītu to 
vēl mājīgāku un sakoptāku,” ap-
ņemas J. Lipsbergs.

Galvenais uzdevums tuvāka-
jā laikā ir gatavošanās Ainažu 
pilsētas simtgadei. Tāpat prio-
ritāte šobrīd ir Ainažu centrālā 
laukuma rekonstrukcijas pro-
jekta sabiedriskā apspriešana. J. 
Lipsbergs uzsver, ka svarīgākais 

ir abpusēja, konstruktīva un cil-
vēciska sadarbība, lai iedzīvotāji 
izprot, ka problēmas iespējams 
atrisināt kopīgiem spēkiem.

Vēlam Jānim Lipsbergam iztu-
rību, iedvesmu un veiksmi jauna-
jā amatā! 
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27. novembrī Limbažu novada pašvaldības dome vienprātīgi nolēma nosūtīt sūdzības vēstuli 
Klimata un enerģētikas ministrijai, norādot uz Valsts vides dienesta faktisko rīcību, neizskatot 
Limbažu novada pašvaldības 2025. gada 20. oktobra iesniegto sūdzību likumā noteiktajā kārtībā. 
Sūdzība bija iesniegta saskaņā ar likuma “Par ietekmes uz vidi novērtējumu” 26. panta otrās daļas 
1. punktu.

Limbažu novada pašvaldība norāda uz Valsts vides dienesta nepietiekamo izvērtējumu 
attiecībā uz pašvaldības iebildumiem par VES parka “Limbaži” IVN procesu

20. oktobrī Limbažu novada 
pašvaldība iesniedza atbildīga-
jām institūcijām sūdzības vēstuli 
par ietekmes uz vidi novērtēju-
ma (IVN) procesa pārkāpumiem 
un nepilnībām vēja elektrosta-

ciju (VES) parka “Limbaži” un tā 
saistītās infrastruktūras projekta 
īstenošanai Limbažu novada Sa-
lacgrīvas un Viļķenes pagastos. 
Vēstulē pašvaldība uzsvēra vai-
rākus būtiskus iebildumus – par 

nepietiekamu VES ietekmes 
izvērtējumu uz iedzīvotājiem, 
ainavu, kultūrainavu, vietējo kul-
tūru un kultūras mantojuma sa-
glabāšanu, dabas aizsardzību un 
tūrisma nozari.

Neskatoties uz to, ka pašval-
dības sūdzība tika iesniegta 20. 
oktobrī, Valsts vides dienests jau 
24. oktobrī bija sagatavojis un 
28. oktobrī pašvaldībai nosūtī-
jis savu atzinumu par VES parka 
“Limbaži” un tā saistītās infra-
struktūras projekta īstenošanas 
Limbažu novada Salacgrīvas un 
Viļķenes pagastos IVN ziņojumu. 
Taču, pēc pašvaldības domām, 
tik īsā – četru dienu – laikā nav 
iespējams objektīvi un pilnvēr-
tīgi izvērtēt apjomīgos sūdzībā 
izklāstītos argumentus par IVN 

procesa nepilnībām.
Pašvaldība arī norāda, ka 

Valsts vides dienests nebija tie-
sīgs pieņemt atzinumu, kamēr 
sūdzība nebija izskatīta pēc 
būtības. To paredz likuma “Par 
ietekmes uz vidi novērtējumu” 
26. panta trešā daļa, kas norāda 
– izskatot sūdzību, var uzdot pār-
strādāt ietekmes uz vidi novērtē-
jumu, vai, ja iestāde sūdzību uz-
skata par nepamatotu, sūdzību 
noraidīt.

Pašvaldība 27. novembra sū-
dzības vēstulē Klimata un ener-
ģētikas ministrijai lūdz:

Atzīt par prettiesisku Valsts 
vides dienesta faktisko rīcību, 
neizskatot Limbažu novada paš-
valdības 2025.  gada 20.  oktob-
ra likuma “Par ietekmes uz vidi 
novērtējumu” 26.  panta otrās 
daļas 1. punktā noteiktajā kārtī-
bā iesniegto sūdzību šajā likumā 
noteiktajā kārtībā.

Izskatīt pēc būtības Limbažu 
novada pašvaldības likuma “Par 

ietekmes uz vidi novērtējumu” 
26.  panta otrās daļas 1.  punkta 
kārtībā iesniegto Sūdzību un 
pieņemt likuma “Par ietekmes 
uz vidi novērtējumu” 26.  panta 
trešajā daļā minētos lēmumus 
atbilstoši Sūdzībā izteiktajiem 
lūgumiem.

Negatīva Klimata un enerģē-
tikas ministrijas lēmuma gadīju-
mā Limbažu novada pašvaldība 
izvērtēs iespēju iesniegt sūdzību 
Administratīvajā rajona tiesā, ja 
nepieciešams – visās instancēs.

Tīmekļvietnē www.limbazu-
novads.lv aicinām iepazīties ar 
saistītajiem dokumentiem:

•	27. novembra domes lē-
mums par sūdzības vēstules no-
sūtīšanu Klimata un enerģētikas 
ministrijai;

•	27. novembra Limbažu nova-
da pašvaldības sūdzības vēstule;

•	24. oktobra Valsts vides die-
nesta atzinums;

•	20. oktobra Limbažu novada 
pašvaldības sūdzība. 

Limbažu novada pašvaldība kopā vēl ar 
septiņām Vidzemes pašvaldībām visu 
vasaru un rudeni ir aktīvi strādājušas pie 
inovāciju iepirkuma sagatavošanas, kas 
nepieciešams projekta “Ēku siltumapgādes vieda vadība” (Nr. 
5.1.1.4/1/24/I/002) īstenošanai. Šobrīd ir izsludināts iepirkums 
konkursa dialoga formā. Informācija pieejama www.eis.gov.lv, 
iepirkums “Ēku siltumapgādes vieda vadība”.

Pašvaldība virza inovatīvu siltumapgādes projektu

Projektā paredzētas divas gal-
venās darbības, kas abas apvie-
notas izsludinātajā iepirkumā.

Viedā risinājuma attīstīšana un 
ieviešana pašvaldības autono-
mo funkciju un no tām izrietošo 

pārvaldes uzdevumu izpildē, kas 
ietver vienotas platformas izvei-
di datu uzkrāšanai un sistēmas 
vadībai, MI intelekta integrāciju, 
mākoņprogrammatūras moduļa 
izstrādi, kas kā ieejas datus lieto 

vēsturiskos regulēšanas rezultā-
tus, klimatiskos apstākļus, me-
teoroloģiskās prognozes un citus 
raksturojošus parametrus, ie-
spēju atsevišķās ēkās pārslēgties 
starp vairākiem apkures veidiem 
pēc nepieciešamības u. c.

Viedā risinājuma ieviešanai 
nepieciešamās infrastruktūras 
attīstīšana 44 ēkās, ietverot tā-
das aktivitātes kā sensoru, vārstu 
u. c. iekārtu uzstādīšana, kas ļaus 
ievākt sistēmas darbībai nepie-
ciešamos datus, kā arī nodrošinās 
funkciju izpildi.

novada pašvaldībai, Valmieras 
novada pašvaldībai.

Projekta rezultātā plānots sas-
niegt vismaz 10 % siltumenerģijas 
ietaupījuma (MWh).

Projekta kopējie attiecināmie 
izdevumi – 2436000 eiro, Eiropas 
Reģionālās attīstības fonda finansē-
jums – 85 % no attiecināmajiem iz-
devumiem, nepārsniedzot 2070600 
eiro, pašvaldību finansējums – 15 
% no attiecināmajiem izdevumiem, 
nepārsniedzot 365400 eiro. Projek-
ta īstenošanas paredzēta līdz 2029. 
gada beigām. 

Paredzēts, ka pēc projekta ie-
viešanas telpās un telpu grupās 
būs iespēja nodrošināt atšķirīgu 
temperatūru, sistēma būs spējīga 
gan veikt temperatūras pārregu-
lēšanu, gan prognozēt optimālo 
temperatūru komforta līmeņa 
nodrošināšanai.

Projekts tiek īstenots, līdzdar-
bojoties Gulbenes novada pašval-
dībai, Valkas novada pašvaldībai, 
Madonas novada pašvaldībai, 
Cēsu novada pašvaldībai, Lim-
bažu novada pašvaldībai, Ogres 
novada pašvaldībai, Smiltenes 

Decembra sākumā noslēgusies bērnu rotaļu laukuma izveide pie 
Limbažu novada speciālās pamatskolas. Tajā uzstādītas septiņas 
rotaļu un vingrošanas iekārtas, tajā skaitā arī šūpoles un smilšu 
kaste. Izvietoti soli, atkritumu urna un informācijas zīme. Ērtākai 
un drošākai laukuma izmantošanai izbūvēts gumijas mulčas 
segums. Rotaļu iekārtas nodrošina brīvā laika pavadīšanas 
iespējas speciālās pamatskolas izglītojamajiem visās vecuma 
grupās. 

Pie Limbažu novada 
speciālās 
pamatskolas 
izveidots rotaļu laukums

Limbažu novada speciālā pa-
matskola ir vienīgā speciālās 
izglītības iestāde novadā. Tajā 
tiek īstenota speciālā pamat-
izglītības programma, tostarp 
profesionālā pamatizglītība un 
pirmsskolas izglītības program-
ma. Šobrīd iestādē mācās 98 iz-
glītojamie, no tiem pirmsskolas 
izglītības grupās – 12 audzēkņi. 

Laukuma izveidi veica SIA 
“JŪRMALAS MEŽAPARKI” Eiro-
pas Reģionālās attīstības fonda 
(ERAF) un Limbažu novada paš-
valdības līdzfinansētā projek-
tā “Limbažu novada speciālās 

pamatskolas infrastruktūras 
un mācību vides pilnveide” Nr. 
4.2.1.3/1/24/I/019. 

Rotaļu laukuma kopējās iz-
maksas ir 69899,68 eiro. Līdz šim 
projektā jau iegādāts projektors 
un projekcijas ekrāns. 2026. 
gadā plānota vairāku mācību 
un internāta telpu atjaunošana, 
kā arī optiskā interneta pieslē-
guma izveide. Plānotās kopējās 
projekta izmaksas ir 340863,53 
eiro, no tām ERAF finansējums 
289734 eiro un Limbažu nova-
da pašvaldības finansējums – 
51129,53 eiro. 
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Limbažu novada pašvaldība 
izsludina nekustamā īpašuma 
“Mazupītes” Alojas pagastā, 
Limbažu novadā, izsoli.
Nekustamais īpašums, kadas-
tra Nr. 66270040094, sastāv 
no zemes ar kadastra apzīmē-
jumu 66270040094 5,56 ha 
platībā, izsoli.
Izsoles objekta nosacītā cena 
(sākumcena) – 9200 eiro. 
Izsoles solis – 100 eiro.
Izsoles nodrošinājuma nauda – 
920 eiro.
Izsole notiks elektronisko izso-
ļu vietnē https://izsoles.ta.gov.
lv no 2026.  gada 5.  janvāra 
plkst.  13.00 līdz 2026.  gada 
4. februārim plkst. 13.00. 
Elektroniskajai izsolei pre-
tendenti var reģistrēties 
no 2026.  gada 5.  janvāra 
plkst.  13.00 līdz 2026. gada 
25. janvārim plkst. 23.59 elek-
tronisko izsoļu vietnē https://
izsoles.ta.gov.lv.
Izsoles pretendentiem jāie-
skaita Limbažu novada pašval-
dības kontā (AS “Swedbank”, 
bankas kods HABALV22, konta 
Nr. LV12HABA0551026085817) 
dalības maksa – 40 eiro (tai 
skaitā PVN 21  %) un nodroši-
nājuma nauda 10  % apmērā 
no izsoles objekta nosacītās 
cenas ar norādi “Izsoles no-
drošinājums un dalības maksa 
elektroniskajai izsolei “Mazu-
pītes” Alojas pagastā” un Tiesu 
administrācijas kontā saskaņā 
ar elektronisko izsoļu vietnē 
reģistrētam lietotājam sagata-
voto rēķinu.
Izsoles noteikumi pieejami 
tīmekļa vietnē www.limbazu-
novads.lv, sadaļā “Izsoles” un 
elektronisko izsoļu vietnē htt-
ps://izsoles.ta.gov.lv. Informā-
cija pa tālr. 25749113, e-pasts: 
aloja@limbazunovads.lv

Limbažu novada pašvaldība 
izsludina nekustamā īpašuma 
“Upmalnieki”–3 Alojas pagas-
tā, Limbažu novadā, izsoli 
Nekustamais īpašums, kadas-
tra numurs 66279000129, sa-
stāv no dzīvokļa Nr. 3 44,4 m2 
platībā, 444/1385 kopīpašuma 
domājamajām daļām no bū-

Izsoles
ves ar kadastra apzīmējumu: 
66270020185001, 444/1385 
kopīpašuma domājamajām 
daļām no zemes ar kadastra 
apzīmējumu 6627002 0588.
Izsoles objekta nosacītā cena 
(sākumcena) – 2300 eiro). 
Izsoles solis –100 eiro.
Izsoles nodrošinājuma nauda – 
230 eiro.
Izsole notiks elektronisko izso-
ļu vietnē https://izsoles.ta.gov.
lv no 2026.  gada 5. janvāra 
plkst. 13.00 līdz 2026. gada 4. 
februārim plkst. 13.00. 
Elektroniskajai izsolei pre-
tendenti var reģistrēties 
no 2026.  gada 5.  janvāra 
plkst.  13.00 līdz 2026.  gada 
25. janvārim plkst. 23.59 elek-
tronisko izsoļu vietnē https://
izsoles.ta.gov.lv.
Izsoles pretendentiem jāie-
skaita Limbažu novada pašval-
dības kontā (AS “Swedbank”, 
bankas kods HABALV22, konta 
Nr. LV12HABA0551026085817) 
dalības maksa – 40 eiro (tai 
skaitā PVN 21  %) un nodroši-
nājuma nauda 10  % apmērā 
no izsoles objekta nosacītās 
cenas ar norādi “Izsoles no-
drošinājums un dalības maksa 
elektroniskajai izsolei “Upmal-
nieki”–3 Alojas pagastā” un 
Tiesu administrācijas kontā 
saskaņā ar elektronisko izsoļu 
vietnē reģistrētam lietotājam 
sagatavoto rēķinu.
Izsoles noteikumi pieejami 
tīmekļa vietnē www.limbazu-
novads.lv, sadaļā “Izsoles”, un 
elektronisko izsoļu vietnē htt-
ps://izsoles.ta.gov.lv. Informā-
cija pa tālr. 25749113, e-pasts: 
aloja@limbazunovads.lv.

Limbažu novada pašvaldība 
pārdod atklātā mutiskā izsolē 
ar augšupejošu soli nekusta-
mo īpašumu “Kalēju iela 5-3” 
Gravās, Vidrižu pag., Limbažu 
novadā.
Nekustamais īpašums, kadas-
tra Nr. 66849000236, sastāv 
no nedzīvojamās telpas Nr.  3 
128,4 m2 platībā un 128,4 m2 
platībā un 1284/4539 kopīpa-
šuma domājamajām daļām 
no būves ar kadastra apzī-

mējumu 66840030228001, 
66840030228002 un 
66840030228004 un zemes 
vienības ar kadastra apzīmēju-
mu 66840030228.
Atsavināšanas ierosinātājs – 
Limbažu novada pašvaldība.
Nekustamā īpašuma sākumce-
na ir 3600 eiro.
Maksāšanas līdzeklis – nauda.
Izsoles nodrošinājums – 360 
eiro. 
Dalības maksa izsolē – 40 eiro.
Izsoles solis – 100 eiro.
Samaksa par nekustamo īpa-
šumu pilnā apmērā jāveic 30 
dienu laikā no izsoles dienas.
Pieteikumi dalībai izsolē, izso-
les nodrošinājuma un dalības 
maksu apliecinoši dokumenti 
jāiesniedz līdz 2025. gada 10. 
decembrim plkst. 17.00 Limba-
žu novada pašvaldības klientu 
apkalpošanas centrā 1.  stāvā, 
Rīgas ielā 16, Limbažos.
Izsole notiks 2025. gada 12. 
decembrī plkst. 10.00 Lim-
bažu novada pašvaldības ad-
ministratīvās ēkas Mazajā 
zālē, 1.  stāvā, Rīgas ielā 16, 
Limbažos. 
Ar izsoles noteikumiem var 
iepazīties Limbažu novada 
pašvaldības tīmekļa vietnē 
www.limbazunovads.lv, sada-
ļā “Izsoles”. Tālrunis uzziņām 
25446899, 26398814.

Limbažu novada pašvaldība 
pārdod atklātā mutiskā izsolē 
ar augšupejošu soli dzīvokļa 
īpašumu “Akmentiņu iela 4-1” 
Vidrižos Vidrižu pag., Limbažu 
novadā.
Nekustamais īpašums, kadas-
tra Nr. 66849000239, sastāv 
no dzīvokļa Nr.  1 57,5 m2 pla-
tībā un 575/962 kopīpašuma 
domājamām daļām no bū-
ves ar kadastra apzīmējumu 
66840010370001 un zemes 
vienības ar kadastra apzīmēju-
mu 66840010326.
Atsavināšanas ierosinātājs – 
Limbažu novada pašvaldība.
Nekustamā īpašuma sākumce-
na ir 2700 eiro.
Maksāšanas līdzeklis – nauda.
Izsoles nodrošinājums – 270 
eiro. 

Dalības maksa izsolē – 40 eiro.
Izsoles solis – 100 eiro.
Samaksa par nekustamo īpa-
šumu pilnā apmērā jāveic 30 
dienu laikā no izsoles dienas.
Pieteikumi dalībai izsolē, izso-
les nodrošinājuma un dalības 
maksu apliecinoši dokumenti 
jāiesniedz līdz 2026. gada 13. 
janvārim plkst. 17.00 Limba-
žu novada pašvaldības klientu 
apkalpošanas centrā 1.  stāvā, 
Rīgas ielā 16, Limbažos.
Izsole notiks 2026. gada 15. 
janvārī plkst. 10.00 Limba-
žu novada pašvaldības ad-
ministratīvās ēkas Mazajā 
zālē, 1.  stāvā, Rīgas ielā 16, 
Limbažos. 
Ar izsoles noteikumiem var 
iepazīties Limbažu novada 
pašvaldības tīmekļa vietnē 
www.limbazunovads.lv, sadaļā 
“Izsoles”. 
Tālrunis uzziņām 25446899. 
Apskatīt dzīvokli dabā var, 
sazinoties ar Vidrižu pagasta 
pakalpojumu sniegšanas cen-
tra vadītāju Jāni Kantori, tālr. 
22322960.

Limbažu novada pašvaldība 
izsludina nekustamā īpašuma 
“Migas” Salacgrīvas pagastā, 
Limbažu novadā, izsoli.
Nekustamais īpašums, kadas-
tra Nr. 66720070362, sastāv 
no zemes vienības ar kadas-
tra apzīmējumu 66720070362 
2,3977 ha platībā.
Izsoles objekta nosacītā 
cena (izsoles sākumcena) 
14800 eiro.
Izsoles solis – 200 eiro.
Izsole notiks elektronisko izso-
ļu vietnē.
Visiem pretendentiem, kuri 
vēlas piedalīties izsolē, 20 
dienu laikā no īpašuma iz-
soles sludinājumā norādī-
tā izsoles sākuma datuma 
jāiemaksā dalības maksa 
40 eiro un nodrošinājuma 
nauda 10  % apmērā no Iz-
soles objekta nosacītās iz-
soles sākumcenas ar norādi 
“Izsoles nodrošinājums ne-
kustamā īpašuma “Migas” 
Salacgrīvas pagastā elektro-
niskajai izsolei” Limbažu nova-

da pašvaldības norēķinu kon-
tā (AS “SEB banka”, konta Nr. 
LV71UNLA0013013130848).
Izsole sākas elektronisko izso-
ļu vietnē https://izsoles.ta.gov.
lv 2025.  gada 22.  decembrī 
plkst. 13.00 un noslēdzas 2026. 
gada 21. janvārī plkst. 13.00. 
Izsoles pretendenti iesniedz 
pieteikumu izsolei elektronis-
ko izsoļu vietnē https://izso-
les.ta.gov.lv līdz 2026.  gada 
11.  janvārim. Tālrunis infor-
mācijai 26656289, 20220540, 
e-pasts: salacgriva@limbazu-
novads.lv.

Limbažu novada pašvaldība 
rīko nomas tiesību izsoli ze-
mes gabala daļai 800 m2 platī-
bā Kapu ielā 3, Salacgrīvā. 
Zemes gabala kadastra apzī-
mējums 6615 003 0055.
Zemes izmantošanas veids – 
komercdarbība (bez tiesībām 
būvēt).
Nomas līguma termiņš 10 gadi.
Izsoles dalības maksa – 10 eiro.
Izsoles sākumcena nomas 
maksai vienam gadam – 
132 eiro (bez pievienotās vēr-
tības nodokļa).
Izsoles solis – 20 eiro.
Izsoles objekta nosolītajam 
jākompensē iznomātājam pie-
aicinātā sertificētā vērtētāja 
atlīdzības summa par nomas 
maksas noteikšanu, kas ir 
50 eiro.
Izsolei jāpiesakās līdz 2026. 
gada 5. janvārim plkst. 17.00. 
Pieteikums izsolei ar zemes-
gabala izmantošanas mērķi 
un dalības maksas samaksu 
jāiesniedz elektroniski salac-
griva@limbazunovads.lv vai 
personīgi klientu apkalpo-
šanas centrā Smilšu ielā 9, 
Salacgrīvā.
Izsole notiks 2026. gada 6. jan-
vārī plkst. 10.00 Salacgrīvas 
apvienības pārvaldes telpās 
Salacgrīvā, Smilšu ielā 9, 1. stā-
va 106. telpā.
Tālrunis uzziņām – 26656289, 
20220540, e-pasts: salacgri-
va@limbazunovads.lv, izsoles 
noteikumi pieejami tīmekļviet-
nē www.limbazunovsds.lv, sa-
daļā “Īpašumi – Izsoles”.

Lai uzlabotu nodokļu maksātāju datu aizsardzību un drošību, no 2026. gada 1. janvāra Valsts 
ieņēmumu dienesta elektroniskās deklarēšanas sistēmai (EDS) varēs pieslēgties tikai ar 
drošiem elektroniskās identifikācijas līdzekļiem – Smart-ID (kvalificēto versiju), elektronisko 
identifikācijas karti (eID), drošu elektronisko parakstu (eParakstu vai eParakstu mobile) vai noteiktu 
internetbanku autentifikācijas rīkiem.

No nākamā gada EDS varēs lietot tikai ar drošu piekļuvi

Valsts ieņēmumu dienesta iz-
sniegto lietotājvārdu un paroli 
turpmāk drīkstēs izmantot tikai 
tie Elektroniskās muitas datu ap-
strādes sistēmas (EMDAS) lieto-
tāji, kuri muitas deklarāciju datu 
apmaiņu nodrošina, izmantojot 
lietojumprogrammu saskarni 
API (Application Programming 
Interface), un tie ārvalstnieki 
bez tiesiskas saites ar Latviju, 
kuri nevar saņemt kādu no dro-
šajiem autentifikācijas rīkiem.

Aicinām savlaicīgi sagatavo-

ties pārmaiņām un pārbaudīt 
savas iespējas nodrošināt pie-
slēgšanos EDS:

•	 ja EDS lietotājs ir juridiska 
persona, jāpārliecinās, ka no-
drošināta piekļuve EDS ar kādu 
no drošajiem elektroniskās iden-
tifikācijas līdzekļiem, tostarp arī 
pilnvarotajai personai, kura kār-
to uzņēmuma grāmatvedību un 
iesniedz dokumentus EDS;

•	 ārpakalpojuma grāmatve-
žiem un finanšu pakalpojumu 
sniedzējiem jāpārliecinās, vai 

tiem ir pieejams kvalificēts elek-
troniskās identifikācijas līdzeklis 
(Smart-ID, eID, eParaksts vai in-
ternetbanku autentifikācija) un 
vai klienti tos ir reģistrējuši kā 
EDS profila lietotāju un pilnvaro-
juši dokumentu sagatavošanai/
iesniegšanai;

•	 ja EDS lietotājs ir privātper-
sona, kam nav pieejams kāds 
no drošajiem elektroniskās 
identifikācijas līdzekļiem, Valsts 
ieņēmumu dienests aicina piln-
varot uzticamu personu, kurai 

ir pieejami šie līdzekļi un kura 
turpmāk varētu personas vārdā 
iesniegt dokumentus EDS.

Pilnvarai nav jābūt notariāli 
apliecinātai, un to var iesniegt:

•	 elektroniski EDS;
•	 klātienē Valsts ieņēmumu 

dienesta klientu apkalpošanas 
centros vai valsts un pašvaldību 
vienotajos klientu apkalpošanas 
centros. Valsts ieņēmumu die-
nesta kontaktinformācija ir at-
rodama https://www.vid.gov.lv/
lv/klientu-apkalposana;

•	 nosūtot, parakstītu ar dro-
šu elektronisko parakstu, uz e-
pasta adresi www.vid.gov.lv vai 
eAdresi.

Pilnvaru paraugi pieejami 
Valsts ieņēmumu dienesta tī-

mekļvietnē sadaļā “Noderīgi” 
– “EDS” – “Iesniegumi un piln-
varas” – “Pilnvara elektroniski 
iesniegt deklarācijas un infor-
matīvās deklarācijas Valsts ie-
ņēmumu dienestā”. Savukārt ar 
informāciju par izmaiņām var ie-
pazīties sadaļā “Aktualitātes”  – 
“Jaunumi”  – “No nākamā gada 
pieslēgšanās VID EDS  – tikai ar 
drošiem elektroniskās identi-
fikācijas līdzekļiem” (https://
www.vid.gov.lv/lv/jaunums/no-
nakama-gada-pieslegsanas-vid-
eds-tikai-ar-drosiem-elektronis-
kas-identifikacijas-lidzekliem). 

I. Jankova, 
Nodokļu pārvaldes direktore
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24. novembrī Salacgrīvas vidusskolas izglītības programmu īste-
nošanas vietas Ainažos Izglītojamo padome pārstāvji apmeklēja 
dzīvnieku patversmi “Ulubele” un nogādāja Labo darbu mēnesī 
savāktās mantas dzīvnieku aprūpei, iepazinās ar tur mītošiem 
dzīvniekiem – tā padomes vārdā informē Monta Jirgensone. “Ul-
ubeles” darbinieki ainažniekiem pastāstīja par savu ikdienu dzīv-
nieku patversmē un rūpēm par tās iemītniekiem. Paldies visiem, 
kuri nepalika vienaldzīgi un ziedoja dzīvniekiem viņu pagaidu mā-
jās! 

Ozolmuižā ir kaķu kolonija, par kuru rūpes uzņēmusies biedrība “Vidzemes ķepas”.
Kaķi tiek regulāri aprūpēti, baroti, pieskatīti, daļa kaķu jau ir sterilizēti, izmantojot “Sofi fonda” piešķir-

tos līdzekļus. 
Tuvākajā laikā biedrības “Vidzemes ķepas” pārstāvji veiks kaķu ķeršanu čipēšanai, lai apzīmētu viņus kā 

piederīgus Ozolmuižas kaķu kolonijai, sadarbībā ar jauno kaķu barotāju turpinās atlikušo kaķu sterilizāci-
ju, līdz visi kolonijas minči būs pilnībā sterilizēti. 

Atgādinām, ka patvaļīga kaķu ķeršana vai aizvešana ir aizliegta.
Dzīvnieka pārvietošana prom no ierastās kolonijas ir uzskatāma par atstāšanu bezpalīdzīgā stāvoklī, kas 

atbilstoši Krimināllikuma 230. pantam kvalificējama kā cietsirdīga izturēšanās pret dzīvniekiem.
Aicinām iedzīvotājus būt atbildīgiem par saviem mazajiem mīluļiem! 

Limbažu novada pašvaldība ir noslēgusi līgumu ar Dzīvnieku aizsardzības biedrību “Vidzemes 
ķepas”, lai nākamo divu gadu laikā nodrošinātu klaiņojošu un bezpalīdzīgu dzīvnieku izķeršanu, 
aprūpi un nogādāšanu patversmē vai veterinārajā aprūpē. Līguma kopējā summa ir 20000 eiro.

5. decembrī Dabas aizsardzības pārvaldes (DAP) Salacgrīvas birojā notika sabiedriskās 
apspriešanas pirmā sanāksme par jauno aizsargājamo jūras teritoriju dabas aizsardzības plānu, 
tā mērķis – jūras aizsargājamo biotopu izpēte un nepieciešamā aizsardzības stāvokļa noteikšana 
Latvijas ekskluzīvajā ekonomiskajā zonā. Šo plānu prezentēja DAP aizsargājamo jūras teritorija 
eksperte Ilze Urtāne. Aizsardzības plāna izstrāde notiek, īstenojot LIFE REEF projektu, kas 
noslēdzas 2026. februārī.

Zvejnieki gatavi cīnīties par savu “darba lauku”, protestējot pret jūras 
teritoriju aizsardzības plānu

Par kaķu koloniju Ozolmuižā

Noslēgts līgums par klaiņojošu un cietušu dzīvnieku izķeršanu un aprūpi

Oktobra nogalē pašvaldības 
priekšsēdētājas pirmais viet-
nieks Ģirts Vilciņš tikās ar paš-
valdības policijas, apvienību pār-
valžu un pagastu pakalpojumu 
sniegšanas centru vadītājiem, 
dzīvnieku aizsardzības biedrības 
“Vidzemes ķepas”, biedrības 
“Ķepu sargi” un SIA “Vidzemes 
Veterinārais serviss” pārstāv-
jiem, lai pārrunātu sadarbību 
dzīvnieku aizsardzības un aprū-
pes jomā.

Šobrīd ir svarīgi zināt, ka par 

klaiņojošiem un bezsaimnieku 
dzīvniekiem jāziņo pašvaldības 
policijai, kas tālāk sazināsies ar 
dzīvnieku aizsardzības biedrību 
“Vidzemes ķepas”.

Galvenie pakalpojumi, ko no-
drošinās “Vidzemes ķepas”:

•	 klaiņojošu suņu un kaķu iz-
ķeršana, transportēšana un īslai-
cīga izmitināšana;

•	 bezpalīdzīgā stāvoklī nonā-
kušu savvaļas dzīvnieku noķerša-
na un nogādāšana veterinārme-
dicīnas aprūpē;

•	 bezsaimnieka kaķu sterili-
zācijas un kastrācijas program-
ma un to atgriešana iepriekšējā 
dzīvesvietā;

•	 dzīvnieku līķu savākšana un 
utilizācija;

•	 sadarbība ar Pārtikas un ve-
terināro dienestu un citām insti-
tūcijām labturības pārkāpumu 
gadījumos;

•	 dzīvnieka īpašnieka noskaid-
rošana, ja dzīvnieks ir apzīmēts 
ar mikročipu.

Dzīvnieku ķērājs izbrauks uz 
notikuma vietu pēc iespējas āt-
rāk, bet ne vēlāk kā 2 stundu 
laikā pēc izsaukuma saņemšanas 
par cietušu vai klaiņojošu dzīv-
nieku Limbažu novada teritorijā.

Pēc dzīvnieka notveršanas tiek 
pārbaudīta tā identifikācija, un, 
ja dzīvniekam ir īpašnieks, tas 
tiek informēts un aicināts dzīv-
nieku saņemt. Ja dzīvnieks bijis 
bez uzraudzības, ķeršanas un 
transportēšanas izmaksas sedz 
dzīvnieka īpašnieks.

Līgums paredz turpināt nova-

dā īstenoto bezsaimnieka kaķu 
sterilizācijas programmu “Noķer 
Sterilizē Atlaid”. Tā ietver:

•	 dzīvnieka veterināro apskati 
un sterilizāciju vai kastrāciju;

•	 iezīmēšanu (kreisās auss ga-
liņa nogriešana);

•	 īslaicīgu uzturēšanu stacio-
nārā pēc operācijas;

•	 dzīvnieka nogādāšanu atpa-
kaļ vietā, kur tas ticis noķerts.

Šī programma palīdz sama-
zināt bezsaimnieka kaķu skaitu 
humānā un atbildīgā veidā. Par 
bezsaimnieku kaķu sterilizāciju 
vai kastrāciju sazināties ar Dzīv-
nieku aizsardzības biedrības 
“Vidzemes ķepas” vadītāju Ingu 
Plaudi, tālr. 24557110, darba die-
nās no 9.00 līdz 17.00.

Novadā nereti tiek konstatēti 
ceļu satiksmes negadījumos cie-
tuši vai slimi savvaļas dzīvnieki. 
“Vidzemes ķepas” nodrošinās šo 
dzīvnieku notveršanu, transpor-
tēšanu, veterinārārsta pieaicinā-
šanu, nogādāšanu patversmē vai 
piemērotā vietā dabā.

Biedrībai “Vidzemes ķepas” ir 
sertificēti dzīvnieku ķērāji, per-
sona ar dzīvnieku pārvadātāja 
atļauju, speciāli aprīkots trans-

ports, sadarbības partneri, tai 
skaitā biedrība “Ķepu sargi”.

Visi pakalpojumi tiek nodroši-
nāti atbilstoši MK noteikumiem 
Nr. 678 “Klaiņojošu suņu un kaķu 
izķeršanas prasības”.

Aicinām iedzīvotājus čipot un 
reģistrēt savus mājdzīvniekus, 
gādājot par to drošību, ziņot 
par klaiņojošiem vai cietušiem 
dzīvniekiem, nepalikt vienaldzī-
giem situācijās, kad dzīvniekam 
nepieciešama palīdzība. Kopī-
giem spēkiem varam nodrošināt 
sakoptu un drošu vidi gan cilvē-
kiem, gan dzīvniekiem.

Par klaiņojošu un bezpalīdzīgu 
dzīvnieku izķeršanu, aprūpi un 
nogādāšanu patversmē vai vete-
rinārajā aprūpē sazināties ar paš-
valdības policiju, tālr. 22017882, 
kas par konkrētu rīcību tālāk 
sazināsies ar Dzīvnieku aizsardzī-
bas biedrību “Vidzemes ķepas”. 
Lai pieteiktu kaķu sterilizāciju 
ir jāaizpilda iesniegums – to var 
izdarīt elektroniski, pēc tam ie-
sniedzot pašvaldības policijā, vai 
klātienē Vidzemes veterinārajā 
servisā, Limbažos, iepriekš pie-
rakstoties uz kaķa sterilizāciju vai 
kastrāciju. 

Šobrīd spēkā esošas ir septiņas 
AJT (aizsargājamās jūras teritori-
jas), trīs no tām Limbažu novadā: 
Ainaži–Salacgrīva, Vitrupe–Tūja, 
selgas uz rietumiem no Tūjas. Jau-
najā Aizsargājamo jūras teritoriju 
dabas aizsardzības plānā noteik-
tas aizsargājamās jūras teritorijas 
un to zonējums: stingrā režīma 
zona, dabas lieguma zona, dabas 
parka zona, neitrālā zona un sezo-
nas lieguma zona.

Sabiedriskajā apspriedē pre-
zentētā Aizsargājamo jūras teri-
toriju dabas aizsardzības plāna 
saturs ir pētnieku un zinātnieku 
optimālais priekšlikums dabas 
bioloģiskās daudzveidības sagla-
bāšanai un netraucētai attīstībai. 
Darbs pie šī plāna izstrādes uz-
sākts 2022. gada 2. maijā, pirmā 
sanāksme par to Salacgrīvā noti-
ka 2022. gada 6. jūnijā. 

5. decembrī Salacgrīvā notika 
pirmā izstrādātā plāna sabiedris-
kā apspriešana. Sanāksmē pieda-
lījās Limbažu novada pašvaldības 
vadība, vietējie iedzīvotāji, pie-
krastes zvejnieki un citi intere-

senti — daudzi bija ieradušies, lai 
paustu bažas par to, kā plānotie 
ierobežojumi ietekmēs viņu ikdie-
nas nodarbošanos un iztiku. Plā-
na izstrādātāju uzskatā piekrastes 
zvejnieki ir lielākie kaitnieki.

Viens no pirmajiem pauda sat-
raukumu zvejnieks no Kuivižiem 
Jānis Krūmiņš. Viņš uzsvēra, ka 
jaunais plāns draud iznīcināt pie-
krastes zvejniecību: “Ja pieņems 
jūras aizsardzības plānu, tas būs 
ļoti liels posts visiem zvejniekiem, 
jo visās aktīvākajās zvejas vietās 
ir šie liegumi, un mēs principā 
vairs nevarēsim zvejot.” Viņš arī 
komentēja, ka — ja ierobežojumi 
stāsies spēkā — būšot jādodas 
daudz tālāk prom no pierastajām 
vietām, transportējot visas laivas, 
visus lielos zvejas rīkus, kas, viņa-
prāt, nav praktiski. 

Zvejnieki norādīja — šāds plāns 
ir drauds ilggadējām tradīcijām 
un vietējai kopienai. Daudziem 
jūras darbs ir ģimenes arodā no-
dots no paaudzes paaudzē, un 
stingri liegumi nozīmētu ne tikai 
ienākumu zudumu, bet arī kultū-

ras un dzīvesveida izzušanu.
Tostarp projekta vadītāja no 

pārvaldes puses Ilze Sabule iebil-
da, ka plāns tiek pozicionēts kā 
mēģinājums saskaņot dabas aiz-
sardzības un saimnieciskās darbī-
bas intereses, nodrošinot dabas 
vērtību saglabāšanu, kā arī ne-
traucētu attīstību. Viņa aicina ie-
dzīvotājus iepazīties ar izstrādāto 
plānu un iesaistīties sabiedriskajā 
apspriešanā. 

Tomēr zvejnieku bažas ir pa-
matotas — jau nereti izskan 
pārmetumi par plānu kā smagu 
triecienu piekrastes zvejniecībai 
un brīdinājumi, ka iecerētie iero-
bežojumi nozari iznīcinās. 

Papildus saimnieciskās darbī-
bas ierobežojumiem tiek rosināts 
noteikt arī sezonālos liegumus 
putnu aizsardzībai – tie paredz 
no marta līdz augustam aizliegt 
konkrētās zonās pārvietoties 
jebkādiem kuģošanas līdzekļiem. 
“Izskatās, ka šobrīd lielākā daļā 
teritorijas mums vispār nav iz-
mantojama, un ne tikai saimnie-
ciski. Mēs vairs nevaram īstenot 

profesionālo ievirzi – burāšanu, 
airēšanu, jo mums ir nepiecieša-
mas arī zonas, kuras izmantojam 
dažādiem treniņu procesiem. 
Jāpriecājas, ka mums ir dabas re-
zervāts? Par ko? Par to, ka mani 
iedzīvotāji aizies prom, jo te ir 
dabas rezervāts, un mēs vairs ne-
drīkstam darīt gadu desmitiem 
ierastas lietas?” tā savu nostāju 
pauda arī Limbažu novada domes 
priekšsēdētāja Sigita Upmale. 

Sabiedriskās apspriešanas pie-
krastē turpināsies, tās notiks Ķe-
meros, Kolkā un Gaviezē, un zvej-
nieki ir gatavi cīnīties.

Pēc pirmās tikšanās ir skaidrs: 
piekrastes zvejnieki nekautrē-
sies paust savu neapmierinātību 

un būs gatavi mobilizēties, lai 
aizstāvētu savu darba lauku un 
tradīcijas. 

Līdz ar to šis nav tikai vides 
aizsardzības jautājums — tā ir 
arī cīņa par dzīvesveidu un izti-
ku daudziem Latvijas piekrastes 
iedzīvotājiem.

Ar izstrādāto Aizsargājamo jū-
ras teritoriju dabas aizsardzības 
plānu var iepazīties projekta mā-
jas lapā https://reef.daba.gov.lv 

Rakstiskus priekšlikumus par plā-
nu var iesniegt ikviens interesents 
līdz šī gada 18. decembrim, adresē-
jot tos plāna izstrādātājam (Dabas 
aizsardzības pārvalde, Baznīcas iela 
7, Sigulda, Siguldas nov., LV-2150) 
vai pasts@daba.gov.lv ). 

11. decembrī Dabas aizsardzības pārvalde nākusi klajā ar pa-
ziņojumu, ka atceļ plānotās sabiedriskās apspriešanas klātienes 
sanāksmes par jūras aizsargājamajām teritorijām Kolkā un Ga-
viezē, lai atbilstoši jau pirmajās divās klātienes sanāksmēs (Sa-
lacgrīvā un Ķemeros) izskanējušajiem iebildumiem un rakstiski 
saņemtajiem priekšlikumiem pārskatītu un precizētu sabiedris-
ki apspriežamos dokumentus. Par precizētiem priekšlikumiem 
tiks organizēta un izziņota atkārtota sabiedriskā apspriešana.  
“Apzināmies, ka prezentētie zinātnieku sagatavotie priekšlikumi 
ir izraisījuši sabiedrībā būtisku satraukumu, šos priekšlikumus uz-
tverot kā dabas aizsardzības plāna gala versiju. Tāpēc esam lēmuši 
sabiedrības iesaistes procesu turpināt jaunā kvalitātē ar atjauno-
tām karšu un priekšlikumu versijām, sagaidot konstruktīvu sabied-
rības līdzdalību,” skaidro DAP ģenerāldirektore Laura Anteina. 
Vairāk par šo lasiet www.limbazunovads.lv
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Nr. Iecirkņa nosaukums Adrese Pieejams 
vēlētājiem ar
kustību 
traucējumiem

603 Limbažu kultūras nams Rīgas iela 9, Limbaži, Limbažu 
nov.

Pieejams

604 Limbažu novada pašvaldības 
administratīvā ēka

Rīgas iela 16, Limbaži, Limbažu 
nov.

Pieejams

605 Ainažu kultūras nams Valdemāra iela 50, Ainaži, 
Limbažu nov.

Pieejams

606 Alojas kultūras nams Jūras iela 13, Aloja, Limbažu 
nov.

Pieejams

607 Salacgrīvas kultūras centrs Ostas iela 3, Salacgrīva, Limbažu 
nov.

Pieejams

608 Korģenes pamatskola Zītaru iela 3, Korģene, 
Salacgrīvas pag., Limbažu nov.

Pieejams

609 Staiceles dienas aprūpes centrs Parka iela 2, Staicele, Limbažu 
nov.

Pieejams

610 Vilzēnu tautas nams “Vilzēnu tautas nams”, Vilzēni, 
Braslavas pagasts, Limbažu nov.

Pieejams

611 Ozolu arodvidusskola “Ozolu arodvidusskola”, 
Ozolmuiža, Brīvzemnieku pag., 
Limbažu nov.

Nav pieejams

Apstiprināti Limbažu novada vēlēšanu iecirkņi
Limbažu novada pašvaldības dome 27. novembra sēdē pastiprināja vēlēšanu iecirkņus 612 Sabiedriskais centrs “Puikule” “Sabiedriskais Centrs”, Puikule, 

Brīvzemnieku pag., Limbažu nov.
Pieejams

613 Pociema kultūras nams Liepu iela 8, Pociems, Katvaru 
pag., Limbažu nov.

Pieejams

615 Liepupes pamatskola “Veiksmes”, Liepupe, Liepupes 
pag., Limbažu nov.

Pieejams

616 Limbažu pagasta pakalpojumu 
sniegšanas centrs

Jūras iela 58, Limbaži, Limbažu 
nov.

Nav pieejams

617 Lādezera pamatskola Skolas iela 1, Lādezers, Limbažu 
pag., Limbažu nov.

Pieejams

618 Pāles kultūras nams “Pāles kultūras nams”, Pāles 
pag., Limbažu nov.

Pieejams

619 Skultes kultūras centrs “Pagastmāja”, Mandegas, 
Skultes pag., Limbažu nov.

Pieejams

620 Umurgas pagasta pārvalde Ulda Sproģa iela 5, Umurga, 
Umurgas pag., Limbažu nov.

Pieejams

621 Sporta un kultūras centrs “vidriži” Skolas iela 6A, Vidriži, Vidrižu 
pag., Limbažu nov.

Pieejams

623 Viļķenes kultūras nams Dārza iela 1, Viļķene, Viļķenes 
pag., Limbažu nov.

Pieejams

2026. gada 3. oktobrī notiks 15.  Saeimas vēlēšanas. Vēršam uzmanību, ka 
saskaņā ar jaunākajiem Saeimas vēlēšanu grozījumiem vēlētāji varēs nodot 
savu balsi glabāšanā no 28. septembra līdz 2. oktobrim. Vēlēšanu iecirkņos 
tiks nodrošināta izbraukuma balsošana – mobilā balsošanas iespēja.

Akcija “Izrotā savu namu”
Lai radītu svētku noskaņu Alojā un Alojas pagastā, Alojas apvienības pārvalde aicina piedalīties 
Ziemassvētku gaismu noformējuma akcijā ar devīzi “Izrotā savu namu”.

Akcijas mērķis:
•	 veicināt Ziemassvētku laika noskaņas radīšanu, akcentējot radošas un oriģinālas izpausmes;
•	 rosināt iedzīvotājus aktīvai līdzdalībai pilsētas un pagasta svētku noformējuma veidošanā.
Uzvarētāju apbalvošana Alojas kultūras namā 21. decembrī plkst. 15.00.

Kristīgajā pasaulē sācies Adventa laiks – četras nedēļas ilga Kristus dzimšanas gaidīšana, kas 
saistīta ar mieru, klusumu un pārdomām. Vārds “advents” nozīmē “atnākšana”, un Adventa 
vainagu darināšana kļuvusi par nozīmīgu tradīciju arī ārpus baznīcas sienām. Skultē kopš 2011. 
gada tiek veidots Lielais Adventa vainags – lielākais Latvijā, kas skatāms pļavā iepretim baznīcai 
līdz pat Zvaigznes dienai, 2026. gada 6. janvārī.

Jau trešo gadu pie Skultes baznīcas tiek darināts Lielais Adventa vainags

Vēstures avoti liecina, ka Ad-
venta tradīcija aizsākusies 490. 
gadā, kad to par grēku nožēlas 
laiku noteica Franku baznīcā. 
Četrās Adventa svētdienās tiek 
iedegtas četras sveces, un katrai 
no tām liturģijā ir savs nozīmī-
gums. Adventa vainags simboli-
zē mūžību, vienotību, cerību un 
mūžīgo dzīvību.

Nu jau trešo gadu LELB Skul-
tes draudze rīko vainaga dari-
nāšanas talku, pulcējot draudzi 
un vietējos iedzīvotājus. Šobrīd 
vainaga diametrs sasniedz gan-

drīz 23 metrus. Tajā izvietoti 19 
mazie lukturīši un četras lielās 
sveces, kas norāda dienas līdz 
Ziemassvētkiem. Vainagā skan 
arī stāsts par Adventa laiku un tā 
tradīcijām, ko pavēsta mācītājs 
Ivo Pavlovičs, šī vides objekta 
idejas autors.

Ikviens aicināts piedalīties 
vainaga rotāšanā, atnesot deko-
rus. Vainags apskatāms jebkurā 
diennakts laikā, un īpaši krāšņs 
tas ir vakarā. Sestdienās iespē-
jams to aplūkot arī no baznīcas 
torņa, kā arī tikties ar mācītāju 

Skultes baznīcas parka namiņā 
“Kafijotava”.

Draudze pateicas visiem at-
balstītājiem un vēlas mierpilnu, 
gaismas un mīlestības piepildītu 
Adventa laiku. 

Sandra Gulbe, 
LELB Skultes draudze
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14. novembrī Baumaņu Kārļa laukumā 1, Limbažos, svinīgi atklāts veikals “Radīts Limbažu novadā” 
– Limbažu novada pašvaldības iniciatīva, kas dod mājvietu vietējiem ražotājiem, amatniekiem, 
mājražotājiem un pakalpojumu sniedzējiem. Jaunais veikals veicinās uzņēmējdarbības attīstību, 
nodrošinās plašāku vietējo produktu pieejamību un stiprinās to atpazīstamību.

Valsts svētku mēnesī durvis ver mājvieta vietējiem amatniekiem un mājražotājiem

2025./2026. mācību gadā Pāles pamatskola īsteno Nordplus projektu “Unity in Diversity – 
Strengthening Minds Together!”, kurā piedalās arī Igaunijas un Fēru salas skolas. Ar šīm skolām 
izveidojusies ļoti laba sadarbība jau iepriekšējos projektos.

Lai izveidotu veikalu un atras-
tu tam saimnieku, pašvaldība 
izsludināja projektu konkursu 
“Radīts Limbažu novadā”. Kon-
kursa rezultātā veikala vadību 
uzņēmās SIA “ERKUL”, kuras ra-
došais un enerģiskais vadītājs 
Raivis Mickēvičs tagad rūpēsies 
par tā ikdienas darbību.

Veikals “Radīts Limbažu no-
vadā” iecerēts kā vieta, kur sa-
tiekas cilvēki, idejas un novadā 
radītie produkti, kā arī kā plat-
forma, no kuras šie darinājumi 
ceļos plašākā pasaulē – pie mūsu 
novada viesiem.

Limbažu novada pašvaldības 
domes priekšsēdētāja Sigita Up-

male atklāšanas pasākumā pau-
da pateicību ikvienam, kas ie-
guldījis savas idejas un darbu, lai 
radītu jaunu un dinamisku vietu 
ar pievienoto vērtību novadam:

“Šis veikals, tā ideja un piedā-
vātā produkcija spilgti parāda, 
cik bagāts ir Limbažu novads – ar 
prasmēm, tradīcijām un radošu-

mu. Patīkami pārsteidz, ka pie 
mums tiek darināti tautastērpu 
vainagi – skaists pienesums svēt-
ku un godu tradīcijām. Savukārt 
Raivim novēlu, lai šo vietu ie-
dvesmo cilvēki, kas ar mirdzo-
šām acīm nāks meklēt dāvanas, 
rotājumus un īpašus priekšme-
tus saviem svētkiem. Lai izdodas 
veidot Limbažu novada atpazīs-
tamību arvien plašāk!”

Veikala saimnieks Raivis Mic-
kēvičs uzsvēra, ka atklāšana 
valsts svētku mēnesī piešķir 

projektam īpašu nozīmi, un 
aicināja iedzīvotājus aktīvi at-
balstīt vietējos ražotājus un 
uzņēmējus.

Tirdzniecības vieta izveidota, 
īstenojot LEADER projektu “Ra-
dīts Limbažu novadā tirdzniecī-
bas vietas izveide”. Projekta ko-
pējās izmaksas – 98815,33 eiro, 
t.  sk. publiskais finansējums – 
42874,35 eiro. 

Sabīne Stūre,
uzņēmējdarbības attīstības 

speciāliste

Vienotība dažādībā – kopīga izaugsme un izpratne

No 21. līdz 27. septembrim 
mūsu skolas 10 skolēni un divi 
skolotāji viesojās Igaunijā, Pelt-
samas ģimnāzijā, kurā visu trīs 
valstu skolēni un pedagogi sati-
kās pirmajā projekta mobilitātē. 
Astoņiem no 10 mūsu skolēniem 
šī bija pirmā starptautiskās mo-

bilitātes pieredze. Gan mūsu, 
gan Fēru skolēni uzturēšanās lai-
kā dzīvoja viesģimenēs. Visiem 
projektā iesaistītajiem dalībnie-
kiem nedēļas laikā bija iespēja 
mācīties pavisam citādāk.

Bija daudz aizraujošu aktivi-
tāšu, piemēram, iepazīšanās ar 

Peltsamā pilsētu un tās vēsturi, 
rokas izmēģināšana stikla māk
slā, disku golfa spēlēšana, māla 
pogu izgatavošana Peltsamā jau-
niešu centrā, nodarbības ar vir-
tuālās realitātes brillēm un Igau-
nijas 4H Jaunatnes asociācijas 
sagatavotās izlaušanās istabas 

slepeno kodu atšifrēšana. Dalīb-
nieki apmeklēja arī vietējo uzņē-
mumu "AS Kitzinger-Progress", 
brauca ekskursijā uz Tore fermas 
kukurūzas labirintu un Ledus 
laikmeta centru. Darbojoties 
jauktās starptautiskās grupās, 

skolēni izstrādāja interaktīvu 
Kahoot viktorīnu par dalībvalstu 
vēsturi, kultūru un dabu.

Mācību gada otrajā pusē 
projekta partneri viesosies pie 
mums un mūsu skolas 10 skolēni 
dosies uz Fēru salām. 

20. novembrī Limbažos viesojās delegācija no Igaunijas, Tartu 
Universitātes Pērnavas koledžas. Vizītes mērķis bija zināšanu 
un pieredzes apmaiņa uzņēmējdarbībā, biznesa un izglītības 
sfēras mijiedarbības stiprināšana, kā arī pārrobežu sadarbības 
veicināšana kopīgiem projektiem.

Viesi no Pērnavas ierodas Limbažos pieredzes apmaiņā

Viesus uzņēma Limbažu nova-
da pašvaldības domes priekšsē-
dētājas pirmais vietnieks Ģirts 
Vilciņš, piedalījās arī palīdze 
investīciju un uzņēmējdarbības 
jautājumos Inese Banča, aģen-
tūras “LAUTA” direktore Lauma 
Dūmiņa un Sabīne Stūre, uzņē-
mējdarbības attīstības speciā-
liste. Viņi sniedza plašu ieskatu 
Limbažu novada attīstības vir-
zienos, uzņēmējdarbības vidē 
un infrastruktūrā, īpaši izceļot 
savienojuma punktus, kas va-
rētu veicināt ciešāku sadarbību 
nākotnē – autoceļu A1, Salac-
grīvas un Kuivižu ostas, kā arī 
“Rail Baltica” projekta nozīmi 
uzņēmējdarbībā, loģistikā un 
ostu darbībā, uzsverot, ka nā-
kotnē tas varētu būt viens no 
svarīgākajiem sadarbības bals-
tiem starp Limbažu un Pērnavas 
reģioniem.

Diskusijās liela uzmanība tika 
pievērsta zilās ekonomikas po-

tenciālam un atkrastes vēja par-
ku industrijai. Limbažu novada 
pārstāvji atzina, ka, lai gan šī 
joma Latvijā vēl ir attīstības sā-
kumā, zvejniecība joprojām ir 
būtiska vietējās ekonomikas sa-
stāvdaļa, ko ir svarīgi atbalstīt.

Igauņu puse informēja par 
strauji augošo vēja parku attīs-
tību, kā arī par to, ka Pērnavas 
koledžā jau tiek apmācīti topo-
šie vēja parku tehniķi. Savukārt 
Limbažu pašvaldības pārstāvji 
pauda Salacgrīvas ostas interesi 
nodrošināt atkrastes vēja parku 
attīstītāju un operatoru apkalpo-
šanu, sniedzot tiem ērtu loģistiku, 
pateicoties izdevīgajam ģeogrā-
fiskajam novietojumam. Tādējādi 
abām pusēm paveras labas pār-
robežu sadarbības iespējas.

Limbažu novada puse viesus 
iepazīstināja ar vietējo uzņēmēju 
atbalsta mehānismiem, tostarp 
ar biznesa uzsākšanas iespējām, 
zīmola “Ražots Limbažu novadā” 

iniciatīvām un skolēnu mācību 
uzņēmumu attīstību. Īpaša uz-
manība tika veltīta sadarbībai ar 
Vidzemes Augstskolu un citām 
pašvaldībām kopīgu izglītības un 
uzņēmējdarbības veicināšanas 
projektu īstenošanā.

Savukārt Igaunijas pārstāvji 
sniedza ieskatu projektos, kuru 
mērķis ir tuvināt izglītības sektoru 
uzņēmējdarbībai. Viņi akcentēja 
arodprasmju studentu iesaisti un 
prakses iespējas tūrisma un vies-
mīlības jomās, vienlaikus paužot 
lielu interesi par sadarbību izglītī-
bā un studentu prakses iespējām 
Limbažu novadā.

Vides aizsardzība vienlīdz inte-
resēja abas puses. Limbažu pār-
stāvji dalījās pieredzē teritoriju 
apsaimniekošanā, iepazīstinot 
ar Dabas aizsardzības pārvaldes 
Salacgrīvas biroja darbu un Zie-
meļvidzemes biosfēras rezervā-
ta nozīmi. Ģirts Vilciņš uzsvēra 
nepieciešamību saglabāt līdz-
svaru starp attīstību un dabas 
aizsardzību, īpaši piekrastes teri-
torijās, kur koncentrējas gan da-
bas vērtības, gan infrastruktūras 
attīstības vajadzības.

Tikšanās noslēgumā abas pu-

ses atzina, ka kopīgais sadarbības 
potenciāls ir plašs. Tas aptver gan 
sadarbību ostu pakalpojumos, 
piekrastes teritoriju attīstību un 
“Rail Baltica” integrāciju reģiona 
ekonomikā, gan arī izglītības, pēt-
niecības iniciatīvas, studentu ap-

maiņu un vides projektus. Noslē-
dzot vizīti, viesi iepazina Limbažu 
vecpilsētu un apmeklēja Tūrisma 
un informācijas centru. 

Lauma Umule-Tauriņa,
Sabiedrisko attiecību nodaļas 

vadītāja

No 21. novembra būtiski mainīsies Vivi vilcienu kustība Skultes un Siguldas līnijā, jo Zemitānu stacijā 
sākas jauns dzelzceļa remontdarbu posms, kas būtiski ierobežos sliežu pieejamību.

2026. gada 1. janvārī stāsies spēkā valsts noteiktais dabas 
resursu nodokļa (DRN) palielinājums no 120 eiro uz 130 eiro par 
tonnu. DRN par atkritumu apglabāšanu ir tarifa par atkritumu 
nodošanu Aprites ekonomikas centrā “Daibe” un “Kaudzītes” 
būtiska komponente, tāpēc izmaiņa ietekmēs arī SIA “ZAAO” 
(ZAAO) maksu par nešķiroto sadzīves un bioloģisko atkritumu 
apsaimniekošanu. Sadzīves atkritumu apstrādes tarifi Aprites 
ekonomikas centrā “Daibe” pieaugs no 146,59 eiro līdz 151,44 
eiro, bet Aprites ekonomikas centrā “Kaudzītes” – no 156,33 eiro 
uz 161,93 eiro par tonnu.

2026. gadā mainīsies 
dabas resursu nodoklis

Informāciju par atkritumu apsaimniekošanas maksas izmaiņām 
konkrētajā pašvaldībā ZAAO nosūtīs katram klientam uz viņa norā-
dītajiem saziņas kanāliem.

Aicinām aktīvi izmantot šķirošanas iespējas, jo, šķirojot atkritumus, 
iespējams būtiski samazināt nešķiroto sadzīves atkritumu daudzumu 
un līdz ar to arī maksājumu par to apsaimniekošanu. Bezmaksas šķiro-
šanai pieņemam iepakojumus, stiklu, tekstilu un citus resursus, veici-
not ilgtspējīgu un videi draudzīgu pieeju. Padomus, kā pareizi šķirot, 
var atrast ZAAO tīmekļvietnē zaao.lv/padomi-atkritumu-skirosanai/

Ja rodas jautājumi, lūgums sazināties ar ZAAO Klientu apkalpoša-
nas speciālistiem, zvanot uz tālruņa numuru 64281250 vai rakstot uz 
e-pasta adresi zaao@zaao.lv.

Būtiskas izmaiņas vilcienu 
kustības grafikā Skultes virzienā

Kas mainīsies?
Vilcieni posmā Rīga–Zemitāni brauks ilgāk nekā 

līdz šim.
Atsevišķi Skultes virziena reisi kursēs tikai no vai 

līdz Zemitāniem.
Pārsēšanās citā vilcienā (Zemitānos):
Nr. 6110 (Rīga 7.45 – Skulte 8.57) → Nr. 830 (Ze-

mitāni 8.02 – Sigulda 9.07);
Nr. 865 (Valmiera 4.56 – Zemitāni 7.03) → Nr. 

6105 (Skulte 6.07 – Rīga 7.20);
Nr. 845 (Sigulda 22.07 – Zemitāni 23.05) → Nr. 

6155 (Skulte 22.09 – Rīga 23.22);
Pārsēšanās laiks: 5–7 min.
Izmaiņas Skultes virzienā:

atsevišķi reisi uz Vecāķiem, Carnikavu un 
Saulkrastiem kursēs tikai no vai līdz Zemitāniem;

reisi uz Skulti saglabāti reizi stundā, bet ar jaunu 
grafiku posmā Rīga–Zemitāni (+3 min.)

Alternatīvas līdz Rīgas centram:
Aicinām izmantot arī “Rīgas satiksmes” 18., 23., 

35. trolejbusu, 3. un 6. autobusu, 13. trolejbusu un 
1. tramvaju. Pieturas atrodas 6–8 min. gājiena at-
tālumā no Zemitānu stacijas.

Vairāk informācija par izmaiņām: https://vivi.
lv/.../butiskas-izmainas-vilcienu-kustibas.../

Aktuālais saraksts – www.vivi.lv un Vivi Latvija 
lietotnē. Jautājumiem – bezmaksas tālrunis 8760 
(24/7). 
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25. novembrī Limbažos un Valmierā viesojās Eiropas Komisijas, Interreg Igaunijas–Latvijas 
programmas un Viedās administrācijas un reģionālās attīstības ministrijas pārstāvji. Vizītes mērķis 
bija klātienē novērtēt Vidzemes plānošanas reģiona (VPR) paveikto pieejamības veicināšanā un 
Igaunijas–Latvijas programmas projektā “Pieejamu tūrisma maršrutu attīstība” (turpmāk – “Access 
Routes”) īstenotos risinājumus. 

Eiropas Komisijas pārstāvji Vidzemē augstu novērtē pieejamības risinājumus tūrismā

Projekts ar ES finansējuma 
atbalstu uzlabo vides un pakal-
pojumu pieejamību tūrismā. 
“Access Routes” ir atzīts par 
stratēģiski nozīmīgu, un tā re-
zultātu izplatīšanai piešķirts pa-
pildu finansējums. Vizītes laikā 
pārstāvji apskatīja vides pieeja-
mības risinājumus Limbažos un 
diskutēja par pieejamības un 
tūrisma attīstības jautājumiem, 
tostarp par ES ārējās robežas 
stiprināšanu un ceļu pieejamību 
pierobežā. Viņi arī piedalījās īpa-
šā pieredzes aktivitātē “Sajūtu 
pusdienas” Valmierā. Šīs pus-
dienas sniedza iespēju reālā vidē 
izjust situācijas, ar kurām ikdienā 
sastopas cilvēki ar redzes, dzir-
des un kustību ierobežojumiem, 
tādējādi padziļinot izpratni par 
pieejamības nozīmi. 

Eiropas Komisijas Reģionālās 

un pilsētpolitikas ģenerāldirek-
torāta pārstāve Anna Monika 
Modzeļevska vizītes laikā atzi-
nīgi novērtēja projekta devumu 
pieejamības uzlabošanā un so-
ciālās saliedētības stiprināšanā, 
uzsverot tā nozīmi nākamajā 
programmēšanas periodā. Lim-
bažos pārstāvji apmeklēja Liele-
zera pludmali un dabas taku. Tur 
viņi iepazinās ar projektā “Access 
Routes” izveidoto taktilo karti un 
vides objektu, kas uzlabo orien-
tēšanās iespējas cilvēkiem ar 
redzes traucējumiem. Pašvaldī-
ba ar dažādu projektu atbalstu 
pakāpeniski uzlabo pludmales 
un dabas takas pieejamību cilvē-
kiem ar invaliditāti, senioriem un 
ģimenēm. Limbažos tiek īstenots 
arī projekts “Ūdenstūrisma pie-
ejamības veicināšana” jeb “Ri-
verways II”, kurā īpaša uzmanība 

pievērsta peldvietas pieejamības 
uzlabošanai cilvēkiem ar kustību 
ierobežojumiem. 

Diskusijās būtiska uzmanība 
tika pievērsta arī ES ārējās robe-
žas teritoriju attīstības jautāju-
miem – nepieciešamībai stipri-
nāt sadarbību pierobežā, uzlabot 
pieejamību tūrisma maršrutos 
un nodrošināt, ka pieejamība 
tiek integrēta kā neatņemama 
teritoriju attīstības sastāvdaļa. 

Vizītes laikā pārstāvji tikās 
Limbažu novada pašvaldības 
aģentūrā LAUTA, kur VPR At-
tīstības un projektu nodaļas 
vadītāja Laila Gercāne sniedza 
ieskatu par pieejamības risinā-
jumu ieviešanas progresu. Sa-
vukārt VPR projektu eksperte 
Liene Pelēkzirne informēja par 
reģiona īstenotajiem Interreg 
Igaunijas–Latvijas programmas 

projektiem un priekšlikumiem 
nākamajam programmas pe-
riodam pēc 2027. gada, tostarp 
akcentējot ciešākas sadarbības 
nepieciešamību pierobežā un 
ES ārējās robežas stiprināšanu. 
Galvenie uzsvari bija attālinātī-
bas mazināšana, piekļuves uzla-
bošana pakalpojumiem, valodas 
barjeru pārvarēšana, sociālā 
kapitāla un sadarbības stiprinā-
šana, uzņēmējdarbības attīstība, 

kā arī transporta un digitālās in-
frastruktūras uzlabošana. 

Pasākuma noslēgumā projek-
ta “Access Routes” vadītāja Kur-
zemes plānošanas reģionā Alise 
Lūse prezentēja projekta rezul-
tātus Igaunijā un Latvijā, tostarp 
septiņus taktilos risinājumus Vi-
dzemē un trīs “Sajūtu somas”, 
kas ļauj iepazīt dabu un tūrisma 
objektus ar dažādu maņu palī-
dzību. 

Projekta “GreenMove” ceturtajā sanāksmē, kas norisinājās 
Fano, Itālijā, no 19. līdz 22. novembrim, veiksmīgi tika sasniegti 
noteiktie pamatmērķi. Galvenie rezultāti ietver seminārus par 
integrētu mobilitāti, būtisku datu vākšanu un ceturtās nodaļas 
izstrādi interaktīvajam ilgtspējīgas dzīves ceļvedim.

No projekta rezultātiem līdz taustāmam mantojumam: projekta “GreenMove” sasniegumi

21. novembrī Ungurpilī, bibliotēkā “SALA”, notika seminārs “Remigrācija klātienē un attālināti: sava 
un valsts kapitāla vairošana”, kurā pulcējās pašvaldību speciālisti, diasporas pārstāvji, uzņēmēji 
un ģimenes, kas atgriezušās vai apsver atgriešanos Latvijā. Mērķis – stiprināt saikni ar diasporu un 
veicināt reģionu attīstību.

Limbažu novada pašvaldība aktīvi turpina uzlabot sociālos pakalpojumus, īstenojot 
projektu “Sabiedrībā balstītu sociālo pakalpojumu pieejamības palielināšana 
Limbažu novadā” (projekta Nr. 4.3.5.1/1/24/A/009).

Projekta patiesos panākumus 
mēra pēc tā ilgmūžības. Tā-
dēļ konsorcijs apņēmies radīt  
“GreenMove” ilgtspējības rīku 

komplektu” – praktisku, atvēr-
tas piekļuves platformu.

“Rīku komplekts ir mūsu so-
lījums, ka “GreenMove” radīto 

zināšanu gala ziņojums nekrās 
putekļus. Tas paliks augošs, 
mainīgs resurss, kas veicinās 
zaļo pāreju Eiropas lauku ap-
vidos turpmākajos gados,” 
paziņoja Fano pašvaldības 
pārstāvis.

Rīku komplekts sistematizēs 
reālu pieredzi, piedāvājot nā-
kotnes ieviesējiem ne tikai teo-

riju, bet arī pārbaudītus pārmai-
ņu plānus.

17 partneru “GreenMove” 
tīkls, ko finansē CERV-2024-Tīk-
la pilsētu programma, ir pierā-
dījis, ka sadarbība ir jēgpilnas 
inovācijas stūrakmens. Konsor-
cija lēmums kopīgi veidot šo 
mantojuma rīku uzsver dziļu ap-
ņemšanos ievērot Eiropas vērtī-

bas – solidaritāti, kopīgu atbildī-
bu un teritoriālo kohēziju.

Šāda pragmatiska problēmu 
risināšana nodrošina, ka “Green-
Move” projekts kā pragmatiska 
problēmu risināšana un nelokāma 
apņemšanās attiecībā uz lauku nā-
kotni turpinās vadīt un iedvesmot 
kopienas visā kontinentā. 

Limbažu biedrība BK-95

Latvieši visā pasaulē – valsts attīstības pamatkapitāls

Pasākuma iniciatori – Guna 
Indriksone, Inga Madžule, Lie-
ne Freija Lund un Aigars Strauss 
– uzsvēra, ka ikviens latvietis, 
neatkarīgi no dzīvesvietas, ir Lat-
vijas attīstības resurss. Semināra 
vadītājs Aigars Strauss aicināja 
veicināt savstarpēju sapratni 
starp vietējiem iedzīvotājiem un 
remigrantiem.

Vidzemes plānošanas reģiona 

remigrācijas koordinatore Inga 
Madžule norādīja, ka interese 
par dzīvi Vidzemē pieaug, īpaši 
laukos un mazpilsētās. Remig-
ranti sniedz nozīmīgu ieguldīju-
mu gan ekonomikā, gan kopienu 
attīstībā, tomēr aktuāli izaicinā-
jumi joprojām ir mājokļu pieeja-
mība, darba iespējas un bērnu 
iekļaušanās skolās.

Starptautisko pieredzi prezen-

tēja Horvātijā dzīvojošā Māra 
Vītola Hrgetiča, uzsverot valodas 
apmācības, integrācijas prog-
rammu un pašvaldību atbalsta 
nozīmi. Liene Freija Lund akcen-
tēja nepieciešamību uzturēt ak-
tīvu kontaktu ar diasporu.

Par savu pieredzi dalījās arī re-
migrējuši uzņēmēji un ģimenes, 
izceļot ārvalstīs gūto zināšanu 
nozīmi vietējās uzņēmējdarbības 

attīstībā. Alojas lielākā uzņēmu-
ma “Aloja Starkelsen” pārstāvis 
Mārtiņš Laksis norādīja, ka šajā 
uzņēmumā īpaši novērtē darbi-
niekus, kuri ir gatavi mācīties un 
apgūt jaunas prasmes: “Mēs kā 
uzņēmums esam ļoti ieinteresē-
ti vietējā kopienā un sadarboja-
mies ar pašvaldību, lai piesaistītu 
un apmācītu jaunus darbiniekus. 
Ja kāds atgriežas, mums ir svarī-
gi, lai viņš ir gatavs mācīties un 
iejusties komandā – tad arī pārē-
jais izdodas.”

Iedvesmojošs piemērs bija 
olimpietes Jolantas Dukures 

darbs ar latviešu bērniem ārval-
stīs, apliecinot, ka piederības sa-
jūtu Latvijai iespējams saglabāt 
arī diasporā.

Semināra noslēgumā valsts 
iestāžu pārstāvji informēja par 
remigrācijas atbalsta iespējām. 
Galvenais secinājums – remig-
rācija ir visas sabiedrības ko-
pīgs uzdevums, un atvērtība un 
sadarbība ir pamats, lai Latvija 
kļūtu par mājām visiem saviem 
cilvēkiem.

Raksta pilno versiju aicinām 
lasīt tīmkļvietnē www.limbazu-
novads.lv. 

Projekts sociālo pakalpojumu pieejamības palielināšanai turpinās

Sākotnējais plāns paredzēja 
sociālās darbnīcas izveidot Klos-
tera ielā 2, ēkas pagrabstāvā. To-
mēr tas tika mainīts, jo telpas ne-
atbilda normatīvajām prasībām: 
griestu augstums bija tikai 2,04 
m, kamēr minimālā pieļaujamā 
norma ir 2,50 m.

Ņemot vērā, ka grīdas pa-
dziļināšana radītu ievērojamu 
finanšu slogu, pašvaldība izvēr-
tēja alternatīvu risinājumu – 
darbnīcas tiks izvietotas blakus 
esošajā, pašvaldības kapitālsa-
biedrībai SIA “Limbažu slimnī-
ca” piederošajā ēkā Klostera 
ielā 4A.

Pašvaldība panāca vienošanos 
ar SIA “Limbažu slimnīca” vadību 
par sadarbību. Lai nodrošinātu 
atbilstību projekta nosacīju-
miem, izmaiņas tika saskaņotas 
ar Centrālo finanšu un līgumu 
aģentūru (CFLA) un Labklājības 
ministriju (LM).

Pēc pozitīva atzinuma sa-
ņemšanas tika noslēgts nomas 
līgums ar precizētiem nosacīju-
miem. CFLA jau ir iesniegts jau-
nais darbnīcu telpu plānojums, 
to atrašanās vieta un informācija 
par plānotajām autostāvvietām 
cilvēkiem ar invaliditāti. Šobrīd ir 
uzsākta telpu projektēšana.

Projekta kopējās attiecināmās 
izmaksas sasniedz 681335,25 
eiro, no tiem:

85 % jeb 579134,96 eiro finan-
sē Eiropas Sociālais fonds Plus 
(ESF+);

15 % jeb 102200,29 eiro sedz 
Limbažu novada pašvaldība.

Projekts ir jāpabeidz līdz 2028. 
gada 31. jūlijam.

Īstenojot projektu, pašvaldība 
apliecina apņemšanos ievērot 
horizontālo principu “Vienlīdzī-
ba, iekļaušana, nediskriminācija 
un pamattiesību ievērošana”, 
padarot sociālos pakalpojumus 
pieejamākus visiem novada 

iedzīvotājiem.
Aicinām sekot līdzi projekta at-

tīstībai pašvaldības mājaslapā un 
sociālajos tīklos! 

"Sajūtu pusdienas" liek labāk izprast cilvēkus ar redzes un dzirdes 
traucējumiem.
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Projekta “Digitālā darba ar 
jaunatni sistēmas attīstība 
pašvaldībās” ietvaros šoruden 
Limbažos, Alojā un Salacgrīvā 
norisinājās trīs aizraujoši E-sporta jeb videospēļu turnīri, kuros 
piedalījās jaunieši no dažādām novada vietām. Sacensībās 
dalībnieki mērojās prasmēs populārajā datorspēlē “Fortnite”, kas 
jau vairākus gadus ir viena no iecienītākajām jauniešu vidū visā 
pasaulē.

19. novembrī Ungurpilī, bibliotēkā “SALA”, projekta “Digitālā 
darba ar jaunatni sistēmas attīstība pašvaldībās” ietvaros 
norisinājās apmācības darbā ar jaunatni iesaistītajiem 
speciālistiem. Semināra mērķis bija sniegt praktiskas zināšanas un 
konkrētus risinājumus, kā mākslīgā intelekta (MI) rīkus pielietot 
ikdienas darbā, uzlabojot komunikāciju, plānošanas procesus un 
satura radīšanu.

7. novembrī Ungurpilī, bibliotēkā “SALA”, norisinājās  darbā ar 
jaunatni iesaistīto apmācības medijpratības jomā. Tajās piedalījās 
jaunatnes darbinieki, pedagogi un citi speciālisti, kuri ikdienā 
strādā ar jauniešiem Limbažu novadā.

Apmācībās Ungurpilī stiprina zināšanas medijpratības jomā

Apmācību mērķis bija stiprināt 
dalībnieku izpratni par medijpra-
tību, attīstīt prasmes kritiski iz-
vērtēt informāciju un iegūt prak-
tiskus rīkus, ko izmantot darbā ar 
jauniešiem.

Dienas gaitā dalībniekiem bija 
iespēja piedalīties praktiskās 
nodarbībās un diskusijās, ko va-
dīja Jauniešu centra “Bambuss” 
vadītāja un praktiskās medijpra-
tības speciāliste Līga Siliņa un 
Ginta Salmiņa, neformālās izglī-

tības mācību vadītāja, izglītojo-
šo spēļu un metožu izstrādātā-
ja, biedrības “Izglītojošo spēļu 
un metožu asociācija” valdes 
locekle.

Līgas Siliņas vadītajā nodar-
bībā dalībnieki iepazina da-
žādās medijpratības puses, 
gūstot skaidrību par to, kas ir 
atbalstāms un kas – noraidāms. 
Praktiski darbojoties, viņi guva 
pieredzi satura veidošanā un sa-
prata, kādus rīkus visefektīvāk 

izmantot, lai piesaistītu plašāku 
jauniešu auditoriju.

Dalībnieki uzzināja, kā kritiski 
izvērtēt informācijas avotus, at-
pazīt dezinformāciju un manipu-
latīvas ziņas, kā arī veidot uztica-
mu un atbildīgu saturu digitālajā 
vidē. Tika pārrunāta arī sociālo 
tīklu algoritmu ietekme un tas, 
kā palīdzēt jauniešiem labāk iz-
prast savu lomu digitālajā vidē – 
gan kā satura patērētājiem, gan 
kā tā veidotājiem.

Savukārt Gintas Salmiņas 
vadītajā nodarbībā apmācību 
dalībnieki varēja aplūkot medij-
pratību no cita skatpunkta – uz-
zinot, kā ar dažādām spēlēm un 

praktiskām tehnikām iespējams 
“uzasināt” domāšanu un kļūt 
erudītākiem mediju pasaulē.

Dalībnieki izmēģināja dažādas 
interaktīvas metodes, kas palīdz 
attīstīt kritisko domāšanu, sadar-
bības prasmes un spēju analizēt 
informāciju no vairākiem aspek-
tiem. Nodarbības laikā tika gūtas 
praktiskas un noderīgas zināšanas 
par to, kā attīstīt medijpratību gan 
pašiem, gan veicinot jauniešu at-
bildīgu un apzinātu informācijas 
lietošanu digitālajā vidē.

Apmācību programma ietvēra 
teorētiskus un praktiskus ele-
mentus — no iepazīšanās un dis-
kusijām par informācijas drošību 

līdz radošiem uzdevumiem, kas 
palīdzēja apgūt medijpratības 
metodes, ko izmantot jaunatnes 
darbā.

Pasākuma noslēgumā dalīb-
nieki izvērtēja apgūto un dalījās 
idejās par to, kā šīs zināšanas 
turpmāk izmantos savā profesio-
nālajā darbībā.

Darbā ar jaunatni iesaistīto 
apmācības medijpratības jomā 
tika organizētas projekta “Digi-
tālā darba ar jaunatni sistēmas 
attīstība pašvaldībās” ietvaros. 
Projekts tiek īstenots ar ES Atve-
seļošanas fonda atbalstu. 

Karīna Noriņa,
jaunatnes darbiniece

MI jaunatnes darbā – jauni instrumenti, jaunas iespējas

Apmācības vadīja mākslīgā in-
telekta rīku treneris Aleksandrs 
Ļubinskis. Viņš dalībniekiem 
piedāvāja gan teorētisku ieskatu 
MI iespējās, gan praktiskus uzde-
vumus, ļaujot katram individuāli 
izmēģināt un iepazīt rīkus, ko 
iespējams izmantot jaunatnes 
jomā. Treneris akcentēja, ka MI 
šodien ir kļuvis par būtisku palī-
gu darbā ar jauniešiem – tas pa-
līdz ātrāk sagatavot materiālus, 
izveidot vizuālu saturu, analizēt 
informāciju un radīt radošas, 
moderna laikmeta prasībām at-
bilstošas pieejas.

Semināra laikā dalībnieki indi-
viduāli apguva:

•	kā efektīvi un droši izmantot 
populārākos MI teksta un attēlu 
rīkus;

•	kā paātrināt ikdienas uzde-
vumus, piemēram, pasākumu 
aprakstu, afišu un sociālo tīklu 
satura veidošanu;

•	kā MI var atbalstīt projektu 
plānošanu un ideju ģenerēšanu;

•	kā izvērtēt MI radī-
tās informācijas kvalitāti un 
pielietojamību.

Apmācības notika praktis-
kā, individuālā darba formātā 
– katrs dalībnieks strādāja ar 
savu datoru, testēja dažādus rī-
kus un saņēma trenera atbalstu 
konkrētu jautājumu risināšanā. 
Tas ļāva pielāgot mācību pro-

cesu katra vajadzībām un darba 
specifikai.

Bibliotēka “SALA” nodrošināja 
ērtu vidi produktīvām mācībām, 
savukārt dalībnieki atzina, ka šā-
das apmācības ir īpaši vērtīgas 
mūsdienu strauji mainīgo tehno-
loģiju vidē. Tās palīdz gan attīs-
tīt digitālās prasmes, gan sniegt 

jauniešiem aktuālus un kvalitatī-
vus pakalpojumus.

Seminārs bija daļa no ilgtermi-
ņa iniciatīvas par digitālās kom-
petences stiprināšanu pašval-
dību jaunatnes darbā, veicinot 
mūsdienīgu, inovācijās balstītu 
pieeju darbam ar jauniešiem.

Darbā ar jaunatni iesaistīto 

apmācības mākslīgā intelekta 
rīku efektīvā lietošanā tika orga-
nizētas projekta “Digitālā darba 
ar jaunatni sistēmas attīstība 
pašvaldībās” ietvaros. Projekts 
tiek īstenots ar ES Atveseļošanas 
fonda atbalstu. 

Karīna Noriņa,
jaunatnes darbiniece

Aizvadīti E-sporta turnīri Limbažos, Alojā un Salacgrīvā

Turnīru mērķis bija ne tikai dot 
iespēju jauniešiem pārbaudīt sa-
vas spējas digitālajā vidē, bet arī 
veicināt kopības sajūtu, veselīgu 
sacensību garu un digitālo pras-
mju attīstību. Katrs no turnīriem 
tika organizēts kā aizraujošs pa-
sākums ar kvalifikācijas kārtām, 
finālspēlēm un nelielām balvām 
uzvarētājiem.

Pasākumi pulcēja gan piere-
dzējušus spēlētājus, gan arī ie-
sācējus, kuri vēlējās izmēģināt 
savus spēkus un gūt jaunu piere-

dzi. Jaunieši atzina, ka šāda veida 
aktivitātes sniedz iespēju sociāli 
iesaistīties, iepazīt domubiedrus 
un pavadīt brīvo laiku pozitīvā un 
drošā vidē.

Turnīros valdīja draudzīga un 
sportiska atmosfēra – dalībnie-
ki viens otru atbalstīja, dalījās 
padomos un priecājās par katru 
veiksmīgi izcīnītu uzvaru. Organi-
zatori uzsver, ka šādas aktivitātes 
palīdz mazināt plaisu starp vir-
tuālo un reālo vidi, jo spēļu pasā-
kumi kļūst par lielisku platformu 

jauniešu līdzdalībai, komunikāci-
jai un jaunām draudzībām.

Projekta “Digitālā darba ar jau-
natni sistēmas attīstība pašvaldī-
bās” ietvaros šie turnīri bija daļa 
no plašākas iniciatīvas, kas vērsta 
uz digitālo kompetenču veicinā-
šanu un mūsdienīgu pieeju jau-

natnes darbam. Pasākumu laikā 
jaunieši ieguva ne tikai jaunas zi-
nāšanas par spēļu kultūru un digi-
tālajām iespējām, bet arī praktisku 
pieredzi, kas var noderēt nākotnes 
profesiju un interešu izvēlē.

Turnīra uzvarētājus decembrī 
sagaida brauciens uz zinātnes 

centru “Vizium” Ventspilī.
E-sporta turnīri notika projekta 

“Digitālā darba ar jaunatni sistē-
mas attīstība pašvaldībās” ietva-
ros. Projekts tiek īstenots ar ES 
Atveseļošanas fonda atbalstu. 

Karīna Noriņa,
jaunatnes darbiniece

“Par Atveseļošanas fondu”
Atveseļošanas fonds (Recovery and Resilience Facility) ir EK centralizēti pārvaldīta 

budžeta programma, kas izveidota papildus 2021.–2027. gada plānošanas perioda ES 
daudzgadu budžetam. Tās mērķis ir atbalstīt reformas un investīcijas, kas saistītas ar 
pāreju uz zaļo un digitālo ekonomiku, kā arī mazināt krīzes radīto sociālo un ekono-
misko ietekmi. No Atveseļošanas fonda Latvijas tautsaimniecībā līdz 2026. gada bei-
gām paredzēts investēt 1,97 miljardus eiro, īstenojot reformas un veicot investīcijas 

visos sešos Atveseļošanas fonda darbības virzienos: Klimats un enerģētika (tai skaitā 
REPowerEU), Digitālā transformācija, Nevienlīdzības mazināšana, Ekonomikas trans-
formācija, Veselība un Likuma vara.

Atveseļošanas fonda reformas un investīcijas Latvijā tiek finansētas no Eiropas Sa-
vienības Atveseļošanas un noturības mehānisma (European Commission Recovery 
and Resiliance Facility) budžeta līdzekļiem ar valsts budžeta līdzfinansējumu.

Uzzini vairāk: www.esfondi.lv”
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Esi soli priekšā un apgūsti 
Limbažu novadā noderīgas 
digitālās prasmes, kas atvieglos 
ikdienu:

Viss kļūst digitāls!

•	 ērti un ātri sazinies ar valsts 
un pašvaldības iestādēm;

•	 saņem valsts un pašvaldī-
bas pakalpojumus tiešsaistē;

•	 veic drošus maksājumus 
internetā.

Lai justos droši un pārliecinā-
ti digitālajā vidē, pietiek vien ar 
vēlmi mācīties!

Uzzini vairāk par digitālo 
prasmju mācībām Limbažu no-
vadā pie projekta koordinato-
res Maijas Andersones, maija.
andersone@limbazunovads.lv, 
tālr. 28373168, vai www.digip-
rasmes.lv. 

Maija Andersone,
Izglītības darba specialiste interešu 

un mūžizglītība jautājumos

Šoruden jaunatnes jomā Limbažu novadā valdīja īpaši aktīva un radoša noskaņa. Oktobris un 
novembris aizritēja daudzveidīgu pasākumu, apmācību un jauniešu iniciatīvu zīmē, turpinot gan 
digitālā darba ar jaunatni attīstību, gan stiprinot jauniešu iesaisti starptautiskajās iespējās, mobilajā 
darbā un ikdienas aktivitātēs novada jauniešu centros. 

Rudeni jaunieši pavada ļoti aktīvi 

Limbažu novada skolēniem, sākot no 4. klases, ir lieliska iespēja 
iepazīt un apgūt STEM (zinātne, tehnoloģijas, inženierzinātnes un 
matemātika) programmas gudrības. Tās rādīs, skaidros un mācīs 
brīvprātīgi limbažnieks Džeisons Bančs (Jason Bunch), kuram 
ļoti rūp jauniešu izglītošana tehnoloģiju attīstības jomā, un SIA 
“Dateks grupas” valdes loceklis Imants Mūrnieks, kurš ir izveidojis 
valstī pirmo virtuālās realitātes (VR) spēļu dizaina skolu “Dateks 
Gaming School” (DGS). 

STEM projekts veido izpratni par tehnoloģiju nozīmi 

Darbnīcas Limbažu novada 
Galvenajā bibliotēkā uzsākās 6. 
decembrī, un trešā nodarbība 
būs 20.  decembrī. Bibliotēkas 
direktore Elīna Lilenblate-Klei-
na ir gandarīta par jauno ini-
ciatīvu: “Esam vienmēr gatavi 
jaunām, interesantām lietām. 
Bibliotēka jau ir tā vieta, kas 

atbalsta izglītošanos, vai tā ir 
caur Limbažu gāmatu klubu, 
tikšanos ar autoriem, Senioru 
skolu, individuālajām datorzi-
nību konsultācijām vai citām 
aktivitātēm. Esam gatavi dar-
boties, virzīties tālāk arī šajās 
mūsdienās tik aktuālajās tēmās 
kā programmēšana, robotika, 

elektroinženierija.” 
“Interešu izglītība ir viens 

no nozīmīgākajiem veidiem, 
kā palīdzēt bērniem un jaunie-
šiem virzīt savu zinātkāri un 
entuziasmu uz jēgpilnu perso-
nības attīstību. Turklāt virtuā-
lās realitātes žanram šobrīd ir 
milzīgs izaugsmes potenciāls, 
jauniešiem Latvijā līdz šim nav 
bijušas pieejamas iespējas pa-
dziļināti apgūt zināšanas par 
dizaina, objektu interakciju un 
animācijas veidošanu virtuā-
lajā vidē,” savu motivāciju ap-
mācīt jauniešus skaidro Imants 
Mūrnieks. Darbnīcām nepie-
ciešamo aprīkojumu ziedo SIA 

“Dateks grupa”, apmācību brīv-
prātīgi veiks Imants Mūrnieks, 
Krists Toms Ādamsons un 
Džeisons Bančs. Tās notiks bez 
maksas, un darbnīcas veidos 
izpratni par tehnoloģiju nozīmi 
un veicinās STEM attīstību arī 
Limbažu novadā. 

Projekta virzītājs Džeisons 
Bančs ir pārliecināts par STEM 
pilotprogrammu kā pirmo soli 
programmēšanā un elektroin-
ženierijā. “Bibliotēka ir lieliska 
projekta īstenošanas vieta, sko-
lēni te var nākt un iegūt jaunas 
zināšanas”, viņš uzsver, “esmu 
daudzkārt runājis par STEM at-
tīstības nozīmi mūsu kopienā. 

Man ir gandarījums par to, ka 
interese par šo pilotprojektu ir 
arī novada pašvaldības vadītājas 
vietniekam Ģirtam Vilciņam un 
novada informācijas tehnoloģiju 
nodaļai.” 

Pilotprojekts koncentrējas 
uz datorprogrammēšanu, “Ar-
duino” mikrokontrolleriem un 
pamata elektroniku, tas ir pro-
aktisks ievads gan programmē-
šanā, gan elektrotehnikā. Iesā-
kumā ir vēlme noskaidrot, cik 
lielu interesi par šo projektu iz-
rādīs skolu jaunatne. Ja interese 
būs – ir iespēja paplašināt apmā-
cību un apgūt STEM programmu 
plašāk. 

Pašvaldībā aktīvi turpinājās 
projektā “Digitālā darba ar jau-
natni sistēmas attīstība pašval-
dībās” plānotās aktivitātes. Lim-
bažu novada jauniešu centros 
– Limbažos, Alojā un Salacgrīvā 
– tika aizvadīti e-sporta turnīri. 
Turnīru mērķis bija ne tikai radīt 
iespēju jauniešiem pārbaudīt sa-
vas spējas digitālajā vidē, bet arī 
veicināt kopības sajūtu, veselīgu 
sacensību garu un digitālo pras-
mju attīstību. Katrs no turnīriem 
tika organizēts kā aizraujošs pa-
sākums ar kvalifikācijas kārtām, 
finālspēlēm un nelielām balvām 
uzvarētājiem. Turnīra uzvarētā-
jus decembrī sagaida brauciens 
uz zinātnes centru “Vizium” 
Ventspilī. 

Oktobris aizvadīts arī   
“Eurodesk” “Time to Move” 
kampaņas noskaņās. Dažādas 
aktivitātes īstenoja gan Lim-
bažu, gan Salacgrīvas jauniešu 
centrs, aicinot jauniešus uzzināt 
par “Eurodesk” piedāvātajām 
iespējām un paplašināt savas zi-
nāšanas par Eiropu. Izspēlējām 
lielformāta spēli un “Kahoot” 
viktorīnu, tapa arī podkāsta ie-
raksts, kurā jaunieši dalījās ar 
dažādām pieredzēm, piedaloties 

starptautiskajos Erasmus+ pro-
jektos gan kā dalībnieki, gan kā 
daļa no organizatoru komandas. 

Savukārt 22. oktobrī Limbažu 
jauniešu centra pārstāvji devās 
interesantā pasākumā uz Gulbe-
nes jauniešu centru “Bāze”, kur 
iesaistījās pasākumā “Eiropas 
Špikeris”. Tajā kopā sabrauca 
vairāki “Eurodesk” informācijas 
punkti no visas Vidzemes, lai pie-
dalītos dažādās aktivitātēs. 

Veiksmīgi iesākušies arī mobilā 
darba braucieni uz Viļķeni. Viļķe-
nes jaunieši ir ieinteresēti iesais-
tīties gan radošās, gan sportiskās 
aktivitātēs. Braucieni uz Viļķeni 
turpināsies arī decembrī. 

Lai uzzinātu visu aktuālā-
ko informāciju par mobilajiem 
braucieniem, aicinām sekot lī-
dzi mūsu kontiem Facebook un 
Instagram, meklējot – Limbažu 
novada jauniešiem. 

14. oktobrī jaunatnes darbi-
nieki piedalījās konferencē “Nā-
kamais solis darbā ar jaunatni 
– brīvprātīgais darbs”, kas notika 
Rīgā, H2O 6 kvartālā. Dienas laikā 
piedalījāmies dažādās diskusijās 
un tematiskajās darbnīcās, klau-
sījāmies iedvesmas stāstus un 
dalījāmies pieredzē ar kolēģiem 

no citiem novadiem. Konference 
bija vērtīga pieredze – iedves-
mojoši piemēri, jauni kontakti un 
noderīgas atziņas turpmākajam 
darbam ar jauniešiem. Oktobrī 
Limbažu jauniešu centrā viesojās 
biedrība “Creative Minds for Cul-
ture” un aicināja piedalīties brīv-
prātīgā darba darbnīcā. Tās laikā 
jaunieši spēlēja interaktīvu spēli 
“Jauns un brīvprātīgs”, kas caur 
dažādām situācijām ļāva paska-
tīties uz brīvprātīgā darba tēmu 
no cita skatpunkta. Spēle rosi-
nāja domāt, diskutēt un dalīties 
pieredzē, kā arī labāk iepazīt ci-
tam citu. Limbažu jauniešu cen-
trā iecienītas dienas, kad gata-
vojam virtuvē, spēlējam dažādas 
spēles VR brillēs, kā arī rīkojam 
dažādus turnīrus. Norisinājās arī 
divas make-up tematiskās meis-
tarklases kopā ar vizāžisti Lindu 
Gulbi. Jaunietēm meistarklases 
ļoti patika, un bija prieks redzēt, 
cik ieinteresēti dalībnieces ie-
saistījās. Protams, turpinās arī 
dažādie ikdienas pasākumi katrā 
no jauniešu centriem. 

Salacgrīvā jaunieši turpina 
mācīties ģitārspēli, kā arī pieda-
lās teātra sporta nodarbībās un 
citās aizraujošās aktivitātēs. Sa-

lacgrīvas jauniešu centrs ar brīv-
prātīgajiem jauniešiem bija daļa 
no “Nēģu svētkiem”, kur vadīja 
radošās darbnīcas. 

Novembrī Ungurpilī, bibliotē-
kā “SALA”, tika aizvadītas divas 
apmācības darbā ar jaunatni ie-
saistītajiem. Pirmās apmācības 
fokusējās uz medijpratību. To 
mērķis bija stiprināt dalībnieku 
izpratni par medijpratību, attīstīt 
prasmes kritiski izvērtēt infor-
māciju un iegūt praktiskus rīkus, 
ko izmantot darbā ar jauniešiem. 
Otrajās apmācībās mērķis bija 
sniegt praktiskas zināšanas un 
konkrētus risinājumus, kā māks-
līgā intelekta (MI) rīkus pielietot 
ikdienas darbā, uzlabojot komu-
nikāciju, plānošanas procesus un 
satura radīšanu. 

Alojā jaunieši aktīvi piedalījās 

dažādos pasākumos un aktivitā-
tēs. 17. novembrī Alojas jaunieši 
kopā ar jaunatnes darbinieku 
Viesturu Titovu devās uz Rīgu, 
kur svētku noskaņā izzināja Lat-
vijas vēsturi un kultūru. Viņi 
apmeklēja Latvijas Okupācijas 
muzeju, piedalījās izglītojošās 
aktivitātēs un nodarbībā “Karo-
ga stāsts”, stiprinot zināšanas 
par valsts simboliem un vēsturi. 
Pēc tam jaunieši noskatījās filmu 
“Tīklā. TTT leģendas dzimšana”, 
kas atgādināja par brīvības un 
neatlaidības nozīmi. Diena no-
slēdzās ar gaismas festivāla “Sta-
ro Rīga” apmeklējumu un 18. 
novembra militārās parādes ģe-
nerālmēģinājuma vērošanu, ra-
dot īpaši patriotisku noskaņu. 

Karīna Noriņa,
jaunatnes darbiniece
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27. novembrī Limbažu novada dizaina un tehnoloģiju skolotāji devās 
pieredzes apmaiņas braucienā uz Balvu novadu. 

No 6. līdz 8. novembrim Ogrē norisinājās pirmais Mācīšanās iedziļinoties izglītības tīklojuma (MIIT) 
saiets, kas apvienoja gandrīz 60 dalībniekus — pedagogu, skolu vadības un izglītības pārvalžu 
speciālistu komandas no Limbažu, Ogres un Talsu novada. Limbažu novadu tajā pārstāvēja Izglītības 
pārvaldes speciālistu komanda, kā arī Limbažu Valsts ģimnāzijas, Limbažu vidusskolas, Salacgrīvas 
vidusskolas un Alojas Ausekļa pamatskolas pedagoģiskās komandas.

Pāles pamatskolas skolotājas Jana Putniņa un Laura Kudiņa no 3. 
līdz 7. novembrim piedalījās Erasmus+ organizētajos kursos “Going 
Digital in an Innovative Classroom”, kuri notika Prāgā, Čehijas 
galvaspilsētā.

ESF Plus projekta “Pedagogu profesionālā atbalsta sistēmas izveide” ietvaros Limbažu novada 
pirmsskolas pedagoģiskie darbinieki devās pieredzes apmaiņas braucienā uz Valmieras novada 
pirmsskolām ar mērķi veidot sadarbību, metodiskā atbalsta tīklojumu un gūt jaunu pieredzi katra 
izglītojamā mācību vajadzību nodrošināšanā un individuālā atbalsta sniegšanā.

Dizaina un tehnoloģiju skolotāji iepazīst Balvu novadu

Pirmais pieturas punkts – 
Balvu profesionālā un vispāriz-
glītojošā vidusskola. Skolotāji 
iepazinās ar skolā īstenotajām 
izglītības programmām, dar-
ba vidi un mācību kabinetiem. 
Īpašu interesi raisīja tikšanās 
ar dizaina un tehnoloģiju skolo-
tājiem, kuri dalījās pieredzē un 
izrādīja sava priekšmeta mācī-
bu telpas. Visi piedalījās radoša-
jā darbnīcā “Adventi gaidot…”, 

kurā katrs veidoja savu īpašo 
adventes vainagu, izmantojot 
piedāvātos materiālus, piešķi-
rot tam individuālu noskaņu un 
radošu redzējumu. Rezultātā 
tika izgatavoti gaumīgi un skais-
ti adventes vainagi, kas aplieci-
nāja pedagogu profesionalitāti 
un radošumu. Noslēgumā katrs 
Limbažu novada pedagogs dalī-
jās pārdomās par redzēto, pie-
dzīvoto un sajusto, uzsverot, 

ka gūtas jaunas, radošas idejas 
un iedvesma turpmākajam dar-
bam. Šī tikšanās apliecināja, 
cik nozīmīga ir savstarpēja sa-
darbība un pieredzes apmaiņa 
pedagogu vidū, stiprinot kopīgu 
izpratni par kvalitatīvu un mūs-
dienīgu mācību procesu. 

Tālāk ceļš veda uz Briežucie-
ma pagastu, kur viesus uzņēma 
ādas apstrādes meistars Andris 
Ločmelis. Viņš ir radījis zīmolu 
“Leatherely” un izgatavo augstas 
kvalitātes ādas izstrādājumus. 
Ar lielu interesi visi iepazinās ar 

izmantojamo ādu daudzveidību 
– govs, aitas, cūkas un pat kro-
kodila ādām. Katrs varēja iemē-
ģināt savu roku meistardarbnīcā, 
izgatavojot suvenīru. 

Brauciena noslēgums bija uni-
kāla vieta austrumu pierobežā 
- Rekovas Dziernovas.  Vietējā 
saimniecība “Ķotiņi” ir atjauno-
jusi šo ēku, piedāvā savu graudu 
produkciju gaumīgā veikaliņā un 
iespēju to degustēt kafejnīcas 
zālē. Skolotāji izmantoja iespēju 
iegādāties dažādus miltu maisī-
jumus un bija ļoti gandarīti par 

šo braucienu – Ziemassvētkos 
būs iespēja cept īpašus gardu-
mus no iegādātās produkcijas. 

Paldies visiem iesaistītajiem 
par atbalstu brauciena organizē-
šanā! Īpašs paldies novada šofe-
rim – braucot pa ļoti ziemīgiem 
ceļiem, jutāmies droši! 

Pasākums notika ESF Plus pro-
jekta 4.2.2.3/1/24/I/001 “Peda-
gogu profesionālā atbalsta sistē-
mas izveide” ietvaros.  

Dzintars Students,
Limbažu novada dizaina un 

tehnoloģiju jomas metodiķis

Pirmais MIIT saiets Ogrē sniedz jaunu pieeju skolēnu vajadzību izpētē un izglītības uzlabošanā

Partnerības mērķis ir radīt līdz-
vērtīgas iespējas katram bērnam 
un jaunietim Latvijā iegūt dzi-
ļāku, praksē balstītu mācīšanās 
pieredzi un stiprināt motivāciju 
mācīties. Tā fokusā — 7.–9. kla-
šu skolēnu izglītības pieredze, jo 
šobrīd Latvijā tieši pamatskolas 
posma skolēnu vajadzībām ne-
reti tiek pievērsta nepietiekama 
uzmanība, lai gan tas ir kritiski 
svarīgs posms tālākajai izglītībai 
un karjeras izvēlei, tāpēc MIIT ie-
tvaros izvirzīts uzdevums izpētīt 
un pilnveidot skolēnu mācīšanās 
ceļu tieši šajā posmā.

MIIT tīklojuma dalībnieki mācī-
bu gada laikā veic darbības pētī-
jumu – padziļināti izzina, kā sko-
lēniem iet viņu izglītības iestādē 
un novadā kopumā, domā par to, 
kādi varētu būt patiesie cēloņi si-

tuācijai, un meklē, ko tieši viņi var 
darīt, lai situāciju uzlabotu. Sva-
rīgi, ka komandās darbojas visu 
līmeņu speciālisti – gan skolotāji, 
gan skolu vadītāji, gan izglītības 
pārvalžu vadība, lai katrs savā 
ietekmes lokā varētu viens otru 
atbalstīt un pārmaiņas tādēļ tiktu 
veiksmīgāk ieviestas praksē

MIIT Saieta laikā dalībnieki 
prezentēja savus atklājumus no 
pirmā veiktā uzdevuma – ikvie-
nam vienu mācību dienu pava-
dīt “skolēna kurpēs” – kopā ar 
vienas klases skolēniem piedalī-
ties visās mācību stundās, veicot 
mācību uzdevumus un pavadot 
laiku ar viņiem arī starpbrīžos. 
Līdztekus katrs dalībnieks inter-
vēja vairākus skolēnus, uzdodot 
viņiem jautājumus:

Vai vari savā skolā nosaukt di-

vus cilvēkus, kuri tic, ka tu gūsi 
panākumus dzīvē? Kā viņi tev to 
parāda?

Ko tu šobrīd mācies? 
Kāpēc tas ir svarīgi?

MIIT saieta dalībnieki atzina, ka 
šī bijusi ļoti vērtīga pieredze, kas 
rosinājusi ne vien idejas skolas 
darba pilnveidei, bet arī radījusi 
jaunus jautājumus tālākai izziņai. 
Šī pieredze raisīja būtiskus secinā-
jumus par skolēnu iesaisti, emo-
cionālo vidi un mācību motivāciju.

Kā vienu no secinājumiem, 
kuru minēja dalībnieki, var minēt 
to, ka, lai gan kompetenču pieeja 
mācībās paredz, ka skolēni ap-
gūst zināšanas, darbojoties prak-
tiski, pētot, analizējot un sadar-
bojoties, realitātē vēl joprojām 
daudzas stundas balstās uz tra-

dicionālu, teorētisku mācīšanu.
Saieta laikā komandas piedalī-

jās mācību nodarbībās, analizēja 
lēmumu pieņemšanas procesus 
praktiskās spēlēs, vēroja stundas 
Ogres Kalna pamatskolā un Ķe-
guma pamatskolā, ar speciālām 
metodēm pētot skolēnu iesaisti 
mācību procesā, kā arī devās 
skolēnu vadītā ekskursijā Ogres 
Valsts ģimnāzijā.

Turpmāk novada komandas 
tiksies katru mēnesi, lai plānotu 
un īstenotu sistēmiskas pārmai-
ņas izglītības praksē visos pār-
valdības līmeņos.

MIIT tīklojumu veido un saietu 
rīkoja biedrība “Bērnu Vides sko-
la”, izmantojot līdzīgu izglītības 
tīklojumu pieredzi ASV, Kanādā 
un Zviedrijā. Nākamais MIIT saiets 
notiks Talsos 2026. gada jūnijā.

Dalība tīklojuma tiek fi-
nansēta no ESF+ projekta Nr. 
4.2.2.3/1/24/I/001 “Pedagogu 
profesionālā atbalsta sistēmas 
izveide” un attiecīgo pašvaldību 
līdzekļiem. 

Kristīne Ozoliņa un 
Agnese Smalkā-France,

Limbažu novada Izglītības pārvaldes 
komandas dalībnieces

Limbažu novada pirmsskolas darbinieki gūst pieredzi Valmieras novadā

Brauciena dalībnieki apmek-
lēja Valmiermuižas PII “Burtiņš”, 
kur rīta cēlienā piedalījās mā-
cību procesa atklātajos vēro-
jumos dažāda vecuma grupās, 
iepazinās ar darba pieredzi mā-
cību centros, darba tematisko 
plānošanu, mācību procesa di-
ferenciācijas iespējām, strādā-
jot apakšgrupās, darba formām 
sadarbībā ar ģimeni, kā arī guva 
idejas mācību materiāla dažā-
došanai. Pēc vērojumiem ies-

tādes vadītāja Ivaise Melkere 
vadīja diskusiju par pirmsskolā 
aktuāliem jautājumiem, saņē-
ma atgriezenisko saiti par atklā-
tajiem vērojumiem un atbildēja 
uz mūsu kolēģu jautājumiem. 
Guvām iedvesmu, kā sistēmis-
ki sakārtotā izglītības iestādē, 
strādājot komandā, radīt mie-
rīgu, attīstošu vidi katra bērna 
izaugsmei. 

Pēcpusdienas cēlienā Valmie-
ras PII “Sprīdītis” pieredzējusī 

vadītāja Sarmīte Indriksone 
iepazīstināja ar savas iestādes 
pieredzi atbalsta sniegšanā bēr-
niem ar valodas traucējumiem. 
Iestādes lepnums – valodas 
terapijas centrs, kurā atbalsta 
personāls kompleksi sniedz at-
balstu ne tikai PII “Sprīdītis” 
bērniem, bet arī bērniem no ci-
tām novada izglītības iestādēm. 
Varējām vērot, kā funkcionāli 
un jēgpilni iekārtot attīstošu vidi 
bērna valodas attīstības sekmē-

šanai. Sensoro spēju veicināša-
nai iekārtota īpaša sensorā taka, 
kur bērni relaksējas, vingrina 
pirkstu sīko muskulatūru, šķi-
rojot dažāda materiāla priekš-
metus, darbojas ar gaismas 
galdiem, saņem smilšu terapi-
ju. Guvām idejas, kā jaunākajās 
grupās, kad noris bērnu valodas 
attīstības aktīvākais posms, par 
mācību materiālu daudzveidīgi 
izmanto ar kulinārijas krāsām 
krāsotus graudus.

Noslēgumā jāatzīmē, ka pie-
redzes apmaiņas brauciens 
sniedza Limbažu novada pirms-
skolu pedagogiem gan profesio-
nālu iedvesmu, gan praktiskus 

risinājumus pedagoģiskā darba 
pilnveidei. Iegūtās idejas par 
mērķtiecīgu mācību vides ie-
kārtošanu, individuāla atbalsta 
nodrošināšanu un sadarbības 
veicināšanu starp pedagogiem, 
atbalsta personālu un ģimenēm 
stiprinās turpmāko darbu katrā 
izglītības iestādē. Brauciens ap-
liecināja, ka pārdomāta, uz bēr-
na vajadzībām balstīta pieeja un 
profesionāļu savstarpējais tīklo-
jums ir būtisks priekšnoteikums 
kvalitatīvam un iekļaujošam 
mācību procesam. 

Ligita Dambe,
Limbažu novada pirmsskolas 

metodiskās jomas vadītāja

Skolotājas papildina zināšanas Erasmus+ programmā Prāgā

Kursu laikā pedagoģes piln-
veidoja savas digitālās prasmes, 
iepazinās ar dažādiem tiešsaistes 
rīkiem un metodēm, kas veicina 
skolēnu iesaisti un radošumu 
mācību procesā. Kursos piedalī-
jās skolotāji no vairākām Eiropas 
valstīm, kas ļāva dalīties pie-
redzē, salīdzināt mācību pieejas 
un diskutēt par izglītības attīstī-

bas tendencēm.
Šī profesionālās pilnveides 

pieredze sniedza jaunas idejas 
mācību satura modernizēšanai. 
Iegūtā pieredze palīdzēs radīt 
mūsdienīgākas un skolēniem in-
teresantākas mācību stundas.

Brīvajā laikā skolotājas ie-
pazina Prāgas bagāto kultūras 
mantojumu, apmeklējot ievē-

rojamākās vietas – Kārļa tiltu, 
Vecpilsētas laukumu, Nacionā-
lo muzeju. Šie iespaidi papil-
dināja brauciena profesionālo 
pieredzi.

Pateicamies Erasmus+ prog-
rammai par sniegto iespēju pie-
dalīties profesionālās pilnveides 
kursos! Paldies Pāles pamatsko-
las Erasmus+ projekta koordina-
torei direktorei Ilzei Šmatei un 
kolēģiem par atbalstu un iegul-
dījumu brauciena organizēšanā! 

Jana Putniņa un Laura Kudiņa
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Šogad Latvijā ar daudzveidīgu programmu atzīmē jaunlatviešu kustības iedvesmotāja, jūrniecības popularizētāja un latviešu sabiedrisko 
ideju rosinātāja Krišjāņa Valdemāra 200. jubileju. Bagātīgajam pasākumu klāstam 2. decembrī, dižgara dzimšanas dienā, pievienojās 
“Latvijas Pasta” iniciatīva – pastmarkas un īpašās dizaina aploksnes “Krišjānis Valdemārs – 200” laišana apgrozībā.

22. novembrī Limbažu Mūzikas un mākslas skola svinēja divas nozīmīgas jubilejas – mūzikas nodaļas 80 
un mākslas nodaļas 30 pastāvēšanas gadus. Abu nozaru kopīgā svētku diena pulcēja skolas kolektīvu, 
absolventus un viesus vienkopus, godinot tradīcijām bagāto un profesionāli spēcīgo izglītības iestādi.

Pieminot Krišjāņa Barona nozīmi latviešu etniskās pašapziņas modināšanā, tautasdziesmu vākšanā un 
apkopošanā, oktobra pēdējā nedēļā Limbažu vidusskolas 1.–12. klases skolēni veidoja tautasdziesmu 
koku. Dainu kokā tika ieliktas ozolu lapas ar skolēnu izvēlētām dainām par dabu, ģimeni, zemi, 
tikumiem, dzīves gudrībām u. tml. Literatūras stundās tika pārrunāts Dainu tēva veikums literatūrā, 
valodniecībā, ģeogrāfijā, publicistikā.

Patriotisma mēnesis: atzīmējot Krišjāņa Barona 190 un Brīvības pieminekļa 90 gadus

Pieminot Brīvības pieminekļa 
atklāšanas vēsturisko notikumu, 
8.–12.  klases skolēni vēstures 
stundās izveidoja kolāžas par 
Brīvības pieminekļa 13 ciļņiem. 
Kolāžās tika attēloti ciļņu sim-
boli, kurus piemineklī ielika tēl-
nieks Kārlis Zāle: Brīvība, Latvija, 
Važu rāvēji, Lāčplēsis, Vaidelotis, 

Darbs, Gara darbinieki, Tēvzemes 
sargi, Ģimene, 1905. gads, Cīņa 
ar bermontiešiem uz Dzelzs tilta, 
Dziesmu svētku gājiens, Karavīru 
gājiens. Tēlu, simbolu un notiku-
mu raksturošanai skolēni izman-
toja citātus, atziņas un vārdus. 
Skolēnu veidotie darbi ir izvietoti 
vienotā kompozīcijā – izstādē, pa-

rādot Brīvības pieminekļa “Mirdzi 
kā zvaigzne” stāstu. Sākumskolas 
klašu skolēni vizuālās mākslas 
stundās arī zīmēja Brīvības piemi-
nekli, īpaši izceļot Brīvības tēlu.

Latvijas neatkarības prokla-
mēšanas dienai par godu notika 
valsts Latvijas brīvībai, Brīvības 
piemineklim un mūsu tautas 

stāstam veltīts svētku ieskaņas 
koncerts. Uzstājās skolas 4.–12. 
un 1.–3. klašu kori skolotāju Ilzes 
Ungures un Maritas Mazurēvi-
čas-Mottes vadībā, Janas Jener-
tes vadītā folkloras kopa “Kamo-
lītis”, muzikālos priekšnesumus 
papildināja Edvards Rubezis pie 
bungām un Ance Rūta Gaile ar 
basģitāru. Godinot Brīvības pie-
minekļa 90.  gadadienu, Linards 
Līcītis un Dārta Zvīne atgādinā-
ja mūsu brīvības, vienotības un 
neatkarības simbolā attēlotās 
vērtības. Izskanēja arī Krišjāņa 
Davidčuka deklamētais dzejolis 

un Kates Ciršas un Tomasa Ru-
dzīša rakstītās prezidentu runas 
– drosmīgas, patiesas un pilnas 
ticības Latvijas nākotnei.

Svinīgajā sarīkojumā skolas 
kolektīvs sveica titula “Latvijas 
Gada skolotājs 2025” nominan-
tes mūzikas skolotāju Ilzi Unguri, 
dizaina un tehnoloģiju skolotāju 
Līgu Turku un galvenās balvas 
ieguvēju nominācijā “Latvijas 
Gada sākumskolas skolotājs” 
Janu Jenerti. 

Daiga Rudzīte, 
Limbažu vidusskolas direktora 

vietniece

Mūzikai – 80, mākslai – 30

Svinības atklāja skolas direk-
tors Aivars Tomiņš, kurš ar hu-
moru ieskicēja mūzikas un māks-
las mūžseno savijumu, sakot, ka 
zinātnieki joprojām diskutē, kas 
bijis pirmais – ganu sadziedāša-
nās pāri kalniem vai alu zīmēju-
mi. Viņš atgādināja, ka pavisam 
drīz tiks svinēta arī apvienotās 
skolas 10 gadu jubileja.

Svinību laikā sirsnīgi tika su-
mināti skolas direktora vietnie-
ki, bijušie vadītāji, pedagogi un 
darbinieki. Latvijas Nacionālā 

kultūras centra direktore Signe 
Pujāte pasniedza skolas pedago-
giem atzinības rakstus par profe-
sionālu un ilgstošu ieguldījumu. 
Savukārt Limbažu novada paš-
valdības pateicības rakstus par 
atbildīgu un radošu darbu saņē-
ma Linda Skride, Anete Sidorova, 
Liāna Linde, Laima Skrīvele, San-
da Zaķe, Beāte Gredzena, Evita 
Daugule, Linda Kisele, Ņina Seņ-
kova un Ivo Eglītis.

Limbažu novada pašvaldības 
domes priekšsēdētāja Sigita Up-

male savā uzrunā uzsvēra, cik 
īpaši ir svinēt mūzikas un māks-
las jubilejas kopā, jo abas jomas 
dabiski papildina viena otru. 
“Mēs varam būt lepni, ka Lim-
bažu Mūzikas un mākslas skola ir 
bagātinājusi kultūras vidi Latvijā 
un starptautiski. No šīs skolas 
nākuši divi Latvijas Mūzikas aka-
dēmijas rektori un daudz spilgtu 
personību,” sacīja priekšsēdētā-
ja, izsakot pateicību pedagogiem 
par viņu ieguldījumu un radošo 
vērtību nodošanu audzēkņiem.

Vakara gaitā skolēni un ab-
solventi priecēja klātesošos ar 
muzikāliem priekšnesumiem, 

apliecinot talantu, kas gadu gaitā 
audzis un attīstījies tieši Limbažu 
Mūzikas un mākslas skolā. 

Ar pastmarku atzīmē Krišjāņa Valdemāra 200. gadadienu

Pastmarkas “Krišjānis Valdemārs – 200” 
nominālvērtība ir 2,30 eiro, un tā paredzē-
ta vienkāršas vēstules līdz 20 g nosūtīšanai 
Latvijā. Pastmarka ir pieejama 10000, savu-
kārt aploksne – 500 eksemplāros. Filatēlijas 
izdevumu dizaina autore ir māksliniece Lilija 
Dinere. Pastmarkas un aploksnes sākotnēji 
varēs iegādāties lielāko pilsētu klientu cen-

tros un pasta nodaļās, kā arī “Latvijas Pasta” 
e-veikalā https://veikals.pasts.lv/.

K. Valdemārs ir viens no spilgtākajiem 
19. gadsimta latviešu sabiedriskās domas 
līderiem, kas būtiski ietekmējis gan jaun-
latviešu kustības veidošanos, gan pirmās 
latviešu preses izveidi, gan arī jūrniecību.  
Viņa nozīmīgais devums ir novērtēts ne ti-

kai Latvijā. K. Valdemāra jubileja iekļauta 
arī UNESCO svinamo gadadienu kalendārā. 
Tajā starptautiski izceltas dalībvalstu īpašās 
gadadienas, kas bijušas izšķirīgas svarīgu 
ideju virzībā, vai arī jubilejas ievērojamām 
personībām, kuras piedalījušās kultūras, iz-
glītības, zinātnes un citu UNESCO pārstāvē-
to jomu attīstībā. 

Latvija šoruden svin savu 107. dzimšanas dienu. Atzīmējot šo 
nozīmīgo notikumu, 13. novembrī Limbažu pilsētas 1. pirmsskolas 
izglītības iestādes “Buratīno” bērni un pedagogi pulcējās svinīgā 
pasākumā.

“Buratīno” bērni un pedagogi svin Latvijas 107. dzimšanas dienu

Visa nedēļa pirms svētkiem 
aizritēja īpašā noskaņā – bērni 
zīmēja, līmēja un veidoja svētku 
noformējumu. Skolotājas mērķ-
tiecīgi vadīja bērnus uz kopīgu 
rezultātu, kas vainagojās skaistā 
koncertā.

Svinīgo pasākumu atklāja ies-
tādes vadītāja, veltot Latvijai sir-
snīgus un iedvesmojošus vārdus. 
Godinot valsti, visi kopā noklau-
sījās Latvijas himnu.

Pasākuma vadību šoreiz uz-
ņēmās Limbažu Valsts ģimnā-
zijas 10. klases audzēkņi Toms 
Upmalis un Denīze Leimane, 
kuri paši mūsu pirmsskolu ab-
solvējuši pirms desmit gadiem. 
Viņu atgriešanās raisīja īpašu 
prieku un lepnumu, kalpojot kā 
iedvesmojošs piemērs mazajiem 
audzēkņiem.

Bērni uzzināja daudz jauna 
par Latvijas dabu dažādos gada-
laikos. Tika demonstrēts video 
par mūsu valsts ainavām, kuram 

muzikālu noskaņu piešķīra Ārijas 
Elksnes dzeja “Mūžīgie vārdi”, ko 
ierunāja “Kukaiņu” grupas au-
dzēkne Marta Osīte (Denīzes un 
Martas kopdarbs).

Pasākuma laikā bērni iepazi-
nās arī ar Latvijas valsts simboli-
ku. Savukārt Denīze un Toms, kas 
paši dejo tautas deju kolektīvā 
“Varavīksne” un ir piedalījušies 
Dziesmu un deju svētkos, aizrau-
tīgi pastāstīja par tautastērpu 
nozīmi mūsdienās un to valkāša-
nas noteikumiem.

Svētku turpinājumā “Kukainī-
šu” grupas bērni skaitīja dzejo-
ļus par tēvzemi un Rīgu, bet BJC 
kapela “Eži” Sandras Budevicas 
vadībā bērnus iepriecināja ar 
skanīgām dziesmām un dažādu 
mūzikas instrumentu spēli.

Lai šie svētki ikvienam atgādi-
na – Latvija dzīvo ne tikai kartēs 
un ainavās, bet arī mazajās sir-
sniņās, kas mācās mīlēt, cienīt 
un lolot savu zemi. Lai mūsu Lat-

vija vienmēr ir vieta, kur gribas 
atgriezties, vieta, kas vieno, vie-
ta, kur sirds jūtas mājās.

Sirsnīgs paldies BJC kapelai 

“Eži”, viņu brīnišķīgajai skolotā-
jai, kā arī Denīzei un Tomam – 
par prieku, emocijām un patrio-
tisma sajūtu, ko dāvājāt mums 

visiem! Līga Polka, 
Limbažu pilsētas 1. pirmsskolas 

izglītības iestādes“ Buratīno” pirms-
skolas izglītības skolotāja
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Tautas lietišķās mākslas studija “Dzilna” ir viens no pirmajiem Limbažu kultūras nama kolektīviem, 
kas jau gadu desmitiem uztur un attīsta aušanas tradīcijas. Studija “Dzilna” dibināta 1964. gadā, šajā 
laikā to vadījušas astoņas vadītājas, no kurām visilgāk – Rasma Kokina. Kopš 2014. gada kolektīvu vada 
Baiba Vaivare.

6. decembrī Salacgrīvas kultūras centrā savu divdesmito 
dzimšanas dienu svinēja folkloras kopa – tautas mūzikas 
ansamblis “Cielavas spēlmaņi”, kurš ir izaudzis no folkloras kopas 
“Cielava”, ko 2005. gadā dibināja Zenta Mennika.

Kopā ar “Cielavas spēlmaņiem” jubileju svinēja folkloras kopa 
“Putni” no Lēdurgas, “Metsepoles muzikanti” no Liepupes un ne-
atkarīgā folkloras draugu kopa “Dzīne” no Ķoņiem.

Kā īstā jubilejā bija apsveikumi, suminājumi, ziedi, kliņģeri, tor-
tes un pateicības, bet visam pāri danči. Neba velti aicinājumā bija 
rakstīts: “Ņem līdzi savas ērtākas kurpes, lustīgu noskaņojumu, 
kādu našķi groziņā un nāc ballēties!” 

Sveicot kolektīvu jubilejā, Salacgrīvas kultūras centra vadītā-
ja Pārsla Dzērve sacīja ““Cielavas spēlmaņi” ir mūsu kultūras 
centra skaitliski vismazākais kolektīvs un vienīgais, kurš, uzsā-
kot sezonu, neaicina savā pulkā jaunus dalībniekus. Tas ir ļoti 
atsaucīgs, draudzīgs un elastīgs kolektīvs, jo, kad aicinu uzstāties 
kādā pasākumā, “Cielavas spēlmaņi”, ilgi nedomājot, vienmēr 
saka “jā”. Viņi ir zvana attālumā, vienmēr gatavi muzicēt. Paldies 
jums par to!” 

Savā divdesmit gadu jubilejas pasākumā kapela “Cielavas spēl-
maņi”, kas nes tās dibinātājas Zentas Mennikas doto vārdu, pie-
minēja viņu ar klusuma brīdi un saviem draugiem, atbalstītājiem, 

5. decembrī Limbažu bērnu un jauniešu centrā norisinājās tradicionālais un sirsnīgais gada noslēguma 
pasākums “Iemirdzies!”, kurā kopīgi suminājām aktīvākos, radošākos un darbīgākos Limbažu novada 
jauniešus. 

Limbažu novada jaunieši iemirdzas gada noslēguma pasākumā “Iemirdzies!”

Šī gada pasākuma tēma “Telpa 
un iespēja visiem” uzsvēra jau-
niešu nozīmi, drosmi un spēju 
veidot atvērtu, iekļaujošu un ie-
dvesmojošu vidi sev apkārt.

Pasākuma laikā tika apbalvo-
ti jaunieši, kuri 2025. gadā īpaši 
izcēlušies ar brīvprātīgo darbu, 
īstenojuši jauniešu iniciatīvu pro-
jektus, kā arī Gada jaunieša no-
mināciju laureāti. “Iemirdzies!” 
arī šogad pulcēja jauniešus, sko-
lotājus, vecākus un atbalstītājus, 
radot gaišu un priecīgu noslēgu-
ma noskaņu.

Gada balvu laureāti:
Gada jaunietis – Dagnija Kuka;
Gada sportists – Miks Bērziņš;
Gada mākslinieks – Rēzija 

Cepurniece;
Gada influencers – Krista 

Brente;

Gada novada vārda nesējs – 
Toms Mihalovičs.

Lepojamies ar ikvienu, kurš 
šogad devis savu ieguldījumu 
Limbažu novada attīstībā – brīv-
prātīgajā darbā, kultūrā, sportā, 
radošajā jomā vai sabiedriskajā 
līdzdalībā. Paldies jauniešiem 
par viņu entuziasmu, vecākiem 
un pedagogiem – par atbalstu un 
motivēšanu. Lai enerģija un mir-
dzums, ko radījām šajā vakarā, 
turpina iedvesmot visu gadu!

Pasākuma laikā tika izziņoti 
arī Biznesa ideju konkursa sko-
lēnu mācību uzņēmumu izveidei 
“Solis uzņēmējdarbībā” rezultā-
ti. Par tiem informēja Limbažu 
novada pašvaldības aģentū-
ras “LAUTA” direktore Lauma 
Dūmiņa.

Pamatskolas grupā:
1. vieta – “Edvards Lighting”;
2. vieta – “Stādi zaļi”;
3. vieta – “Lombro”.
Vidusskolas grupā:
1. vieta – “Bondakne”;
2. vieta – “Demare”;
3. vieta – “Higiēnas preču uz-

glabāšanas kastīte”.
Apsveicam uzvarētājus un pa-

teicamies visiem dalībniekiem 
par drosmi, idejām un ieguldīto 
darbu! 

Pasākums “Iemirdzies!” vēl-
reiz apliecināja, ka Limbažu 
novadā aug spēcīga, radoša un 
uzņēmīga jaunā paaudze, kuras 
idejas un darbi bagātina mūsu 
kopienu ik dienu. Mēs lepni 
raugāmies uz jauniešiem, kuri 
nebaidās uzņemties iniciatīvu, 
attīstīt savus talantus un radīt 

pozitīvas pārmaiņas sev apkārt.
Paldies ikvienam – jauniešiem, 

vecākiem, skolotājiem, mento-
riem un partneriem –, kuri ar savu 
klātbūtni, atbalstu un sirdsdarbu 
palīdzēja īstenot šo notikumu. Lai 
katra sasniegtā virsotne iedrošina 
jaunām iecerēm un lai Limbažu 

novads arī turpmāk ir vieta, kur 
mirdzēšana nav tikai svētku vārds, 
bet ikdienas attieksme un spēks.

Lai iedvesma, prieks un jaunā 
gada iespējas mūs visus pavada 
tālākajā ceļā! 

Karīna Noriņa,
jaunatnes darbiniece

“Dzilna” svin jubileju ar izstādi Etnogrāfiskajā brīvdabas muzejā

Studijas audējas regulāri veido 
tematiskas izstādes, rīko izglīto-
jošus seminārus un piedalās gan 
valsts mēroga, gan starptautis-
kās izstādēs, tostarp Vispārējos 
dziesmu un deju svētkos. Kolek-
tīva radītās etnogrāfisko tērpu 
kolekcijas guvušas augstu novēr-
tējumu Tautastērpu skatēs, un 
“Dzilna” ik gadu piedalās Latvijas 
Nacionālā kultūras centra rīkota-
jā skatē “Radošais nemiers” un 
pasākumā “Satiec savu meista-
ru”, aktīvi bagātinot arī Limbažu 
novada kultūras dzīvi.

Studija nepārtraukti attīstās – 
audējas mācās pašas, māca citus, 
apkopo pieredzi, īsteno projektus 
un ar iegūto atbalstu veido izstā-
des un izdod grāmatas. Šobrīd 
“Dzilnā” darbojas vairāk nekā 
20 audēju: gan tautas lietišķās 
mākslas pieredzējušie meistari ar 
30, 40 un pat 50 gadu stāžu, gan 
jaunās audējas, kurām šī ir tikai 
pirmā, trešā vai piektā sezona au-
šanas radošajā pasaulē.

7. novembrī Latvijas Etnogrā-
fiskā brīvdabas muzeja izstāžu 
zālē tika atklāta “Dzilnas” 60 
gadu jubilejas izstāde “Ceļā”. 
Tā veltīta dalībnieču mātēm un 
mātes mātēm, meitām un meitu 
meitām.

“Izstādes centrālais tēls ir 
“ceļš”, “laipa”. No pagātnes uz 
nākotni, no senčiem uz manti-
niekiem, no pirmajiem audēja 
soļiem līdz meistarībai. Garā ceļa 
posmus audušas visas studijas 
dalībnieces – atšķirīgus krāsās 
un faktūrās, priecājoties par dro-
šajām laipām dzimtajā Lielezerā, 
domājot par vienotas idejas un 
kolektīva spēku. Tie vienā ritmā 
ved caur pavasara, vasaras, ru-
dens un ziemas noskaņām, caur 
saulainām, vējainām un sniego-
tām dienām,” tā izstādi raksturo 
“Dzilnas” vadītāja Baiba Vaivare.

Svinīgajā dienā “Dzilna” sa-
ņēma sirsnīgus apsveikumus no 
Etnogrāfiskā brīvdabas muzeja, 
Limbažu novada pašvaldības, 

Limbažu kultūras nama un Gal-
venās bibliotēkas. Pateicību par 
meistaru darbu izteica arī Lat-
vijas Nacionālā kultūras centra 
tautas lietišķās mākslas eksper-
te Linda Rubena, uzsverot, ka 
“Dzilnas” lielākā vērtība ir amata 
prasmes un apjomīgais pūrs, ko 
meistares ir izveidojušas 60 ga-
dos, un to nevar salocīt nevienā 
pūralādē.

Savukārt Limbažu novada do-
mes priekšsēdētāja Sigita Upma-
le savā uzrunā dalījās sirsnīgās 
atmiņās par kopā pavadītajiem 
brīžiem ar “Dzilnas” kolektīvu. 
Viņa atzīmēja: “Mēs visi esam 
ceļā, kurā būtiska ir savstarpēja 
sadarbība, atbalsts un klātbūtne. 
“Dzilna” ir kas vairāk par tradīci-
jām un zināšanām – tā ir sajūta, 
uzticēšanās un apzinātas vērtī-
bas,” teica S. Upmale. 

Izstādes ideju un tās tapšanas 
procesu klātesošajiem atklāja 
Baiba Vaivare, izsakot pateicību 
muzejam par viesmīlīgo uzņem-

šanu un paužot cerību tuvākajā 
nākotnē izstādi rīkot arī topošajā 
Limbažu kultūras nama izstāžu 
zālē.

Izstādes atklāšanu muzikāli 
bagātināja dziesminiece Anta 
Eņģele, radot siltu un svinīgu 
noskaņu.

Izstādē ir apskatāms Dailes 
skapis ar izgaismotiem dārgu-
miem – paaudzēs glabātiem rok-
darbiem, simtgadīgiem dvieļiem 
ar mežģīnēm un izšuvumiem, 
palagiem, cimdiem un zeķēm. 
Tāpat uz izstādes centrālā ob-
jekta jeb “laipas” ir izvietotas 

tautastērpu kolekcijas, kas at-
klāj tautastērpa attīstību un 
valkāšanas tradīcijas Vidzemē 
19. gadsimtā. Apskatāma ir arī 
apbrīnojami krāšņa lakatu siena 
– gan oriģināli, gan kopijas un 
variācijas par 19. gadsimta beigu 
tradīcijām. Tāpat aplūkojamas 
ir krāsainas segas, lina galdauti, 
priekšauti un dvieļi. Izstādi pa-
pildina skaistākie apbalvojumi, 
ko saņēmušas TLMS “Dzilna” 
meistares.

Aicinām ikvienu piedzīvot 
krāšņo izstādi, kas būs skatāma 
līdz 2026. gada 22. februārim. 

“Cielavas spēlmaņi” pārtop par “Salacgrīvas spēlmaņiem”

tuviem un tāliem paziņām, visiem, visiem paziņoja: 
turpmāk kapela sauksies “Salacgrīvas spēlmaņi”.

Iegaumējam – Salacgrīvas kultūras centra kapela 
tautas mūzikas ansamblis “Salacgrīvas spēlmaņi” 
būs tie, kas mūs priecēs svētkos ar saviem dančiem 

un lustīgu mūziku. Paldies “Salacgrīvas spēlmaņiem” 
Anetei Grīnbergai, Ingai Strantei, Maijai Treimanei, 
Ilzei Rubenei un Ojāram Liedeskalniņam – jūs esat 
lieliski. Turiet buru, un lai Salacgrīvas spēlmaņiem 
brīnišķīgs mūžs! 
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13. novembrī Limbažu novada Galvenajā bibliotēkā Globālās izglītības nedēļas ietvaros norisinājās 
izglītojoša un iedvesmojoša tikšanās ar ceļotāju, uzņēmēju un pasniedzēju Gati Kampernovu, kurš 
apceļojis vairāk nekā 70 pasaules valstu. Pasākumā piedalījās jaunieši un interesenti, kuri vēlējās 
uzzināt vairāk par globālās pilsonības nozīmi, kultūru daudzveidību un ceļošanas lomu personīgajā 
izaugsmē.

24. novembrī Limbažu Grupu mājā viesojās Dūjas jātnieku skolas 
pārstāve Tīna Runce, lai kopā ar mājas iedzīvotājiem sarunātos un 
spēlētu tematisko viktorīnu par zirgiem. 

Staiceles bibliotēkas pasākumā “Kad dziesma nenosalst” tikāmies ar Liu Guļevsku, ar cilvēku, par kuru 
Ojārs Rubenis ir teicis: “Lia ir dzīves pētniece un kultūras vērtību kolekcionāre, kas glītos kamolos - 
raidījumos un grāmatās - satītas vērtības pasniedz mums visiem”. Visa vakara gaitā šo atmiņu kamolu 
viņa ritināja gan kā ilggadēja žurnāliste, raidījuma “Mikrofons” veidotāja, gan kā personībām 
veltītu grāmatu autore.

8. novembrī Limbažu muzejā pulcējās Vēstures draugu klubiņa biedri un citi interesenti, lai kopā dotos 
atmiņu un atklājumu ceļojumā, ko vadīja Ziemeļrīgas kultūras apvienības VEF vēstures muzeja galvenā 
krājuma glabātāja Dace Kaprāne. 

Foto no VEF vēstures muzeja arhīva

Vēstures draugu klubiņš turpina ceļojumu pagātnē

Viņa stāstīja par mūsu novad-
nieku Kārli Irbīti – neparastu un 
nemiera pilnu cilvēku, kurš, arī 
dzīvojot trimdā, turpināja radīt, 
izgudrot un konstruēt. Plašāk 
viņš pazīstams kā aviokonstruk-
tors, tomēr viņa radošā darbība 
aptvēra daudz vairāk. Klāteso-
šajiem bija iespēja noskatīties 
fragmentus no Andreja Verhous-
tinska topošās filmas par Kārli Ir-
bīti. Interesants fakts, ko atklāja 
lektore: ja Kārlis būtu dzīvojis 
mūsdienās vai ja tolaik jau būtu 
bijis internets, tad noteikti būtu 
“blogeris”, jo viņš ļoti daudz fo-
tografēja un dokumentēja visu 
apkārt notiekošo, tādēļ ir sagla-
bātas tik spilgtas atmiņas par šo 

mums, latviešiem, tik nozīmīgi 
personību.

Lekcijā tika pieminēta arī Kārļa 
sieva Elfrīda, kura visu dzīvi bijusi 
viņa lielākais atbalsts, kā arī Kār-
ļa brālis Ādolfs Irbītis – rūpnīcas 
VEF dizaineris un konstuktors, 
kurš radījis visu VEF radioaparā-
tu dizainu, tostarp arī pasaulsla-
venā VEF Minox fotoaparāta di-
zainu. Diemžēl pēc Kārļa došanās 
svešumā abi brāļi vairs nesatikās.

Pēc lekcijas Vēstures draugu 
klubiņa dalībniekiem bija iespēja 
iepazīt muzeja izstādes. Viena no 
tām – jaunā ekspozīcija “Divas 
pilsētas: saimnieciskā un sabied-
riskā dzīve Limbažos 1840. un 
1890. gados”, savukārt otra – 

mūsu novadniekiem trimdā vel-
tītā “Starp divām [pa]saulēm”.

Izrādās, K. Irbītis bijis pazīs-
tams un ticies klātienē ar vēl vie-
nu izstādē redzamu personību – 
Liliju Klucis. Šī saikne iegūst īpašu 
nozīmi, jo jau 10. decembrī Vēs-
tures draugu klubiņa dalībnieki 
dosies uz Limbažu pagasta Stūrī-
šiem, kur savulaik dzīvojusi Lilija 
Klucis. Tur viņas radiniece Jolan-
ta Rābante ar lielu mīlestību un 
atbildības sajūtu saglabājusi L. 
Klucis dzīves un darba liecības. 
Stūrīšu bibliotēkā atrodama arī 
K. Irbītes grāmata par Latvijas 
aviācijas vēsturi – vēl viens ap-
liecinājums tam, cik bagāta un 
daudzslāņaina ir mūsu novada 

kultūras un vēstures ainava.
Ar prieku varam teikt – Vēstu-

res draugu klubiņa ceļojums pa-
gātnē turpinās! 

Staicelieši tiekas ar Liu Guļevsku

Emocionāli sākās sarunas par 
eņģeļiem. Autore uzskata, ka 
pasaulē ir eņģeļi, kas pieņēmuši 
cilvēka izskatu. Limbažu auto-
servisā viņa bija sastapusies ar 
tādu, kurš atrisināja problēmu 
un palīdzēja nokļūt uz pasāku-
mu. Par vienu no sargeņģeļiem 
viņa uzskata arī savas biogrā-
fiskās grāmatas galveno varoni 
sirds ķirurgu Romānu Lāci. Un 
ne tikai. Vakara gaitā autorei bija 
labi vārdi par katru viņas grāma-
tu varoni – Raimondu Paulu, Gu-
nāru Cilinski, Mihailu Kublinski, 

Imantu Skrastiņu un citiem. 
Atskatījāmies uz žurnālistes 

ceļa sākumu Radio mājā, kur viņa 
ar laiku ieņēma Gunāra Jākobso-
na vietu ar teicienu uz galda “Īss 
prāts, garš materiāls” – pamāco-
šu visus turpmākos darba gadus 
radio. Par nokļūšanu raidījumā 
“Mikrofons” Lia saka: “Tā bija 
otrā laimīgākā diena manā mūžā 
pēc meitas piedzimšanas dienas”. 
No tiešiem avotiem uzzinājām arī 
par “Mikrofona” aptaujas veido-
šanas peripetijām, par cenzūru 
dziesmu iekļaušanai aptaujā, kas 

pat tajā laikā likās ļoti kurioza.
Uz jautājumu, kā ir lasīt grā-

matu pašai par sevi, Lia atbildē-
ja: “Sākuma ļoti pretojos, bet 
piekritu, kad meita uzņēmās 
rakstīt par mani. Piekrītu arī tam, 
ka Gunārs Jākobsons to nosauca 
par grāmatu, kura nav tikai par 
mani, bet par visu Latvijas kul-
tūras vēsturi”. Kopīgās sarunās 
izkristalizējās, ka tā ir paraugs 
katras dzimtas vēstures grāma-
tai, kas veltīta potenciālajiem 
mazmazbērniem.

Vakara gaitā iepazinām arī Lias 

mazdēlu Kristeru, kurš ir galve-
nais atbalsts vecmāmiņai dator-
zinībās, grāmatu noformēšanā, 
kā arī vienkārši – pavadonis un 
šoferis. Arī mazdēls reiz ir bijis 
cieši saistīts ar radio.

Vakars noslēdzās ar Lias vēlē-
jumu: “Mēs tā sarežģījām paši 
savu dzīvi. Tā vietā, lai noglau-

dītu otram plecu, mēs pieliekam 
kāju priekšā. Mēs taču neviens 
nezinām, kas notiks pēc dažām 
minūtēm. Dari labu, cik tu vien 
vari. Galvenais ir mīlestība, līdz-
cietība, sirsnība!” 

Anita Strokša,
Staiceles bibliotēkas galvenā 

bibliotekāre

Iedvesmojoša tikšanās bibliotēkā: par globālo pilsonību un pasaules izzināšanu

Stāsti par zirgiem priecē Limbažu Grupu mājas iemītnieku sirdis

Tīna stāsta: “Šodien es pava-
dīju brīnišķīgu priekšpusdienu. 
Limbažu Grupu mājā esmu vie-
sojusies jau iepriekš, un šoreiz 
līdzi paņēmu savu jaunāko vik-
torīnu par zirgiem, kā arī dažus 
īpašus priekšmetus no sava zirga 
Dempsijas ikdienas. Rādīju, kā-

pēc zirgi vasarā valkā segas pret 
kukaiņiem, kādi izskatās sporta 
apavi zirgiem, un kopā aplūko-
jām īstu Dempsijas pakavu.” 

Sarunas laikā iedzīvotāji uz-
zināja daudz jauna un pārstei-
dzoša – piemēram, ka ir zirgu 
šķirne, kas patiešām izskatās kā 

dalmācieši, un ka Dempsija pēc 
peldes vislabprātāk paguļ silto 
smilšu vannā. “Dzerot kafiju un 
jautri sarunājoties, laiks paskrē-
ja nemanot,” stāsta Tīna. “Kā 
atvadu dāvanu saņēmu skaistus, 
pašu rokām gatavotus Adventes 
rotājumus, un man nācās apso-
līt, ka noteikti atgriezīšos. To es 
darīšu ar lielāko prieku!” Viņa 
īpaši uzsver Limbažu Grupu mā-

jas nozīmi kopienā: “Cik labi, ka 
Limbažos ir šāds projekts. Tas 
sniedz atbalstu cilvēkiem ar ga-
rīga rakstura traucējumiem un 
ļauj viņiem dzīvot gandrīz paš-
noteiktu, piepildītu ikdienu – ar 
cieņpilnu atbalstu un sirsnīgu 
vidi.” 

Tīna savu vizīti noslēdz ar 
sirsnīgu atziņu: “Kas sēj laimi, 
maina pasauli.” Grupu mājā 

dzīvo cilvēki, kuriem spējas sevi 
aprūpēt ir ierobežotas. Iemīt-
nieki nāk no apkārtnes pansio-
nātiem vai institūcijām, kur viņi 
bija tikai pacienti ar garīga rak-
stura traucējumiem, bet tagad 
dzīvo savās istabās, paši taisa 
ēst, iet iepirkties, apmeklē pa-
sākumus pilsētā un pierāda, ka 
katrs no mums ir pelnījis cilvē-
cīgu dzīvi. 

Gatis dalījās pieredzē par to, 
kā ceļošana palīdz labāk izprast 
gan pasauli, gan pašam sevi. Viņš 
stāstīja par dažādajām situāci-
jām, ar kurām nācies saskarties, 
sākot no kultūru atšķirībām un 
vietējo paradumu respektēšanas 
līdz drošības nozīmei un spējai 
rīkoties neparedzamās situāci-
jās. Tika uzsvērts, ka ceļošana 
ne tikai paplašina redzesloku, 
bet arī māca toleranci, kritisko 
domāšanu un spēju novērtēt to, 
kas mums ir mājās.

Īpašu uzmanību Gatis veltīja 
ilgtspējīgas attīstības principiem 
un tam, kā katrs ceļotājs var būt 

atbildīgs planētas iedzīvotājs, 
izvēloties videi draudzīgus risinā-
jumus, respektējot dabas resur-
sus un apzinoties savu ietekmi uz 
vietējām kopienām. Stāstījums 
bija bagāts ar spilgtiem piemē-
riem un humoristiskiem piedzī-
vojumiem, situācijām, kas liku-
šas pārvarēt bailes, pārdomāt 
stereotipus un ieraudzīt realitāti 
ārpus mediju radītajiem priekš-
statiem. Gatis akcentēja, cik 
svarīgi ir ceļot ar atvērtu prātu, 
iegūt zināšanas no pirmavotiem 
un veidot viedokli, balstoties uz 
personīgo pieredzi.

Pasākuma noslēgumā jaunieši 

uzdeva jautājumu par ceļošanas 
praktisko pusi – drošību, valo-
dām, kultūru atšķirībām, ēdienu, 
dabu un ceļojumiem uz eksotis-
kām valstīm. Viesis iedrošināja 
jauniešus izmantot iespējas, mā-
cīties valodas, būt zinātkāriem 
un drosmīgiem, kā arī arvien 
paplašināt savu izpratni par pa-
sauli. Tikšanās izvērtās par vēr-
tīgu izziņas un iedvesmas avotu, 
kas rosināja jauniešus domāt 
par globālo pasauli, tās izaicinā-
jumiem un iespējām, kā arī par 
savu vietu tajā.

Pasākums norisinājās ar 
“EUROPE DIRECT Vidzeme” at-

balstu, un tā mērķis bija veicināt 
jauniešu izpratni par globālo pil-
sonību, ilgtspējīgu attīstību un 
kultūru daudzveidību. Atgādi-
nām, ka Limbažu novada Galvenā 
bibliotēka ir arī Eiropas Savienības 

informācijas punkts, kur ikviens 
interesents var saņemt uzticamu 
un aktuālu informāciju par ES, tās 
programmām un iespējām. 

Diāna Remese,
reģiona galvenā metodiķe
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30. novembrī Cēsīs ar spēli pret Krāslavas novada sporta skolas komandu un rezultātu 
56:40 Limbažu novada sporta skolas U-13 basketbolisti un treneris Jānis Rudzītis noslēguši 
Latvijas Jaunatnes basketbola līgas 1. posmu. Tas pierādīja mūsu komandas cīnītāju 
raksturu, spēju saliedēties un katrā spēlē iet laukumā ar pārliecību un mērķi. Limbažnieki 
piedzīvoja gan 2 smagas, punktu punktā zaudētas spēles, gan arī 9 pārliecinošas uzvaras.

U-13 basketbolisti noslēdz LJBL sezonas 1. posmu ar ļoti labu bilanci

Katrs spēlētājs ir spējis spert soli 
uz priekšu – gan tehniskajā un fi-
ziskajā sagatavotībā, gan izpratnē 
par komandas spēli. Prieks redzēt, 
kā puiši aug, attīstās un nebai-
dās cīnīties arī pret spēcīgākajiem 
pretiniekiem.

1. posms ir noslēgts ar ļoti labu bi-
lanci, bet zinām – īstā sezona tikai 
sākas. Turpināsim strādāt ar to pašu 
degsmi un enerģiju, lai nākamais 
posms būtu vēl jaudīgāks!

Lepojamies ar komandu un pateica-
mies vecākiem par atbalstu!

LJBL U-13 1. posma rezultāti:
•	 Limbažu NSS 126-14 Līvānu BJSS;
•	 Limbažu NSS 57-38 Jēkabpils Sporta skola;
•	 Limbažu NSS 39-44 Bertānu VBS;
•	 Limbažu NSS 64-17 Bertānu VBS 2;
•	 Limbažu NSS 72-18 Limbažu NSS 2;
•	 Limbažu NSS 37-39 Ezerzeme/Rēzeknes BJS;
•	 Limbažu NSS 90-12 Alūksnes BJSS;
•	 Limbažu NSS 91-29 Smiltenes BJSS;
•	 Limbažu NSS 70-56 Madonas BJSS;
•	 Limbažu NSS 56-27 Rūjienas NSS;
•	 Limbažu NSS 56-40 Krāslavas BJSS. 

Jānis Rudzītis, 
Limbažu novada sporta skolas basketbola treneris

25. novembrī Vidrižu sporta hallē atkal tikās Limbažu novada pamatskolu florbola komandas, 
šoreiz 6.–7.klases. Dalībnieku pulkā bija Alojas Ausekļa, Liepupes, Pāles, Staiceles, Umurgas un 
Vidrižu pamatskola, kā arī Salacgrīvas vidusskolas izglītības programmu īstenošanas vieta Ainažos. 
Vidrižniekiem sporta skolotājas Rasas Vavilovas vadībā florbola sacensību rīkošana jau kļuvusi par 
novada skolu sporta un pagasta sportisko norišu vēsturisku un neatņemamu sastāvdaļu. 

Biedrība “Sports Salacgrīvas novadam” realizējusi projektu ”Mākslīgais futbola 
laukuma segums”.

14. novembrī 
Cēsu 
koncertzālē 
notika 
autokrosa 
un folkreisa 
2025. gada 
sezonas 
labāko 
braucēju 
apbalvošana. 

S v e i c a m 
svētc iemie -
ti Markusu 
Riņķi, kurš 
bija labākais 
juniors ziemā 
un ieguva sezonas junioru Ziemas kausu folkrei-
sā. Markuss pārstāv Limbažu novada sporta klubu 
“Salaca” 

2. vietā Katrīna Kleščevska, trešais Klāvs Žvagins. 
Vairāk par sporta kluba “Salaca” sasniegumiem 

nākamajā reizē. 

1. novembrī Limbažu novada 
sporta skolas U-14 vecuma 
grupas volejbolistes piedalījās 
Entuziastu volejbola līgas 
Kausa izcīņā, kurā tikās sešas 
komandas no Madonas, 
Jūrmalas, Ulbrokas (divas 
komandas), Rīgas un 
Limbažiem.

Novada pamatskolu komandas mērojas spēkiem florbolā

Godalgoto vietu ieguvēji Limbažu novada pamatskolu 6.–7. klašu skolēnu 
sacensībās florbolā.

Arī šoreiz hallē azartiski bija noskaņoti ne vien 
paši florbola spēlētāji, bet arī līdzjutēji, kas aktīvi 
atbalstīja sportistus. Laukumā risinājās dinamis-
kas un principiālas spēles, kurās gan zēni, gan 
meitenes apliecināja, ka florbols ir gan emocio-
nāls, gan spilgtiem momentiem piepildīts sporta 
veids.

Sacensību rezultāti
6.–7. klašu meiteņu komandu konkurencē godal-

gas tika sadalītas šādi:
1. vietā Vidrižu pamatskola;
2. vietā Pāles pamatskola;

3. vietā Alojas pamatskola.
6.–7. klašu zēnu komandu grupā godalgotās vie-

tas izcīnīja:
1. vietā Vidrižu pamatskola;
2. vietā Alojas pamatskola;
3. vietā Staiceles pamatskola.
Paldies Vidrižu pamatskolai par viesmīlīgo uz-

ņemšanu, sporta skolotājiem par ieguldīto darbu 
un visiem spēlētājiem par dalību un godīgu cīņu! 

Jānis Bumburs,
Limbažu novada sporta skolas sporta organizators

Futbola laukumam Krasta ielā, Salacgrīvā, tagad mākslīgais segums
Projekts tika realizēts biedrības “Jūr-

kante” izsludinātajā atklāta konkursa 
projektu iesniegumu pieņemšanas 1. kār-
tā Eiropas lauksaimniecības fonda lauku 
attīstībai (ELFLA) Latvijas Lauku attīstī-
bas programmas rīcībā 2.1. “Dzīves vides 
sakārtošana, brīvā laika pavadīšana un 
dabas resursu efektīva izmantošana un 
kultūrvēsturiskā mantojuma saglabāša-
na” ietvaros. Darbus veica SIA “European 
Sport Installations”. Projekta ietvaros tika 

izbūvēts futbola laukums ar mākslīgo se-
gumu 20 x 40 metri un uzstādīts laukuma 
apgaismojums.

Laukums Krasta ielā, Salacgrīvā, visiem 
sportot gribētājiem ir pieejams katru die-
nu no plkst. 8.00 līdz 22.00. 

Projekta kopējās izmaksas ir 48448 
eiro, no kuriem 43603,20 eiro līdzfinansē-
ja Eiropas Lauksaimniecības fonds lauku 
attīstībai, 4844,80 eiro – Limbažu novada 
pašvaldība. 

Sveicam Markusu Riņķi! Trīs uzvaras, neizšķirts un zaudējums spraigā finālā atnes 2. vietu

Uzvarot abas Ulbrokas ko-
mandas, Jūrmalas vienaudzes 
un nospēlējot neizšķirti ar Rī-
gas Volejbola skolas meitenēm, 
mūsu volejbolistēm finālā par 
pirmo vietu nācās spēkoties ar 
pretiniecēm no Madonas. Cīņa 
bija ļoti spraiga, vien trešajā 
setā limbažnieces atzina mado-
niešu pārākumu. Meitenes īsti 
nenoticēja saviem spēkiem, uz-
varot vienu setu, sapriecājās un 
vairs nespēja mobilizēties spēles 
galotnei.

Komandā spēlēja un turnīrā 2. vietu izcī-
nīja Katrīna Miklāva, Gerda Ķireja, Lauma 
Elizabete Baumane, Amālija Slotiņa, Laila 

Baikova, Evelīna Veinberga, Amēlija Brie-
de, Enia Balode un Annija Laptika. Kopā ar 
meitenēm bija trenere Inta Mežgaile. 
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2. novembrī Cēsīs uz Latvijas Jaunatnes čempionāta volejbolā 
otro sabraukumu pulcējās U-13 vecuma grupas komandas, 
tostarp Limbažu novada sporta skolas volejbolistes. Viņām 
šoreiz pretī stājās Daugavpils sporta skolas 2. komanda un 
Rēzeknes Bērnu un jaunatnes sporta skolas komanda. Abās 
spēlēs limbažnieces apliecināja savu meistarību un svinēja 
uzvaru ar setu rezultātu 2:0.

28. un 29.novembrī Limbažu sporta hallē tika izspēlētas 
Latvijas Volejbola federācijas Kausa izcīņas grupu spēles 
U-16 volejbolistēm. Sports ir ļoti neprognozējams, jo 
sportisti nereti iegūst dažādas traumas, un šajos mačos 
mūsu komanda nespēja startēt pilnā sastāvā tieši šī iemesla 
dēļ. Katra spēle sabraukumā bija nozīmīga, jo iespēja iekļūt 
finālā bija tikai vienai komandai. 

Pirmo Adventi 
Limbažu novada 
sporta skolas 
U-13 volejbolistes 
aizvadīja Cēsīs, 
kur norisinājās 
Latvijas Jaunatnes 
čempionāts 
(LJČ). Tajā grupas 
komandas 
sadalītas 3 līgās. 
Mūsu līgā cīnās septiņas komandas – divas no Daugavpils un pa 
vienai no Gulbenes, Cēsīm, Madonas, Rēzeknes un Limbažiem. 
Līdz šim čempionātā bijām izspēlējušas piecas spēles, un visas 
vainagojušās uzvarām. 

Šajā reizē pirmajā spēlē limbažniecēm pretī stājās Daugavpils 1. ko-
manda, kura līdz šim arī vēl nebija piedzīvojusi nevienu zaudējumu. 
Mačs sākās ar virkni mūsu volejbolistu kļūdu, un spēle ritēja ļoti ner-
vozi. Vien seta galotnē izdevās nospēlēt veiksmīgāk un gūt uzvaru. 
Arī otrais sets iesākās neveiksmīgi, bet mūsu komandai izdevās sa-
sparoties un uzvarēt ar 2:0.

Otrā spēle pret ambiciozajām gulbenietēm arī izvērtās saspringta, 
bet finālā arī svinējām uzvaru ar 2:0. Ar iepriecinošu bilanci – sešās 
spēlēs sešas uzvaras – LJČ pirmais posms noslēdzies ļoti veiksmīgi.

Paldies meitenēm par cīņassparu un līdzjutējiem par atbalstu!
Komandā spēlēja Gerda Ķireja, Katrīna Miklāva, Evelīna Veinberga, 

Laila Baikova, Aleksandra Ratniece, Amēlija Briede, Madara Linuža, 
Anastasija Patricia Jurgaitīte, Viktorija Juhmane, Rūta Siliņa. Treneres 
– Inta Mežgaile un Ineta Sprancmane. 

Inta Mežgaile, 
Limbažu novada sporta skolas volejbola trenere

19. novembrī uz starptautisko 
turnīru “VK Victooria 
Seriaal 2025-2026” Valgā 
devās Limbažu novada 
sporta skolas U-12 un U-14 
grupas volejbolistes. Turnīrs 
norisināsies līdz nākamā gada 
maijam, un šis bija tā otrais 
sabraukums.

21. novembrī OC 
“Limbaži” sporta 
hallē pulcējās 200 
jaunie vieglatlēti 
no Limbažu, 
Cēsu, Smiltenes, 
Gulbenes un Ādažu 
sporta skolas, lai 
startētu Limbažu 
novada sporta skolas rīkotajās vieglatlētikas sacensībās U10 un 
U12 vecuma grupām.

Limbažu novadā decembrī turpinās bezmaksas 
vingrošanas nodarbības ikvienam.

Nodarbības piemērotas visiem sagatavotības 
līmeņiem – gan tiem, kas tikai sāk kustēties, gan 
tiem, kas vēlas uzturēt sevi formā. Nāc kustēties 
– ķermenis tev pateiksies! Nodarbība ilgst 1 stun-
du katrā vietā 1 reizi nedēļā līdz 2026. gada mai-
jam un nedaudz rudenī, izņemot Lauvas. Sekojiet 
informācijai!

Nodarbības vadīs biedrības “Gribu būt” sporta 
speciālisti Agrita Spēlmane, Mārīte Bizika-Berkane 
un Dāvids Ošs-Lācis.

Lūgums sūtīt savu pieteikumu uz tālr. 20363482 
Agritai. 

Katrai nodarbību vietai ir WhatsApp grupa ak-
tuālās informācijas apmaiņai, precīzākai informāci-
jai par nodarbībām, neplānotām izmaiņām.

Nodarbību plāns
Otrdienās:
Pāles sporta hallē plkst. 17.20;
Salacgrīvas vidusskolā plkst. 17.15 (izņemot 

30.12.25.);
Ungurpils bibliotēkā “SALA” plkst. 18.45;
Ainažu kultūras namā plkst. 18.30 (izņemot 

30.12.25.);
Alojas kultūras namā plkst. 20.00.
Trešdienās:
Umurgas kultūras namā plkst. 17.15 (izņemot 

24.,31.12.25.);
Puikules Sabiedriskajā centrā plkst. 18.45 (izņe-

mot 24.,31.12.25.);
Staiceles Kultūras namā plkst. 20.00 (izņemot 

24.,31.12.25.).

Ceturtdienās:
Liepupes pamatskolā “Veiksmes” plkst. 17.00 (iz-

ņemot 25.12.25.);
Limbažu Kultūras namā ceturtdienās plkst. 17.10 

(izņemot 25.12.25.);
Pociema kultūras namā plkst. 18.30 (izņemot 

25.12.25.);
Sporta un kultūras centrā “Vidriži” ceturtdienās 

plkst. 18.40 (izņemot 25.12.25.);
Skultes kultūras integrācijas centrā plkst. 20.00 

(izņemot 25.12.25.);
Vilzēnu tautas namā plkst. 20.00 (izņemot 

25.12.25.).
Sestdienās:
Viļķenes sporta hallē plkst. 9.30 (izņemot 

27.12.25.);
Sabiedriskajā centrā “Lādes Vītoli” 11.00 (izņe-

mot 27.12.25.);
Svētdien, 14. decembrī:
Lauvu tautas namā “Dižlauvas” plkst. 11.00, par 

turpmākajiem laikiem ziņosim.
Līdzi vēlams ņemt ērtu apģērbu un vingrošanas 

paklājiņu, daži būs pieejami uz vietas.
Nodarbības ir bezmaksas. Sekojiet līdzi izmai-

ņām vietnē www.limbazunovads.lv. Jautājumu ga-
dījumā zvaniet nodarbību vadītājai A. Spēlmanei, 
tālr. 20363482. 

Apmeklējot pasākumu, tā dalībnieki piekrīt, ka 
pasākuma laikā var tik uzņemti publicitātes foto un 
video.

Nodarbība notiks Limbažu novada pašvaldības 
īstenotā un Eiropas Sociālā fonda plus finansētā 
projekta “Pasākumi vietējās sabiedrības veselības 
veicināšanai un slimību profilaksei Limbažu nova-
dā”, Nr. 4.1.2.2/1/24/I/035 ietvaros. 

Esi aktīvs un iesaisties!

U-12 un U-14 volejbolistes sparīgi turpina 
turnīru “VK Victooria Seriaal”

tu starp piecām komandām. Ar 
meitenēm kopā bija treneres 

U-12 grupā mūsu sporta skolu 
pārstāvēja trīs komandas, izcīnot 
2., 7. un 9. vietu 12 komandu 
konkurencē.

U-14 grupas volejbolistes ļoti 
spraigās cīņās, piekāpjoties di-
vām komandām, ieguva 4.  vie-

Inta Mežgaile un Ineta Spranc-
mane. 

U-16 grupas volejbolistes nodrošina vietu 
LVF Kausa izcīņas lielajā finālā

Līdzvērtīgās cīņās mūsu sporta skolas meitenes ar 3:1 pievei-
ca Rīgas Volejbola skolas 2 (V. K.) un 3:0 Kuldīgas novada spor-
ta skolas komandas. Saspringta un spraiga cīņa tika aizvadīta 
pret Daugavpils sporta skolas volejbolistēm, jo šīs spēle bija kā 
ieejas biļete uz lielo finālu. Bijām vadībā ar 2:0, bet trešajā setā 
pretinieču spēcīgās serves izsita no spēles ritma, un daugavpi-
lietes guva uzvaru. Ceturtais sets aizritēja līdzvērtīgi, bet pašā 
galotnē veiksmīgākas izrādījās pretinieces. Prieks, ka limbaž-
nieces spēja sevi noskaņot izšķirošajam piektajam setam un 
gūt ļoti svarīgu uzvaru ar 3:2. Lielais Kausa izcīņas fināls notiks 
13. un 14. decembrī Rīgā, RIMI Olimpiskajā centrā.

Paldies vecākiem par atbalstu klātienē!
Komandā spēlēja Elza Puķīte, Marta Groma, Patrīcija Cīru-

le, Elza Elizabete Lenša, Nikola Sproģe, Emīlija Lubava, Valērija 
Bogdanova, Paula Bergmane. Treneres – Ineta Sprancmane un 
Inta Mežgaile. 

Komandā spēlēja Gerda Ķireja, 
Laila Baikova, Evelīna Veinber-
ga, Aleksandra Ratniece, Katrīna 
Miklāva, Amēlija Briede, Madara 
Linuža, Anastasija Patricia Jurgai-

tīte, Emīlija Metuse, Kate Kima 
Kīne, Milana Paimetova, Rūta Si-
liņa. Meitenēm norādes deva un 
uzmundrināja treneres Inta Mež-
gaile un Ineta Sprancmane. 

Divas spēles – divas uzvaras U-13 
volejbolistēm Latvijas Jaunatnes čempionātā

Latvijas Jaunatnes čempionāta 
1. posmu U-13 volejbolistes noslēgušas 
ar iepriecinošu bilanci

Azarts, emocijas un milzīga apņēmība

Treneru un ģimeņu uzmundrināti, U10 grupas meitenes un zēni sa-
centās 60 m, 150 m distancē un pildbumbas mešanā, savukārt U12 
grupa – 150  m, 600  m skrējienā un lodes grūšanā, bet abu grupu 
sportisti mērojās spēkiem arī tāllēkšanā.

Pirms startiem jauno vieglatlētu sejās bija manāms azartisks sat-
raukums un milzīga apņēmība izdarīt labāko, ko katrs spēj. Neizpali-
ka uzvaras prieks un arī pa kādai sarūgtinājuma asarai, jo sports nav 
tikai cīņa par centimetriem un sekundes simtdaļām, bet arī patiesas 
emocijas. To visu piedzīvoja gan sportisti, gan treneri, gan ģimenes, 
kas kuplā skaitā bija klāt un atbalstīja savus censoņus.

Katrā disciplīnā tika apbalvoti 1.–6. vietas ieguvēji. Limbažu nova-
da sportisti vairākkārt kāpa uz apbalvošanas pjedestāla. Sacensību 
rezultāti pieejami Limbažu novada sporta skolas mājaslapā limba-
zusportaskola.lv, sadaļā “Limbažu novada Sporta skolas sacensību 
rezultāti”. Sacensības tiesāja sporta skolas Vieglatlētikas nodaļas au-
dzēkņi – paldies viņiem un treneriem par ieguldīto darbu.

Abu grupu vieglatlētiem priekšā Latvijas Vieglatlētikas savienības 
& Sportland Jaunatnes kauss U10 6. decembrī un U12 13. decembrī. 
Turam īkšķus un vēlam veiksmi! 
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AINAŽU KULTŪRAS NAMĀ
31. decembrī plkst. 22.00 Jaun-
gada balle 2026 ar grupu “Kok-
teilis”. Galdiņu rezervācija, ieeja 
– 10 eiro. 

ALOJAS KULTŪRAS NAMĀ
20. decembrī plkst. 15.00 senio-
ru Ziemassvētku balle. 
21. decembrī plkst. 16.00 Mārti-
ņa Elsiņa solokoncerts “Sniegots 
vakars”, ieeja bez maksas. Pēc 
koncerta Mazajā zālē – Sarmītes 
Mangulsones darbu izstādes no-
slēgums un saruna ar autori. 
21. decembrī plkst. 16.00 akcijas 
“Izrotā savu namu” uzvarētāju 
apbalvošana.
1. janvārī plkst. 1.00 Jaungada 
nakts diskotēka kopā ar DJ Aivi 
Balodi. Ieeja – 10 eiro.

LAUVU TAUTAS NAMĀ
26. decembrī plkst. 20.00 va-
karēšana “Skan Ziemassvētku 
prieks…”. Ieeja – 5 eiro.

LĀDEZERA SKOLĀ
28. decembrī plkst. 20.00 Vecga-
da balle “Ieauļojam jaunajā gadā”, 
groziņvakars kopā ar lustīgo Trīni, 
šeptīgo Modri un muzikālo Har-
diju Ķīsīti. Ieejas maksa – 5 eiro, 
biļetes līdz 23. decembrim iegā-
dāties Lādezera bibliotēkā. Pasā-
kums notiek ar Limbažu novada 
pašvaldības finansiālu atbalstu.

SABIEDRISKAJĀ CENTRĀ 
“LĀDES VĪTOLI” 
27. decembrī plkst. 18.00 Lim-
bažu pagasta senioru gadu mijas 
balle. Muzicēs grupa “Kaledo”. 
Lūdzam līdzi ņemt groziņus. Pie-
teikties pa tālr. 26093138

LIEPUPES EVAŅĢĒLISKI 
LUTERISKAJĀ BAZNĪCĀ
24. decembrī plkst. 15.30 Kristus 
piedzimšanas svētvakars. Zie-
massvētku priekšvakara dievkal-
pojums kopā ar kori “Pernigele”.

LIEPUPES TAUTAS NAMĀ
18. decembrī plkst. 18.00 tautas 
nama pagalmā “Bluķa vakars”. 
Piedalās tradīciju kopa “Metsepo-
les muzikanti”. Ieeja – piparkūka. 
21. decembrī plkst. 15.00 Zie-
massvētku koncerts “Ziemas 
sirds”. Piedalās Elizabete Zagor-
ska, Atis Auzāns un Ainis Rudzī-
tis. Ieeja – 7 eiro, pensionāriem, 
invalīdiem un daudzbērnu ģime-
nēm 5 eiro.
26. decembrī plkst. 12.00 pa-
sākums ģimenēm ar bērniem 
“Raibie piedzīvojumi Gudrinieku 
ciemā”. Cirka darbnīca, cirka tri-
ku demonstrēšana. Ieeja – bez 
maksas. 

LIMBAŽU KULTŪRAS NAMĀ
16. decembrī plkst. 19.00 Ziemas-
svētku koncerts “Tev tuvumā”. Bi-
ļetes www.bilesuparadize.lv.
18. decembrī plkst. 12.00 kultū-
ras nama Mazajā zālē Limbažu Po-
litiski represēto struktūrvienības 
dalībnieku Ziemassvētku sagaidī-
šanas pasākums, muzicēs Anita 
Ozola un Raimonds Brikmanis. 
Mīļi lūgti visi politiski represētie!
18. decembrī plkst. 19.30 deju 
kolektīva “Jampadracis” koncerts 
“Jampadrača Ziemassvētki”. Ieeja 
bez maksas. 

20. decembrī plkst. 18.00 deju 
kolektīva “Jampadracis” 40 gadu 
jubilejas koncerts “Izdejot laiku”. 
Ieeja bez maksas. 
22. decembrī plkst. 18.00 Lim-
bažu BJC bērnu deju kolektīva 
“Varavīksne” koncerts “Tā skan 
Ziemassvētki”. Ieeja bez maksas. 
31. decembrī plkst. 21.00 Jaun-
gada balle Limbažos “Kad laiks 
dejo”. Ieeja – 25 eiro.
3. janvārī plkst. 19.00 komēdija 
“Uz visu banku!”. Biļetes – biles-
uparadize.lv

DUNTĒ, MINHAUZENA 
MUZEJĀ 
No 20. līdz 21. decembrim plkst. 
17.00-21.00 ģimenisks ziemas 
piedzīvojums – “Gaismiņu ceļo-
jums Minhauzena pasaulē”. Bi-
ļetes – Minhauzena muzejā vai 
bilesuparadize.lv. 

PĀLES KULTŪRAS NAMĀ
3. janvārī plkst. 21.00 Masku 
karnevāls ar Arti Šimpermani un 
Māri Blāzi. Ieeja – 10 eiro. Vietu 
skaits ierobežots. Galdiņus rezer-
vēt pa tālr. 22002649.

POCIEMA KULTŪRAS NAMĀ
27. decembrī plkst. 21.00 Vec-
gada balle kopā ar Arti Šimper-
mani. Galdiņu rezervācija līdz 22. 
decembrim kultūras namā vai pa 
tālr. 26349162. Ieeja – 10 eiro.

PUIKULES MUIŽĀ
26. decembrī plkst. 16.00 kon-
certs “Miers virs zemes un cil-
vēkiem labs prāts”. Ieeja par 
ziedojumiem. Lūdzam pieteik-
ties līdz 23. decembrim pa tālr. 
29199014.

PUIKULES TAUTAS NAMĀ
19. decembrī plkst. 13.00 Zie-
massvētku sarīkojums senioriem. 
Pieteikties līdz 17. decembrim pa 
tālr. 29199014, transportu pie-
teikt pa tālr. 28684163.

ROZĒNU STAICELES 
EVAŅĢĒLISKI LUTERISKAJĀ 
BAZNĪCĀ
20. decembrī plkst. 16.00 ērģeļ-
mūzikas koncerts “Iededz gaismu 
savā dziesmā”. 

SALACGRĪVAS KULTŪRAS 
CENTRĀ
19. decembrī plkst. 14.00 Zie-
massvētku pasākums senioriem. 
20. decembrī plkst. 19.00 Inetas 
Rudzītes franču solo programma 
“La Vie En Rose”, koncerta viesis 
Ainars Bumbieris. Biļetes – biles-
uparadize.lv. 
26. decembrī plkst. 12.00 Zie-
massvētku pasākums bērniem 
“Labubu citādie Ziemassvētki”. 
Ielūgumus iegādāties var līdz 20. 
decembrim kultūras centrā. Ieeja 
– 5 eiro. 
27. decembrī plkst. 19.00 “Lauku 
muzikanti” koncertprogrammā 
“Par ko šis stāsts”. Biļetes – bile-
suparadize.lv. 
31. decembrī plkst. 22.00 Gadu-
mijas Holivudas balle. Vietas pie 
galdiņiem rezervēt līdz 27. de-
cembrim. Ieeja – 15 eiro. 

SKULTES EVAŅĢĒLISKI 
LUTERISKAJĀ BAZNĪCĀ
26.decembrī plkst. 17.00 kon-

certs “Kad Ziemassvētki iečukst 
ausī”, muzicē Ira Krauja-Dūduma 
(balss, ģitāra), pianists Gints Hatr-
manis. Ieeja par ziedojumiem.

SKULTES BAZNĪCAS PARKĀ
20. un 27. decembrī, plkst. 8.00–
13.00 Adventa laiks Skultē. Dzīvā 
mūzika, atrakcijas bērniem un tir-
dziņš.

SKULTES KULTŪRAS CENTRĀ 
17. decembrī plkst. 19.00 kon-
certs “Ziemassvētku sajūtas”, ie-
lūdz jauktais koris “Skulte”.

SPORTA UN KULTŪRAS 
CENTRĀ “VIDRIŽI”
21. decembrī plkst. 16.00 Vidrižu 
amatierteātra izrāde “Harolds un 
Moda”. Ieeja – 5 eiro. Biļetes pie-
ejamas iepriekšpārdošanā, tālr. 
20366230.

STAICELES KULTŪRAS NAMĀ
31. decembrī plkst. 22.00 Jaunā 
gada sagaidīšana “Pāršķiram 365” 
kopā ar Jāni un Armandu no gru-
pas “Ceļojums”. Galdiņu rezervā-
cija pa tālr. 26250625. Ieeja – 10 
eiro.

VIĻĶENES KULTŪRAS NAMĀ
18. decembrī plkst. 12.00 Ziemas-
svētku pasākums senioriem “Bal-
tās ziemas satikšanās”. Līdzi ņemt 
groziņu, dāvanu loterijai (līdz 5 
eiro vērtībā).
3. janvārī plkst. 20.00 Jaungada 
balle kopā ar Juri Neretnieku. Gal-
diņu rezervācija līdz 23.  decem-
brim, ieeja – 7 eiro. 

SALACGRĪVAS 
VIDUSSKOLAS 
ZIEMASSVĒTKU PASĀKUMI 
17. decembrī plkst. 12.30 Zie-
massvētku pasākums 1.-4. klases 
skolēniem Salacgrīvas vidusskolas 
aktu zālē.
18. decembrī plkst. 17.00 Ziemas-
svētku pasākums “Laika mašīnā 
ceļā uz Ziemassvētkiem” 5.-12. 
klases skolēniem Salacgrīvas vi-
dusskolas aktu zālē.
19. decembrī plkst. 9.00 Svētrīts 
Lielsalacas evaņģēliski luteriskajā 
baznīcā.
19. decembrī plkst. 10.30 Zie-
massvētku svinīgais pasākums un 
koncerts Salacgrīvas vidusskolas 
aktu zālē.

AKTIVITĀTES UN IZSTĀDES 
BIBLIOTĒKĀS

LIMBAŽU NOVADA 
GALVENAJĀ BIBLIOTĒKĀ
15. decembrī plkst.10.00 lasīt-
veicināšanas nodarbība bērniem 
“Ziemassvētku vecīša pastkaste” 
(ogranizētām grupām).
18. decembrī plkst. 10.00 Māmi-
ņu rīti – gada noslēguma pasā-
kums.
17. decembrī metodiskā diena – 
Limbažu novada bibliotekāru se-
minārs. Bibliotēka apmeklētājiem 
slēgta.
20. decembrī plkst. 10.30 STEM 
Limbaži pilotprogramma: Arduino 
un elektronikas darbnīca skolē-
niem un pieaugušajiem. 
22., 23., 29., 30. decembrī Rūķu 
pilsētiņa bibliotēkā (aktivitātes 
bērniem).
Līdz 20. decembrim labdarības 

akcija “Sirsnības pastkarte – lab-
darības pastkastē”.
No 16. līdz 30. decembrim tema-
tiska izstāde “Ziemassvētki”.
Līdz 30. decembrim literatūras iz-
stāde bērniem “Svētku dzejolīši”; 
literatūras izstāde bērniem “Zie-
massvētki grāmatās”; literatūras 
izstāde bērniem “Bērnu, jauniešu, 
vecāku žūrija 2025”.
Līdz 31. janvārim Marinas Katinas 
neirografikas mākslas darbu izstā-
de “Līnijas, kas elpo”.

Individuālās konsultācijas iedzī-
votājiem “E-paraksts”, “Datora 
lietošana”, “Digitālās prasmes” 
un citām aktualitātēm iepriekš sa-
skaņot laiku, zvanot uz 29103842 
(Ieva).
Bibliomāts – pasūtiet grāmatas 
elektroniskajā katalogā pa tāl-
runi 26331425 (pieaugušajiem), 
25712705 (bērniem) vai e-pastā 
lasitaju.apkalposana@limbazuno-
vads.lv. 
Ja vēlaties saņemt jaunumus 
par bibliotēkas pasākumiem savā 
e-pastā un saņemt autorizācijas 
datus attālinātai piekļuvei lietotā-
ja profilam bibliotēkas katalogā, 
lūdzam nosūtīt pieprasījumu uz 
e-pastu: lasitaju.apkalposana@
limbazunovads.lv.
Attālināta reģistrēšanās par bib-
liotēkas lietotāju – tiešsaistes for-
ma pieejama bibliotēkas mājasla-
pā https://limbazubiblioteka.lv.
Limbažu novada Galvenās biblio-
tēkas autorizētās datubāzes: 
Letonika.lv – latviska uzziņu un 
tulkošanas sistēma internetā, kas 
sniedz sistematizētu enciklopēdis-
ku uzziņu un tulkošanas informā-
ciju, radot jaunus, apzinot esošos 
un apkopojot vienuviet unikālus 
un kvalitatīvus digitālos resursus 
par Latviju latviešu valodā.
Lursoft laikrakstu bibliotēka 
News.lv – pieeja no bibliotēkas 
datoriem;
E-grāmatas ar bibliotēkas autori-
zāciju (autorizācijas rīkus vaicāt 
bibliotekāram – lasitaju.apkalpo-
sana@limbazunovads.lv);
3td e-grāmatu bibliotēka – pakal-
pojums, kas reģistrētajiem paš-
valdību publisko bibliotēku lieto-
tājiem piedāvā bez maksas lasīt 
e-grāmatas tiešsaistē mobilajā 
ierīcē vai datorā.

LIMBAŽU NOVADA 
GALVENĀS BIBLIOTĒKAS 
FILIĀLBIBLIOTĒKĀS 

LĀDES BIBLIOTĒKĀ
20. decembrī plkst. 12.00 čaklāko 
lasītāju sveikšana “Lasītprieka bal-
va Ziemassvētkos”.
Līdz 30. decembrim literatūras iz-
stāde “Laika balsis: Regīnai Ezerai 
– 95 un Zentai Ērglei – 105”; lite-
ratūras izstāde “Brīnumiem pilnā 
Ziemassvētku bibliotēka”.
Decembrī – individuālās konsultā-
cijas iedzīvotājiem: “E-paraksts”, 
“Datora lietošanas pamatpras-
mes”, “Digitālās prasmes” un citas 
aktualitātes, iepriekš saskaņojot 
laiku un tēmu pa tālr. 26809607, 
29452031.

LĀDEZERA BIBLIOTĒKĀ
19. decembrī plkst. 14.00 Novad-
pētniecības klubiņa gada noslēgu-
ma tikšanās.

Līdz 29. decembrim literatūras iz-
stāde “Rakstniecei Evai Mārtužai 
– 70”.
29. decembrī plkst. 14.00 2025. 
gada čaklāko lasītāju sveikšana.
Decembrī – individuālās konsultā-
cijas iedzīvotājiem: “E-paraksts”, 
“Datora lietošanas pamatpras-
mes”, “Digitālās prasmes” un citas 
aktualitātes, iepriekš saskaņojot 
laiku un tēmu pa tālr. 26112108.

PĀLES BIBLIOTĒKĀ
18. decembrī plkst. 15.00 grāma-
tu draugu tikšanās “Ziemassvētku 
gaidās”.
Līdz 23. decembrim literatūras iz-
stāde “Saules gads. Ziemassvētki.
”Decembrī – individuālās konsul-
tācijas iedzīvotājiem: “E-paraksts”, 
“Datora lietošanas pamatpras-
mes”, “Digitālās prasmes” un citas 
aktualitātes, iepriekš saskaņojot 
laiku un tēmu pa tālr. 28656939.

POCIEMA BIBLIOTĒKĀ
16. decembrī plkst. 11.00 Novad-
pētnieku klubiņa tikšanās.
Līdz 19. decembrim Astras Tomso-
nes krustdūrienā izšūto gleznu iz-
stāde “Flora un fauna”; literatūras 
izstāde “Sniegotie ziemassvētki”.
Līdz 30. decembrim literatūras iz-
stāde “Rakstniecei Regīnai Ezerai 
– 95”; literatūras izstāde “Lasītājs 
lasītājam”; Bērnu, jauniešu un 
vecāku žūrijas grāmatu kolekcijas 
izstāde “Lasi un vērtē”. 
Decembrī – individuālās konsultā-
cijas iedzīvotājiem: “E-paraksts”, 
“Datora lietošanas pamatpras-
mes”, “Digitālās prasmes” un citas 
aktualitātes, iepriekš saskaņojot 
laiku un tēmu pa tālr. 26558165.

SKULTES BIBLIOTĒKĀ
15., 22. un 29.decembrī plkst. 
10.00 digitālo prasmju pilnveides 
konsultatīvās stundas.
16. decembrī plkst. 11.00 Senioru 
radošās akadēmijas nodarbības.
16. decembrī plkst. 12.00 Lasītāju 
klubiņa ikmēneša tikšanās.
Līdz 30. decembrim literatūras 
izstāde “Nepelnīti aizmirstas grā-
matas”; literatūras izstāde “Rok-
darbi ziemas vakariem”; literatūru 
popularizējoša izstāde bērniem 
“Gatavojamies Ziemassvētkiem”.

MULTIFUNKCIONĀLAJĀ 
SKULTES CENTRĀ 
(Skultes bibliotēkas nodaļa)
Līdz 18. decembrim Saulkrastu 
novada gleznotāju studijas “Ultra-
marīns” gleznu izstāde “Plenēra 
darbi Nida 2025 jūlijs”; tematiskā 
izstāde “Ziemassvētki”.
Līdz 30. decembrim izstāde “Lie-
kam jaunu bildi iekšā”. PII “Aģu-
pīte” interešu izglītības program-
mas “Krāsa un forma mazajiem” 
bērnu darbu izstāde. Apskatāma 
Multifunkcionālā centra logos.
Decembrī – individuālās konsultā-
cijas iedzīvotājiem: “E-paraksts”, 
“Datora lietošanas pamatpras-
mes”, “Digitālās prasmes” un citas 
aktualitātes, iepriekš saskaņojot 
laiku un tēmu pa tālr. 26418403.

UMURGAS BIBLIOTĒKĀ
20. decembrī plkst. 13.00 gada 
noslēguma “Tikšanās pie tējas ta-
ses”. 
Līdz 27. decembrim tematiskā iz-
stāde “Mierpilnais ziemas laiks – 

www.limbazunovads.lv



2025. gada 12. decembris NOVADA AKTUALITĀTES 19
Kultūras un sporta pasākumi Limbažu novadā decembrī un janvāra sākumā
Ziemassvētki”; literatūras izstāde 
“Rakstniecei Regīnai Ezerai – 95”; 
literatūras izstāde “Rakstniecei 
Zentai Ērglei – 100”.
Līdz 31. janvārim literatūras iz-
stāde “Lasītākās grāmatas 2025. 
gadā”.
Decembrī – radošā aktivitāte 
“Katrā dienā meklē ko skaistu” 
(katru dienu).
Decembrī – individuālās konsultā-
cijas iedzīvotājiem: “E-paraksts”, 
“Datora lietošanas pamatpras-
mes”, “Digitālās prasmes” un citas 
aktualitātes, iepriekš saskaņojot 
laiku un tēmu pa tālr. 25765799.

VIDRIŽU BIBLIOTĒKĀ
Līdz 29. decembrim literatūras iz-
stāde “Ziemassvētki”.
Līdz 30. decembrim Karīnas No-
riņas melnbalto fotogrāfiju izstā-
de “Melns vai balts”; literatūras 
izstāde “Regīnai Ezerai – 95”; 
literatūras izstāde “Zentai Ērglei 
– 105”; novadpētniecības mate-
riālu izstāde “Arkādijs Rumpēte-
ris – 135”.
Decembrī – Bibliotekārās stundas 
Vidrižu PII grupiņai “Taurenīši” 
Decembrī – individuālās kon-
sultācijas iedzīvotājiem: “E-pa-
raksts”, “Datora lietošanas pa-
matprasmes”, “Digitālās pras-
mes” un citas aktualitātes, ie-
priekš saskaņojot laiku un tēmu 
pa tālr. 22009175.

VIĻĶENES BIBLIOTĒKĀ
Līdz 10. decembrim fotokonkurss 
“Manas ģimenes dārgums”.
17. decembrī plkst. 17.30 eksotis-
ko ceļojumu stāsts.
20. decembrī plkst. 10.00 erudītu 
konkurss.
Līdz 30. decembrim fotoizstā-
de “Vidzemes lībiskās kultūrtel-
pas ainavas”; literatūras izstāde 
“Godinām radošās personības 
– decembra jubilārus”; tematiska 
literatūras izstāde “Sniegā ieputi-

nātie”; literatūras izstāde bērniem 
“Ziemassvētki Ziemeļvalstīs”.
Decembrī – individuālās konsultā-
cijas iedzīvotājiem: “E-paraksts”, 
“Datora lietošanas pamatpras-
mes”, “Digitālās prasmes” un citas 
aktualitātes, iepriekš saskaņojot 
laiku un tēmu pa tālr. 26186410.

ALOJAS BIBLIOTĒKĀ
16., 18. decembrī plkst. 9.15 
“Bērnu žūrija 2025” lasīšanas vei-
cināšanas pasākumi vecumpos-
mam 7+.
15. decembrī plkst.17.15 lasītāju 
klubiņa tikšanās.
15. decembrī jauno grāmatu iz-
stāde.
Līdz 30. decembrim: literatūras 
izstādes “Izcilais tautsaimnieks un 
publicists Krišjānis Valdemārs”; 
“Latviešu psiholoģiskās prozas au-
tore Regīna Ezera”; “Pāri gadiem 
bērnības zemē – rakstniece Zen-
ta Ērgle”; “Gaišais Ziemassvētku 
laiks”; izstāde “Bērnu, jauniešu un 
vecāku žūrija 2025”; literatūras iz-
stāde bērniem “Pie Ziemassvētku 
eglītes”; Alojas Mūzikas un māks-
las skolas audzēkņu radošo darbu 
izstāde ziemas noskaņai. 

STAICELES BIBLIOTĒKĀ
Līdz 23. decembrim tematiskā iz-
stāde  “Ziemassvētki literatūrā”.
Līdz 30. decembrim literatūras iz-
stāde “Regīnai Ezerai – 95”, litera-
tūras izstāde “Zentai Ērglei – 105”; 
Jāņa Pērkona rokdarbu izstāde 
“Pērkona darinājumi” (izstāde 
Ziemassvētku dāvanām); Evijas 
Skrīveles darināto ziepju izstāde 
Ziemassvētku dāvanām “Skrīveles 
ziepju brīnumi”; literatūras izstā-
de “Bērnu, jauniešu un vecāku 
žūrija 2025”.

BIBLIOTĒKĀ “SALA”
Līdz 30.decembrim literatūras iz-
stāde “Jaunākās grāmatas”; Evas 
Draviņas gleznu izstāde.

PUIKULES BIBLIOTĒKĀ
15. decembrī plkst. 9.15 literāra 
nodarbība pirmsskolai “Pūčulēnu 
skoliņa”. 
22., 23. decembrī plkst. 14.00 la-
sījumi “Ziemassvētku stāsti”.
Līdz 30. decembrim literatūras 
izstāde “Žanis Grīva”; literatūras 
izstāde “Regīna Ezera”; literatūras 
izstāde “Zenta Mauriņa”; litera-
tūras izstāde “Bērnu, jauniešu un 
vecāku žūrija 2025”; Daces Mož-
villo rokdarbi “Galvenais, lai kājas 
siltas!”; Anitas Strokšas foto iz-
stāde “Saulrieta mirkļi”; ““Prozit” 
no katra ceļojuma” Evijas Kvantes 
glāzīšu kolekcijas izstāde.

VILZĒNU BIBLIOTĒKĀ
15. decembrī plkst. 9.30 Ziemas-
svētku rotājumu gatavošana – no-
darbība pirmsskolai.
16. decembrī plkst. 10.00 lasī-
jums pirmsskolai “Pūčulēnu sko-
la” – Ziemas saulgrieži.
18. decembrī plkst. 10.00 Rīta 
stundas lasījums pirmsskolai.
22. decembrī plkst. 17.00 Lasītāju 
klubiņa tikšanās.
Līdz 23. decembrim tematiska iz-
stāde “Ziemassvētku ēdieni”.
Līdz 30. decembrim literatūras iz-
stāde “Ziemassvētku jampadracis 
bērnu grāmatās”; literatūras izstā-
de “Regīnai Ezerai – 95”; literatūras 
izstāde “Zentai Ērglei – 105”; litera-
tūras izstāde “Jaunākās grāmatas”; 
literatūras izstāde “Bērnu, jauniešu 
un vecāku žūrija 2025”.

SALACGRĪVAS PUSES 
BIBLIOTĒKĀS

SALACGRĪVAS BIBLIOTĒKĀ
16. decembrī plkst. 17.15 gada 
noslēguma pasākums.
20. decembrī plkst. 11.00 Pasaku 
rīts.
Līdz 31. decembrim mēneša jaun-
ieguvumi daiļliteratūrā, nozaru li-
teratūrā un svešvalodās; grāmatu 

izstāde “Decembra rakstnieki – ju-
bilāri”.
Līdz 31. janvārim Mārītes Meļņi-
kas fotogrāfiju izstāde “Islandes 
noskaņas”.

AINAŽU BIBLIOTĒKĀ
Līdz 31. decembrim “Krišjānis Val-
demārs – latvietis”, publicistam, 
sabiedriskam darbiniekam Kriš-
jānim Valdemāram – 200; “Dejot 
dzeju, dzejot deju, Es pa mēnes-
staru eju”; vienai no spilgtākajām 
psiholoģiskās prozas pārstāvēm 
latviešu literatūrā rakstniecei 
Regīnai Ezerai  – 95; leģendārajai 
bērnu grāmatu autorei rakstnie-
cei Zentai Ērglei  – 105; tematis-
kā izstāde pieaugušajiem “Kad 
zvaigžņotā debess sudrabu sijā”; 
tematiskā izstāde bērniem “Gaisā 
sniedziņš sidrabaini laistās!”.

LIEPUPES BIBLIOTĒKĀ
19. decembrī plkst. 14.00 gada 
noslēguma pasākums “Ir atkal 
Ziemassvētki klāt…”.
Līdz 23. decembrim Sintijas Papi-
ņas fotoizstāde “Mazās pieturas. 
Mirkļi”.
Līdz 31. decembrim mēneša jaun-
ieguvumi daiļliteratūrā, nozaru li-
teratūrā un svešvalodās; grāmatu 
izstāde “Decembra rakstnieki – ju-
bilāri”.

SVĒTCIEMA BIBLIOTĒKĀ
15. decembrī bibliotēkas svētku 
egle: gada noslēguma pasākums. 
Tikšanās ar rakstnieci Andru Ruš-

«Limbažu Novada Ziņas»
Iznāk 1 reizi mēnesī, 11000 eksemplāri.
Izdevējs – Limbažu novada pašvaldība.

Sabiedrisko attiecību nodaļa – Rīgas iela 16, Limbaži, LV-4001,
e-pasts: komunikacija@limbazunovads, 
tālr. 29540632, www.limbazunovads.lv.

Iespiesta SIA “Poligrāfijas grupa Mūkusala”.
Makets – “Tēls PR®”.

www.limbazunovads.lv

6. decembra pievakare Limbažu kultūras namā bija kā siltuma un gaismas saliņa drēgnajā ziemas laikā. 
Šeit kopā sabrauca dejotāji no TAD “Dancis”, VPDK “Dancis”, VPDK “Gatve ”, VPDK “Gatve D”, VPDK 
“Teiksma”, VPDK “DeTeiksma”, VPDK “Līgo”, VPDK “Rotadata”, VPDK “Arnika”, SDK “Jampadracis”, JDK 
“Jampadracis Zelts” un VPDK “Jampadracis”, lai svinētu īpašu notikumu – 13. Jampadrača deju svētkus.

Kad deja sasilda decembri: Limbažu kultūras 
namā aizvadīti Jampadrača svētki

Kultūras nama zāle bija pārpil-
dīta līdz pēdējai vietai. Skatītāji 
– dejotāju draugi un tuvinieki, 
Limbažu novada ļaudis un viesi 
– visi satikās vienā kopīgā ritmā. 
Ārā šalkoja tumšs, nepatīkams 
decembra vējš, taču tieši tāpēc 
koncerts šķita vēl jo siltāks: šeit 
laika apstākļi nespēja sabojāt ne 
skatuves gaismu, ne cilvēku no-
skaņojumu, ne svētku brīnumu.

Koncertā izskanēja un tika 
izdejotas gan visiem iemīļotās 
skatuves dejas, kuras zinām un 

gaidām, gan arī pavisam jaunas 
horeogrāfijas, kas skatītājam 
bija kā svaigs pārsteigums. Katrs 
kolektīvs iznesa savu raksturu, 
spēku un dejotprieku. Māks-
linieciskā kvalitāte bija patiesi 
augsta, un to varēja redzēt gan 
precīzajā solī, gan dzirkstelēs de-
jotāju acīs.

Vakara emocionālo kulmināci-
ju ienesa noslēguma deja “Ma-
nai dzimtenei” Alfrēda Spuras 
horeogrāfijā ar Raimonda Paula 
mūziku. Skanot šai melodijai, 

visa zāle uz brīdi kļuva vienota. 
Skatītāji un dejotāji kopā elpo-
ja vienā ritmā kā tautas kopējā 
sirdspukstā. Nodzisa gaismas, 
palika silts, pacilāts klusums. Un 
tad it kā kāds neredzams spēks 
būtu pasniedzis sveci, dzima sa-
jūta: mēs esam viens, un mūsu 
dzimtene ir tur, kur mēs kopā 
spējam radīt gaismu.

Šajā tik trauslajā gaidīšanas un 
brīnumu laikā man gribas novē-
lēt vienu, lai “Mūžam Gaismas 
pils kalnā gavilē”, kā to reiz tei-
cis dzejnieks. Lai mūsu saknes ir 
stipras, lai kultūra un deja, mūsu 
tautas valoda turpina nest prie-
ku un vienotību.

Lai siltums, ko radīja 13. Jam-
padrača deju svētki, pavada mūs 
tālāk uz Ziemassvētkiem, uz jau-
niem sapņiem, uz gaišāku rītdie-
nu. 

Arta Zunde,
Limbažu kultūras nama vadītāja

mani-Vēju.
No 15. decembra izstāde “Reiz 
Ziemassvētkos …”. Novadpētniecī-
bas krājuma materiāli.
Līdz 31. decembrim Anitas Hom-
kas-Birzgales foto izstāde “Zem-
ūdens pasaulē”; literatūras un 
tematiskās izstādes “Regīnas esa-
mība sievietē, talantā, rakstniecē: 
rakstniecei Regīnai Ezerai 95”; 
“Ideju un gara bagātnieks ar jūras 
vēju dvēselē: Krišjānim Valdemā-
ram 190”; “Svētki nāk, svētki nāk, 
kā tos svētkus gaidīsim”; literatū-
ras izstāde bērniem “Decembris- 
Vilku mēnesis”; izstāde ciklā “Kas, 
ko, kur dara?” - “ Rūķi”; “Viss no-
tiek brīnumu laikā...”.

KORĢENES BIBLIOTĒKĀ
15. decembrī plkst. 15.00 gada 
noslēguma pasākums. Tikšanās ar 
rakstnieci Andru Rušmani-Vēju.
Līdz 31. decembrim tematiskā 
izstāde “Bibliotēkas gadi foto-
grāfijās”; mēneša jaunieguvumi 
daiļliteratūrā, nozaru literatūrā un 
svešvalodās; grāmatu izstāde “De-
cembra rakstnieki – jubilāri”.

TŪJAS BIBLIOTĒKĀ
Līdz 26. decembrim literatūras iz-
stāde “Senlatviešu Ziemassvētku 
tradīcijas”.
Līdz 31. decembrim mēneša jaun-
ieguvumi daiļliteratūrā, nozaru 
literatūrā un svešvalodās; grāma-
tu izstāde “Decembra rakstnieki 
– jubilāri”; rotaļu telpā “Spēles – 
atpūtai un radošai domai”.



2025. gada 12. decembrisNOVADA AKTUALITĀTES20

www.limbazunovads.lv

Gads ir aizskrējis vēja spārniem 
– labs, dažādiem pasākumiem, 
kopīgām ekskursijām, 
izzinošām nodarbībām bagāts. 
Salacgrīvas reģiona seniori 
šogad ir bijuši darbīgi, sportiski, 
aktīvi un prasmīgi sava brīvā 
laika pavadīšanā.

20. novembrī Ozolainē, Ābeļu ielā 2, durvis vēra jaunais vietējais veikals “top! Ozolaine”. Veikala 
svinīgo atklāšanu vadīja SIA “Madara 93” īpašnieks Andris Bērzkalns kopā ar veikala “top!” 
komandu. Uz šo notikumu bija pulcējušies Limbažu novada pašvaldības vadības pārstāvji, vietējie 
iedzīvotāji, projektēšanas un būvniecības procesā iesaistītie, kā arī paši mazākie viesi – Ozolaines 

pirmsskolas izglītības iestādes 
audzēkņi, kuri klātesošos 
iepriecināja ar sirsnīgu 
muzikālu sveicienu.

Sabiedrības novecošanās Latvijā vairs nav nākotnes prognoze, bet realitāte – vairāk nekā piektā 
daļa iedzīvotāju jau ir pensijas vecumā. Tas nozīmē, ka pieredzes bagātu cilvēku loma ekonomikā 
kļūst arvien nozīmīgāka. Tieši tādēļ Limbažu novada Izglītības pārvalde kopā ar biedrības 
“Sievietēm 50+” un SIA “Re-Starts 50+” vadītāju Ingrīdu Pērkoni rīkoja pasākumu iedzīvotājiem 
50+, kurā galvenā atziņa: vecums nav šķērslis, bet resurss. 

Jaunas veikals “top! Ozolaine” 
nodrošina septiņas darba vietas, 
tā izveidē investēti vairāk nekā 
500 tūkstoši eiro. Tirdzniecības 
telpas apjoms ir 285 m2, ir izvei-
dota darbinieku atpūtas zona un 
ērtas noliktavas telpas. 

Jauna, mūsdienīga un videi 
draudzīga veikala “top!” būvnie-
cība tika uzsākta šī gada aprīlī – 
nojaukta esošā ēka, labiekārtota 
teritorija, izveidotas autostāvvie-
tas un piebraucamais ceļš piegā-
des transportam. Veikals veidots 
pēc jaunā dizaina vadlīnijām, tas 
aprīkots ar energoefektīvām auk-
stuma iekārtām un LED apgais-
mojumu. 

Ozolainē atvērts jaunais “top!” veikals

Vecums nav šķērslis – tas ir resurss

Daudzi pēc 50 gadu vecuma 
izjūt nedrošību par savām iespē-
jām darba tirgū, īpaši digitālo 
pārmaiņu laikā. Tomēr realitāte 
ir pretēja – darba devēji augstu 
novērtē pieredzi, emocionālo in-
teliģenci, krīžu vadības prasmes 
un spēju strādāt komandā. Par 

to pasākumā uzsvēra Izglītības 
pārvaldes metodiķe Kristīne Ozo-
liņa, norādot, ka šīs prasmes nav 
apgūstamas īsos kursos – tās uz-
krājas ar gadiem.

Savukārt Izglītības pārvaldes 
speciāliste Maija Andersone ie-
pazīstināja ar bezmaksas mācību 

iespējām, kas pieejamas arī pēc 
50 – no digitālajām prasmēm līdz 
profesionālajai pilnveidei. Mācī-
šanās šodien ir pieejama ikdie-
nā, izmantojot tiešsaistes kursus, 
pašnovērtēšanas rīkus un platfor-
mas, piemēram, stars.gov.lv un 
NVA piedāvājumus.

Latvijas Universitātes un SKDS 
pētījums apliecina, ka “sudraba 
ekonomika” nav slogs, bet iespē-
ja – Eiropas Savienībā tā jau veido  
28 % no IKP. Arī Latvijā seniori ir 
nozīmīgs resurss. Turklāt cilvēki 
strādā ne tikai finansiālu iemeslu 

dēļ – svarīgi ir arī darbs ar jēgu, 
piederības sajūta un iespēja būt 
aktīviem.

Pasākuma vēstījums bija skaidrs: 
gadi nav trūkums, bet priekšrocība. 
Ikviens var mācīties, mainīties un 
sākt no jauna arī pēc 50. 

Gads ir aizskrējis vēja spārniem

Pavasarī apmeklējām moder-
nos Getliņus, pēc tam Laimas 
šokolādes muzejā baudījām šo-
kolādi, muzeja saldo gaisotni, 
gatavojām paši šokolādes kon-
fektes. Maijā Pakrojas muiža mūs 
iepriecināja ar pavasara ziedu 
krāšņumu un Saulkrasti – ar drau-
dzīgo atkalredzēšanās gaisotni 
LPNSB festivālā “Pie jūras dzīve 
mana”. Jūnijā iepazināmies ar 
Krapes muižas četriem saimnie-
kiem – sava aroda meistariem, 
jūlijā braucām uz Tukumu pēc 
smukuma Rožu svētkos. Latgale 
augustā mūs priecēja ar tikai Mai-
zes muzejā svaigas, savām rokām 
veidotas maizes klaipa smaržu, 
bagātīgi latgaliskām garšām bagā-
to pusdiengaldu. Aglonas Vissvē-
tākās Jaunavas Marijas Debesīs 
Uzņemšanas bazilika, kura jau 245 
gadus uzņem svētceļniekus un 
dod ikkatram cerību un paļāvību 
saviem spēkiem, fascinēja ar savu 
varenību, skaistumu un mieru.

Naktsmājās pie Rušona ezera 
neaizskartās dabas tuvums, klu-
sums un saimnieku viesmīlība 

lieku reizi apstiprināja, ka latgaļi 
ir īpaša tauta. Rēzekne mūs pār-
steidza ar Latgales vēstniecības 
“Gors” mūsdienīgo varenību un 
plašumu, Jauniešu interešu izglī-
tības iestāde “Zeimuļs” ar savu 
daudzveidību (tas jāredz pašiem). 
Toties Gaigalavā mēs iepazinām 
senos mūzikas instrumentus, paši 
muzicējām, dziedājām un garšo-
jām dažādas šmakovkas kopā ar 
Igauņu ģimeni. Septembrī varē-

jām novērtēt igauņu lāzeršovu un 
sīkāk uzzināt par Pērnavas pilsētu 
–seno un mūsdienīgo. Visu gadu 
mūsu senioriem bija iespēja apgūt 
jaunas digitālās prasmes, piedalo-
ties valstī izsludinātajā projektā. 
Esam apmeklējuši jau četras teāt-
ra izrādes, koncertus utt. Varam 
būt gandarīti, ka ir daudz redzēts, 
piedzīvots, iepazīts no jauna.

Sirsnīgs paldies visai Salacgrī-
vas Senioru biedrības “Salismun-

de” valdei par atsaucību un dar-
bošanos visa gada garumā!

Būsim aktīvi arī nākamgad! Tā-
pēc aicinu visus seniorus iesniegt 
priekšlikumus un izteikt vēlmes 
– redzēt , iepazīt kaut ko jaunu. 
To var izdarīt, uzrunājot valdes lo-
cekļus vai zvanot un rakstot Mai-
jai un Valentīnai.

Tuvojas Adventes laiks – kā 
jau katru gadu, visi Salacgrīvas 
reģiona seniori tiek laipni aici-

nāti 19.  decembrī plkst. 14.00 
Salacgrīvas kultūras centrā uz 
tikšanos ikgadējā Ziemassvētku 
pasākumā.

Dalību lūgums pieteikt līdz 13. 
decembrim pie saviem reģiona 
valdes locekļiem vai zvanot Mai-
jai Kotānei, tālr. 26575952.

Uz tikšanos! 
Valentīna Kalniņa, 

Salacgrīvas Senioru biedrības 
“Salismunde” vadītāja


